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Note: This is a working copy, for the use of Rsader’s Services in processing
the books. When the collection is fully processed and this working
copy is fully annotated, it should be disbound; the title page should be
added to the text; the black line on the right side of the leaves should
be trimed off; and an archival copy should be xeroxed from these pages.

The archival copy should be bound and kept in the Society archives.
This copy should be bound and catalogued.



1747. Calf, gilt, (1794)

MALL, Thomas. The History Of The Martyrs Epitondsed. A
Cloud Of Witnesses.
Boston, N.E., by Rogers & Fowle, 1747. 1st Amer. ed.

2 volumes, full calf, covers with rolled blind-stamped
design on edges; red label, spine with five .nded com
partments, each with small gilt design; binding circa
1794, with marbled endpapers wastesheets from FOX: New
Complete 3ook Of lartyrs, NY, 1794.
Very good condition.

1750. Calf.

B4.RAI, Jctn. Jarn (belestis. Ck-, ‘fl M,’stery OF ‘fle (bspel In ‘Ihe
lvaticn OF A Siniir. &ta1, q-B1ari1: Printed arxl 1d by
kgers arxi Rde, aixi D. GDckin, 1750. 1st ed. E 6461.

Hill calf. Gers with koratiai in blinl; âxible nile aran:I edges
of cmers, ITr ckithle ruled rectangle with conr orralmts
cetezirg a narra rectarg1e with omata1 roil; six bealed spine.

1759, Calf, Prob1y by Andrew Barclay.

I J—gN;. Acts And Laws -P -
a,cs-ty’s Province Of The. (lith The Charter).Boston, In N.S., by S. Kneeland, 1759.
Polio, full origjnl calf, rolled blind-stamped designson covers, with heart_shaped device at corners. (Prohablby Andrew Barclay; with Hannah Distjn French letter enclosed for attribution)
Some ribbing,

;//



1761. Early cloth. (English example)

The History Of Mademoiselle De St. Phale. Giving A
Full Account Of The Miraculous Conversion Of A Noble
French Lady And Her ughter To The Reformed Religion.
With Copper-plates. The Eighth Edition.
London: for J. Beecroft, 1761.
l2mo, original rough canvas’ cloth; or burlap.
See Douglas Leighton, in The Library, June 1948; his
earliest described was 1772. Howard Nixon had only five
examples in his collection.

D 7)’) C 6 -

1769. Marbled boards. Binder’s label.

Account book; of rent receipts of properties in Phila
delphia, 1769—1785. S4pp.

Marbled boards, paper spine. Binder’s label: ‘Samuel
Taylor, BookBinder & Stationer, the Corner of Market &
Water Street, Philadelphia...’ With engraving at top of
the sign ‘Book In Hand’. This is the first American book
binder’s label. See French: Early American Bookbinding:
pages 35, 45-6. Taylor was in Philadelphia 1764-1781.
No Taylor labels are known pasted into books

Loco±e m
tA’tk. 1’19i

1774.
Binder’s ticket (Ca 1820-30 ?)

SEWEL, WILLIAM. ThE HISTORY OF THE RISE, INCREASE AND

PROGRESS, OF THE CHRISTIAN PEOPLE CALLED UAiCEBS. The
Third Edition, Corrected. Burlington, New Jerseys
Printed and sold by Isaac Collins, 1?714. Evans 1360?,

2nd American edition.

Folio, full calf, red label, gilt rules on spine.
Binder’s label: ‘Book-Binding executed with neatness

and dirrablity, by Charles oag, Coneord, N.H.’



lth Century. Calf. Bookseller’s advertisement.

WATTS: The Psalms Of David, Imitated.

Plain calf binding. No titlepage; American, 18th Century.

Of interest because of the booksellers’ advertisement
inside rear cover: “Nath. Fatten, A little North of the
Court-House, Hartford (Conn.). With list of titles on
hand...(also) ‘The Book Binding 3usiness performed in
all its various brahehes by . Patten, who will give
the best price for Cotton or Linen.” )
Sorr’e wear.

1781. Pub. cloth (En-1ish)

BIBLE. Novuin Testamentuin Domini Nostri Jesu Christi:
Interprete Theodoro Beza. Londoni: apud J.F. & C.
Rivington et al, 1781.

l2mo; original rough canvas or burlap. See Douglas
Leighton, in The Library, June, 1948. Manuscript owner’s
inscription, on rear endpaper, of 1781. With the book
1at1ffFyickMarsenrav } losL?o1itt1e

l2aP m/IMc.

l73. Calf Dindin by rancis 3ki’ine, ‘ewport

Ho:::: 3, 3a:uei. An Inc iiry Ooncernin Ihe uture StateCf Chose Who Die I” Their Sins,
:zew-ort, Rhose:s1and: printed by 3oloon Soithwick,
l73. 3ra l’977.

u11 calf, blind rules uarJdn off a central double
panel, the diddle panel liChter in color, calf soeckled.ttniution to ‘ra’cis Skiner, He-ort by DlarenceBrirhan,
3lIht rnb’clv.



17814. Calf, gilt. Robert Aitken’a shop.

BLAIR, Hugh. Lectures On Rhetoric And Belies Lettres.
Philadelphia: printed Sc sold by Robert Aitken, 1784,
let Amer. edition. Evans #18369.

uarto, tree calf: covers and spine with ornamental
gilt decorations.

This copy fire damaged; stiil a lovely example.

2.

Slightly different than the Papantonio copy (his #13).The cover borders are two plain strAight rules (insteadof a roll); at the top the upside down insect has beenmoved slightly and a hanging bunch of grapes added; onthe sides the dove has been moved out slightly and aflower blossom added above it; at the bottom space hasbeen left between the dove/grape tool and the cornerarabesque tool. On the spine, the bottom and top extremeroils are different, the roil between the panels is different, and the third panel from the bottom is different

1785. Piblisher’S boards.

AMERICMT ACADEMY OF ARTS AD SCINeESt Memoirs Of The;
To The End Of The Year MDCCLXXXIII. Volume L. boston:
by Adams and Nourse, 1785. 6 folding angraved plates.

uarto, original blue boards, paper spine; untrimifld,
uncut, unopened.



1785. Pub. Calf, gilt

(Boston: King’s Chapel) A Lii, Collected Priixipaily Frau
11 Thok ( (limui Prayer, Rr Jhe te of ttx First isaal Chuvh
In Thstai; 1bgetIr With ‘U Fa1ter, C Psains ( tvii Thstrn,
Printed by ter Bes, 1785. 1st ed. Ev #18938.

Rill calf, covets with thin gilt roil n edges aixi fraji conrs into

caiter, with caiter rectangle Ixlding ri ‘M. Ixter; spii with
gilt rolls desi,grating parls, ormiita1 starp in ixn1s.

Rithed, fd; te,ct 1acis CDL, TA fective; nth1ed Jpapers Of

printer’s iste-sIets.

l737-6. Calf, gilt. 3inding ascribed to obert Aiken.

im. The Task: A Poem. (bound with) CCLDSITI,
Dr. The Deserted Village, A Poem. (bound with) YOJi:O,
dward. The Last Day. A Poem.
Phila., Thomas Dobson, 1787-6.

l2mo, full calf, spine with gilt decoration in four
compartments, red label with decorations. Duplicate
from the Fapantonio collection ascribed by him to
obert Aiken, binder. Bookplate of Nathaneil B. Snowden.;

(179?) early cloth (burlap)

PERRY, WM. THE ONLY SURE GUIDE TO THE ENGLISH TONGUE.
Brooffield, Mass., Printed by E. Merriam, & Co.
(179?) Evans # not in; Shipton-Mooney #45790 (copy at
LOC only.)

Original full burlap. Fine copy, complete with frontis,



1790. Calf, gilt.

‘J’P!IRY3 Colonel (David). The ‘jsceilaneous works Cf.

NY, by tode, Allen & Campbell, 1790.

Full calf, thin gilt rule around edges of covers, red

label, gilt rules on the spine searatin; four copart

ments with elaborate leaf and vine design, edges :Tar_

bled; very, very unusual endpapers of a ‘wallpaper

design printed in red and - vertIcal rows of

leaf ornaments alternating with rows of a cherry with

leaf.
gine condition.

1792. Calf, gilt.

:c?aNsoN, Fa.ncIs, The !iscellaneous Essays And
Occasional Writings Of.
Phila., by T. Dobson, 1792,

2 volures, full calf, thin gilt design around edges of
covers, spines’ with double labels, most of spine taken
up with different lines of ornaments, three panels
with flower emblems.
Fine condition.

1792, Calf’, gilt. Ascribed to James uir, Phila,

OORE, John, A View Of 3ocietjAnd tanners in France,
3witerland, And ermany.
Boston, by Belknap & Young, 1792,

2 volumes, full calf; each spine with red title label,
black numeral label, heavily gilt with oramen in four
compartments. Ascribed to James ::uir, Phila. iee Fapan
tonic catalog, No. 17.
Very fine condition,



1792. Calf, gilt.

MOORE, John. A View Qf Society And Manners In France,
Switzerland, And Germany. Bostofl The Apollo Press,
by Belknap and Young, 1792. 1st American edition.

2 volumeS, full calf, flat spine panels with decora.tiVe
tooling in gilt, author/title label and numbering label
marbled endaperS. Signature of John C. Jones, 1792.
About fine.

1792. BURLAP binding

PERRY, WILLIAM.
THE ONLY SURE GUIDE TO THE ENGLISH TONGUE. Sixth WrcesterEdition. Worcester: Isaiah Thomas & Leonard Worcester,1792.

Full burlap cloth binding. Fine copy.

1792. Calf, gilt Ascribed to Henry Bilson Legge, 3oson.T3, Isaac. The Psa1r”s Of Lavid.3oston, by J. Burnetead, 1792.
Fu].1 dark red roan, gilt leaf design around edges ofcovers, centering owner’s nane, 3ally Rogers, in giltrectangle with flower corners; spine with six compartnients with g1t design in each. Ascribed to Henry Bi].sonLegge, 3oston See Papantonio Catalogue, No. 23.flne condition.



(copy II)
1792. Calf, gilt4 Binding by Henry Silson LDE, Boston.

:lArrs, Isaac, The Psalms Of David. Boston, by J. Bun-
stead for John Boyle and David lest, 1792.

l2no, full dark red calf, covers with greek-key gilt
bntders, center of cw’ers with rectangular box of gilt
rules and corner pieces, front cover with name ‘enry
orhan, 1795’ in the box; spine with six gilt ornamented
panels, edges gauffered. Attributed to Henry Jilson
Legge; see Papantonio #23; also see another copy in th±
collection with different cover border.

- Q-iqo

1793,
With CIrcu2ati

uraz7 label
, Hen)

Bost’1fleI() ROubigne A Tale, The Fifth
Calf, label, Wjjj

ead, 1793,
pap1. label.

,&

1794. Calf, gilt.

The BOOK pLA Use Of The Protestant pis
copal Church.
Boston, by Manning & Loring, 1794,
l2mo, full red calf, leafy gilt design around edges of
covers, owner’s name, William Peacock, centered on front;
spine with black title label, four compartments each
heavily gilt, Hannah French letter enclosed; no informa
tion on tools used,
Fine condition, -



1794. Calf, :ilt. BiNDiN by :enry Bilson Lege Boston

The Book Of Conmon Prayer. Protestant 3piscoa1 Church.
3oston, by anning & Lorin, for I. Thomas and 3.1’.
Andrews, 1794.

‘u]J. crinson cross—rajned morocco, ci1t chaIn desi:n
around ed-’es of covers, centered is a .:ilt rectan1e
with leafy flowers at corners; sine divided into six
conpartner.ts by 311t rules, each con- nent with enbien
— 4 different enbiens. 3iridin ascribed to :enry ilson
Lee, 3oston.
‘ine condition.

1794. Calf. Bookseller’s label.

von ER, D. John. Habernarns. Christlich Cebat-Buch.
ernantaun, (Penn.), br Peter Leibert, 1794.

Full calf, plain, spine with bands, two brass class.
Iith bookseller’s label: “Zu haben in J. und 3.

BLJ::33’S Duchstohr, Allentaur, Pa.”
ubbed.

l791-. Publishers’ boards.

‘OCP, John. A Journal Dunn: A esidenCe ifl France.

Boston, for 3. Larkin et al, 1794.

2 volunes, blue boards, aper sDines with nunerais

inoririted thereon, uncut.

Hin:eS weak.



1795. ‘cloth’ binding.

ALEXANDER, A New Introduction To The LatinLanguage. Worcester, Isaiah Thomas, 1795. 1st ed.

l2mo,; bound in an experimental burlap cloth binding.See: Lmann-Haupt: Bookbinding In America.
Excellent condition

1795. calf, gilt. Birder’s label: 1xn & (lithe

(1Kfl3N), Richard. Calvary; ( 1I tath Cf Qirist. A Rau In
Eigjrt Bxks. Birlingtai (N.J.): print&I by kale & Irnrer, Jr.
1795. 1st finer. ed. Bvans #28511.

Rill calf; red label; flat spire with gilt terds, fair caixmreits
with starped cbve arEl oli brarth desi i.raiiar biir’s label:
‘&utl by Lxn & Caxlie, ftx*birders, F4iuladelpliia, kccuit x.cs
Riled & Libraries 1irel’, e pentLx1io #107



1795-8. Ca1f gilt.

David & Others. Th.L The History Of 2nland F’rom
the Invasion of Julius 1aesar to the Revolution I
‘DrLXXXvIII. 6 volumes. S0LLr, T. Others. The
H1stor: of nland, from the evo1ution to the nc of

the A-nerican iar, And Peace Cf Cersailles I:’. 1783.

DesinedA3 a Dontinuation of r. Hume’s History. 6
‘rol,jmps. Total of 12 volurnes. Phi1., for Robert a

bell by Samuel H. Smith (also by Henry Sweitzer, vol. 3;
by ?icha Foiwell, io1. 5; by Sweitzer, :i. 6-10;

Foiwell, Vol. 11; John Zioren, ‘Jol. 121795-8.

continued

12 volumes, octavo, fun +re

oie:

17067. Oalf, gilt.

- rh Adventures Cf Dele:achus.
CY, r. a J. Swords for David ori—worth (1796-7),

2 volumes, full tree calf, thin silt decorations arourd
e es of covers, spine with ilt nds, titles and
decorations.
Rubbed,



1796—8. a1f, :ilt. BI:]”S M3HL: Nathaniel Bell, NYC

IFFORD, John. The History Of France. With Plates !aps
Phila., for A. J,G. Henderson, by Bioren & !adan,
1796-8.

4 voluroes, quarto, gilt desi-ns around ddges of covers,
each spine with two red labels, gilt ornanents in four
connartnents. 3±oder’s label? “:•athanio1 Cell, Book
binder and Stationer, No. 94 Chathan Street, New—York”

in each volune.
3oroe rnb1Dio, weak hines.

1796. CALF, gilt.

PSALMS, HYMNS, AND SPRITUAL SONGS, ALSO THE CATECHISM1

AND CONFESSION OF FAITH, AND LITURGY OF THE REFORMED

CHURCH IN THE NETHERLANDS. For The Use Of The Reformed

Dutch Churcb In North America. New-York, printed & sold

by G. Forman, 1796. (2nd title): The Heidelbergh

Catechism. Same imprint.

l2mo, full crimson morocco, thin wavy gilt leaf broders

on covers; spine with five gilt compartments, black

label; thee major toils for compartment ornaments.

Close to fine.

179. Calf, ilt

STS, Bz. & Faroily embers. A ?arrily Tablet: Contain
in- A Selection Of Orina1 Poetry
Boston, Wn Soottswood, 1796. (..dited by Abiel oli-es

12ro9, full tree calf, spine with red labels five ilt
conoartrients.
Fine condition.



1797. Calf, Cut.

The BOCK OF CCflON PRAYER. Use Of The Protestant Epis

copal Church.
NY, for T. Allen, 1797.

l°-o ful calf thin Cilt desi3n around edOes of covers,

stifle th five con artments each with le deslJfl, al

in ‘ilt.
Fine condition.

lT

1797. Publisher’s boards.

PRL3TLEY, Joseph. An History Cf The Corruptions 0±’Christianity, In Two Volumes. The Third dition.
Boston: by William 3otswood, 1797. 1st American editionvans #32717.

2 volumes, pinkish-brown boards, white paper spines,
the numerals ‘1’ and’2’ stamped on spines.

Trace of chipoin;, about fine.

1’’Y-, 1b1 st ‘

3, naer 5”I3, lab ,

in D•’ 1’)3



1800-01. Publisher’s boards.

(EUSS’LL, William) The history Of Modern Europe. With
An Account Of The Decline And Fall Of The Roman pire.
A View Of The Progress Of Society, From The Rise Of The
Modern Kingdoms To The Peace Cf Paris, in 173. In A
Series Of Letters Fon A Nobleman To His Son. A New
Edition, Carefully Corrected. Phila.: by H. Maxwell,
1800-1801. 1st Anerican edition. vans #89.
5 volumes, large octavo; original blue boards, paper
spines, red paDer labels; uncut, untrimmed. One spine
has a crack, couple of small chips at spine ends.

1800. 021f, gilt.

TNCNCN, James- The Ceasons. ‘Iith The Life Of The
Author, by Dr. Sanuel Johnson.
rentham, Nass., by and for Nathaniel Heaton 1800.

l2rno, full tree calf, spine with red label, gilt rules
dividing five conpartments each with ornanent.
Fine condition.

2fl1 ]f 2÷

Zh a

.-13

O1r3, DWner’S narne, . , ceiere
‘or; 3pine heavily LIt I e re: er w
3ic, narbled eadDaer.
: ‘)n corvli3ion.

- 2



ian. Fübiis1r’s Ixerds.

HIS, [WLIR M. Peautjes CX tiire Illreated; (), bilczical
kd Pious Oteiplatia Ch 1I Wfls CX Ihiire, ni lie ascns CX
lie Year. S&xixl Eliticn. Pd). Pgreb1y To Pct CX (ingress.
(hir1est: Printed & &1d by &ni Etieridge, 1801.

l2iio, plain eper ixerds, orange eIer spire; ‘!ture’ title in ink

a spire. (as isaed).
i1xut fire.

l8)l. Piblisher’s boards.

(5Toy, Isaac) A Parnassjar Shop, Onened In The Pin
daric Style: by Peter uince, s.

oston, by ussell Thtler, 180i.

Tlie paoer boards, white paoer spine, printed label,
unc’it.
pine condition.

1802. Calf, gilt

BEATTIE, JAMES.
ThE MINSTREL: Or, The Progress Of Genius. In Two Books.
With Some Other Poems. New York: Pub. by William Durell,

1802. (on thick paper; 4 engraved plates)

Full acid calf)he spine with seven groupings of ama—
mental rules, gilt stamps in panels
Some damaged to rear cover.



1803. Calf, gilt.

AUSTIN, Benjamin, Jun. Constitutional Republicanism, In
Opposition To Fallacious Federalism, As Published
Occasionally In The Independent Chronicle, Under The
Signature Of Old-South. Boston: Printed For Adams &
Rhoades, 1803. 1st ed.

Full smooth black calf; spine with red label decorated,
five panels with gilt stamping, including a stamp of
a sheaf of wheat with rake and pitchfork.

1803. P’ibljsher’s boards.

JUVENALIS, Decimus Junius. The Satires Of. Translated
Into English Verse, by William Gifford, Esq. With Notes
And Iflustrations. 2 volumes. Phila., printed by Tho.
Lowry Plowman, for J. Morgan, 1803. 1st American edition;
and first American printin of the Satires.

2 vols, tall 8vo, blue paper boards, paper spines with
the numeral ‘1’ and’ 2’ stamped on them.
Small chips, but about fine.

1803. Calf, gilt.

!UITPN B’IS3PAL GLIUI: 1l ExAc cmn Prer, k Mrrinis

traticn cits, kid 0tIr Rites kid Cerarnies ( 1Ix

(hirch... Togettr With ‘U 1alter, (k 1alns ( flwid. York:

Printed by Ceorge Fornnn, for Fkter &yrlerg, Bxeiler, Wiuiningti,

tlre, 18a3. (‘fl BlIC CF IU . .by Fcjreran, for Willian Direil)

Thick sct octa,io, full dark iro: flat spii with vety

striking wide gilt Imis, tt oriuwt ctered is a caTlxsite of

a sag bird / pipe / Ird’s cro± I arid a iaical instniit.

‘S. Tnt’ in gilt cn fnnt ver.



1803. Calf, gilt. Binders’ label.

WAPS, ISAAC. THI PSALMS OF DAVID. / HYMNS & SPIRITUAj,
SONGS. (2 titles boucj in 1) Boston: Printed by Manning
& Loring, for Thomas & Andrews, and Mannjzg & Loring,
1803.

Calf, gilt roll around edges of covers, gilt rolls &
rules on spine. Binder’s label: ‘Book-Binding Executed
with neatness and die tch by DAVID BUXTON, Portland
(Maine).’ With a leatr strip on front cover containin

the naae of a faiiily meaber: ‘Betsey Buxton.’
Gilt somewhat faded, and calf dry.

lO3. Oalf, gilt. 3INDI:n by John Boulstone, Boston.

1.D3, I. The Psalms Of David.
Boston, by ‘annj & Lorin, for Thomas & Andrews and
annin: & Irorin?-, 1803.

Full crimson cross_rained morocco, gilt emblem lines
o cove centerjn- (on front): . ou1stone, and (on
rear: 1817; snineth gilt emblem lines, title and
decorations, edes gauffer, marbled endpa,ers.
Dinjnr by John Roulstone for his sister ary.
Fine Condition.

1803. Calf.

i’1RIHT, Paul. The New and Complete Life Of Jesus Christ.

Embellished With Engravings. NY: by Lazarus Beach, for

William Durell, (1803). 1st American edition. Plates by

Scoles, Tanner, Seymour, Doolittle, et al.

Tall quarto, full crimson grained morocco; three ornament

al rolls around edges of covers, ornamental roll rectan

gle in center with stamped corner-pieces and a central

stamp - in gilt; spine with gilt dotted diamond cross

hatching making six panels, ornamental rolls dividing.

Cornerpieces of central decoration on covers is same as

used by m. W, Potter, of Phila, in l818 See PapantoniO

plate 36. (Preliminaries loose, foxed.)



1804. Calf, gilt.

MOORE, Thomas. Odes Of Anacreon.
Phila., by Hugh Maxwell, 1804.

Full tree calf, spine with red lalSel, five gilt compart
ments, edges gauffered, marbled endpapers.
Fine condition.

1804. Calf.

S’ITH, ADAM, An Inquiry Into The Nature And Causes Of
The Wealth Of ations. A :ew Edition, With Additions.
Hartford: printed for Oliver D. Cooke, 1804. Third
American edition. S&S #7277.

2 volumes, octavo, full tree calf, red labels, black
iumberin pieces spine ane1s with stamped ornaments;leal eages speclueG. Bookplate of Uchah Sampson’s.
About fine.

l80. Publishe rs’ boards

(ADA” 3, John) Discourses On Davilla. A Series Of Papers,
On Political History.
Bos±o , Dussell & ‘u tier, 18O,

3lue boards, ta,er spine, label, uncut.
Fine condition.

- q—



1805. Publisher’s boards.

AXENSIDE, Dr. Mark. The Pleasures Of Imagination. A
Poem In Three Books. Portlanth Printed by Thomas B.
‘(ait, 1805.

Tall octavo, marbled paper boards, paper spine;
uncut. In ‘as issued’ condition. A autjful printing
job.

l3O. calf, jilt.

The 3OCE CT oo”c: ?AYR. Protestant _piscopa1 Thurch.

Phila., by Thos. . Plownan, I Ben,j. ranner, 1805r

Tall octavo, full dark red straiht-rained calf, silt

decorations around edges of covers, hihly decorative

srine with six conoartnents i1t with emblens and

deicrns, marbled endoapers.

Tine condition (lacks free front end-paper)

1805. Calf.

SIDNEY, AIGERNON. DISCOURSES ON GOVERNMENT. To Which Is

Added, An Account Of The Author’s Life, Arxi A Copious

Index. NY: printed for Richxrd Lee, 1805. 1st Amer. ed.

3 volumes, fuil speckled calf, spine with panels within

wide gilt tooling, other to1s, red labe1s

About fine



1806. Publishers’ boards.

The 3CCRET HISTORY OF I COURT AND CABINET OF ST.
CJD, In A Series Of Letters.
Phila., John ‘atts, 1806.

‘arbled fboards, paper spine, with title printed on
uncut.
Fine condition.

1806. Calf, gilt.

The BOOK OF COION PRAYER..Protestant piscopa1 Church.

NY, Alexander 1ing, 1806.

i1l red roan, owner’s name, Thomas Hoyt, on front cover,

in gilt; spine with black label, gilt rules making five

vanels, with a total of three different designs in them,

edges gauffered.
Very good condition.



“I?
SMITH, REV. THOMAS
THE WONDERS OF NATURE AND ART, Or, A Concise Account

Of Whatever Is Most Curious And Remarkable In The

World;...Revised, Corrected, And Improved, by James

Mease, M.D., Member of the American Philosphical

Society.
Original printed boards, uncut, untrimmed, unopened;

l8mo, 11 volumes (of 14; lacks 3,9,13) plates.
Phila., by Robert Carr for Birch & Small, 1806-7.

1st American edition. Imprints #11386 (not in Welch;
not in Gumuchian; the English edition not in Osborne)

2.

First issued in London, in 1804, in 12 volumes. Dr.
Mease added 2 volumes, mostly on the United States.
With the ‘Directions to the Binder’ at end of V. 14.
The boards state: “Improved American Edition by Dr.
Mease.”
In the 11 volumes here, there are 3 plates lacking;
i.e., there are 30 of the total of 36 plates.
Spine wear, with boards rubbed and loose. Usually
it ems such as this got rebound into calf as soon as
the buyer got home; in original publisher’s state is
a bit unusual.
At a fraction of what the price would be if it was
complete

-ill. - :r ?c::r:

3O’TT, ?obert. a’ioc.
stor, by roe arid rarIc13,

2 vo1ue5, f111 tr calf, wie eoe+rioal deci
borerirr covers, two black labels each volume, e
-lIt In four cor’artnent searated by ilt ruls,
ed-es auffered, marbl&i endoaners. 2Indln- by John
7oilstone, 3osto, 3cc Pananto’io atalo;ue nlate
s 32 & 37.



1807. Calf, 5ilt. Possibly by Robert de Silver.

BARLOW, Joel. The Columblad, A Poem.
Phila. 1807. (BAL #906, state ‘2’, sequence not determ
ined; 1 of 912 copies - 1 of 96 on ‘coarse paper)

Full calf, covers plain; red label, spine in five com
partments, each gilt rules, sailing ship and an ornament.
Binding possibly by Robert de Silverg who did other
copies of this book. See Papantonio Catalogue.
Fine condition

1807. Calf, gilt.

3I3L, The Holy. With Canne’s Notes.
Philadelphia, Jacob Johnson, 1807.

Full calf, covers with one-inch center panel surrounded
by one—onch rectangle of lighter color, blind chain
design around edges, and from corners and around all
panels; spine lnded with gilt rules, red label with
‘anne’s Bible’; edges with gilt gauffering.
‘ine condition.

Publisher’s boards.

BLACKSTONE, Sir 1il1iam. Commentaries On The Laws Of

ng1and, In Four Books. Portland, (Maine), by Thomas

3. gait & Co., 1807.

4 volumes, octavo, original blue boards, paper spines,

printed labels.
Some chipping of spines.



1807. Calf, gilt.

The ECHO, With Other Poems. (by Alsop, Hopkins,
Pwight, Brackenridge & Others.)
NY, by Noah Bailey, 1807. Printed at the Porcupine
Press by Pasquin Petronius. Eight plates inc1udin
enraved titlepage.

Full tree calf, thin ilt desi:n around edges of
covers, red label, five panels with flower desin
serarated by lines of ornaments, marbled endpapers
edes marbled.
Fine condition.

1807. Publishers’ boards.

A, James. The Birds Of3cotland, With Other Poems
Boston, David West, 1807,

‘arbled boards, yellow paper spine, label, uncut.
Hinge weak.

1307. calf.

(KIRKLAND, JOHN T.) Life Of Commodore Preble. (talf

title, only, engraved plate.) Complete. (n.p., n.d.)

1st ed. Howes Kl92; Sabin 38003.

Full crimson fUX grained calf, thin gilt decoration

aroind edges of covers, spine with gilt stamps and

rolls marbled endpapers; contemporary.Slight bit of

wear spine extremes



1807. Calf, i1t.

ASgY, David. The Life Of George iashington.
NY, by opkins & Seymour, 1807.

Full tree calf, gilt design around edges of covers,
red label, soine gilt in five compartments separated
by ilt rules, leaf edges blued, cover edt-es gauffered.
Possibly a oulstone bindin.
G’Ine condition.

1807. Calf, gilt: binder’s label.

RAMSEY, David, M.D. The Life Of George Washington. NewYork: Printed by Hopkins & Seymour, 1807. 1st ed.

Full tree calf: spine with gilt rules and stamps.Binder’s label: D. Bliss, Book Binder, NO, 291 GreenwichSt. kxx (NYC).
Hannah French in Bookbinding In Americam 1941, Appendix
A, lists Bliss at this address in 1807.

dvp-fl1cC- -3I7o

1808. stained calf.

de CAMONS, Luis. Poems, From The Portugusese Of; With
Remarks On His Life And Writings, Notes, &c., by Lord
Viscouiit Strangford. Baltimore: Pub, by Coa.le &
Thomas, 1808,

Stained calf, greek key roll gilt around border of
covers, black label, spine fully gilt; gilt rollover

and inner dentiles.
Tce of rubbing.



(1808) Calf: labeled Stoddard, Hudson, N.Y.

DEAN, Henry. ca’s Analytical Guide To The Art Of
Penmanship. Second Edition. NY: for the author (1808)
(Lacks plates #4 & 10; of 36)

Quarto, full calf: gilt rules and corner pieces on
covers; spine with red label, five ornamented panels

separated by gilt decorations. Binders’s label:
‘Bound by Ashbel Stoddard, No. 137, Warren-Street,
Hudson (N.Y.)
I) Some rubbinC, small worm holes near spine.

1808. Publisher’s boards.

TIE MILITARY MTQR. Bejn A Series Of LettersRecently Written 3y A eneral Officer To His Son, OnHis Entering The Army. Salem: pub. by Chshing andAppleton, 1808.

Vol. 2 (of 2); original marbled boards, paper spine,t)rinted orange label, untrimmed. Very fine.

dp nlcC

1303, iblishers’ oxs.

c:rsC:., Cavid, eports Cf Che Trials Cf Colonel
Aaror surr.
Ph1a., Horkins & Zarle, 1808.

2 volumes, tan boards, paper spines, labels ‘Fine
Paner’, uncut,
3Dines & labels chirped.



1808./ R3per 1XX3TdS.

SIRN3, C: Patriotisu sod Piety. iha eecbes Of His
To 11e ete aix! Ibise Of Pep. Of ‘lie Oxnalth Of vhss: 1 heir
ksrs: Frau 18(X) to l8O7.,nyrt: Imn1 M. Bunt, 1808. 1st ed.

Original peper 1xards, peper spire, prithted label. P&ut fire.
Ued.

1808. Rth. &ards.

(wHITrINGTON, m. GEORGE I).)
ThAVILS hIfliJJl 1N PN) R’Rr (F RRUXeL, With Oitial, Statisti
cal, kd Ceograçhical Itai1s.
ckigiral umbled bmrds, orange peper spire, label: 26lp, foldi.ng
nep; uned.
BzstLn: R.t. by thite, &u’ditt & (b., 1808. 1st aier. ed.
he spire is crked in half vertically (tie sleets are si ai tie
extric edge, so alnost inpcssible to hald), saie chiirg of spire,
lxt a loverly period binding.

- 1/ - /

1809-10. Original boards.

ADDISON-=STEELE et al. The Spectator.New York: Pub. by
William Durell and Co., George Long, Printer, 1809-10.

10 volumes: marbled boards, paper spines, orange labels.
n.b, The complete set of ‘British Classics’ was some
40-odd volumes long. (H & S wanted 850.00 for the Samuel
Johnson ‘Works’ part of this set[ in original boards)



1809. Calf, gilt.

BIBLE. T NEW TESTAMENT. Based Upon Archbishop Newcome.
Boston, by Thomas B. Wait & Co., 1809.

Full tan calf, thin gilt design around covers edges
spine with six gilted compartments.
Very good condition. /‘‘.

l309. Pblisher’s boards.

A 3!J ISJD T 3LATI0N OF’ H0’ER: With Explanatory
rotes 3y The Anerican Editor. (by Thomas 3rides)
24 onper1ate Engravings (typical of Villiam Charles)
7Y, at the Sentinental Epicure’s Ordinary, 1809.

2 volunes, marbled boards, calf spine with :ilt title
innrinted, uncut.
Fine condition,

109. Publisber’s boarls.

“, eai’. The ors .

Thili., Ji11ia Duane, 1809.

‘o1u’es ; blue boards, aoer sines, labels,
uncut.
‘ine condition.



1809. Publisher’s boards.

GOLDSMITH, Oliver. The Miscellaneous Works Of. A NewEdition, In Six Volumes. To Which Is Prefixed, SomeAccount of His Life And Writings. Boston: by Hastings,Etheridge, And Bliss, 1809. (Complete in itself; aithothese are Volumes Xi-.xvi (of ?) of a set called ‘Classics
6 volumes, 8vo, marbled boards, green paper shelfbacks,orange labels; uncut

Some chipping of spines.

1810. ?ub1isher’ boards.

A]DAMS, John unicy Lectures On Rhetoric And Oratory.

ambride, Hilliard & etcalf, 1810.

2 volumes, blue boards, paper spines, labels, uncut.

‘ine condition.

1810-1. Pub. printed boards.

COTTIN, Madame. The Saracen, Or Matilda And Malek
Adhel, A Crusade-Romance. With An Historical Intro.
by J. Michaixi, The French Editor, NY: Printed & Pub.
by Isaac Riley, 1810. (18U on boards.)

2 volumes, orange paper boards containuing across
spine, printed labels, front & rear boards printed.
Spine aboit chipped away.



1810. Calf, gilt.

0LDSITH, Oliver. Poems 3r with The Life Of The
Author. (+ other bound in.)
!‘Y, by . Elliot, printed by P. HeaxI, 9ca 1810)

u11 tan calf, 12-no, wide ilt desi:n around edges of
covers, snine fully gilt ornamented with red label
‘“iscellany’, ed:es marbled.
‘ine condition.

1810. Calf, gilt.

(sILLr.AN, Benjamin) A Journal Of Travels In nland,
Holland And Scotland, And Of Two Passages Over The At
lantic, In The Years 1805 and 1806.
NY, by Bruce for Ezra Sargent, 1810.

2 volumes, full tree calf, two red labels per voli.rne
(which were put on first), spine decorated in gilt
designed panels, marbled endpapers.
F’ine condition.

1810. Grained calf.

TASSO, John. Jerusalem Delivered: An Heroic Poem. Trans
lated. by John bole. First American From The Eighth
London Edition, With Notes. Vol. II. Newburyport: Pub.
& Sold by Edward Little & Go.; Exeter: Printed by C.
X51 Norris and Co. and E.C. Beals, 1810. 1st Amer. ed.

Vol. 2 (only): full black grained calf; gilt rolls

edges of covers, flat spine gilt paneled.



1811. Printed boards.

(ALLEN, Benjamin, Jr.) Miscellaneous Poems, On MoralAnd Religious Subjects. By Osander. Hz1aons Printedby Wa. E. Norin, 1811. 1st ed. Wegelin 836.

l2mo, HUU blue-grey paper boards & spine, printedon front and spine.
Bottom of spine flaked. 1) - 1.4 ftk3’k -

1811. Publisher’s boards.

BIcLAND, JOHN. A eographical And Historical View OfThe World...With Notes, by Jedidiah Morse.Boston: Printed by Thomas 3. Wait and Co., 1811. 1st ed.
Vol. 2 (of 5); original blue boards, paper spine,printed label (which says Vol. 1 (sic)). About fine;untrimmed.

1811. Calf, gilt.

MONTGOMERY. JMES. The Wanderer Of Switzerland, AndOther Poems. Morris-Town (N.J.)a Pub. by Peter A.Johnson, 1811.

l6mo, full calf a flat spine, red label, five panelswith ornaments - sailing ship, platter, shield (whichsays ‘Vol. 1.’),



1811. Calf, gilt.

PLUTARCH’S LIVES. Translated Froa The Original Greek,
With Notes And A Life, by John & W, Langhorne. New
dition, With Corrections by Rev. Francis Wranghaa.
Philadelphia: Pub. by Brannan and. Morford, 1811.

8 volumes: full tree calf, flat spine with gilt rules
and stamps, red and black labels marbled er4papera
Sarly ownership of Caroline M. Burrough, Cincinnati,
Ohio. Close to fine.

1811. Publisher’s boards.

SCO?I’, SIR WALTER. The Vision Of Don Roderick; A
Poem. Boston: Pub. by J. Greenleaf, 1811. 1st Amer. ed.

l2mo, blue paper boards, continuing across spine.
Uncut, unopened; in ‘as issued’ condition.

1811. Printed boards.

WINTHROP, PROF. JOHN. TWO LECTUR ON COMrS. Also,An Essay On Comets, by A. Oliver, Jun. With Sketchesof the Lives of Professor Winthrop And Mr. Oliver,Likewise, A Supplement, Relative to the Present Cometof 1811. Boston: Pub, by W. WElls & T.B. Wait & Co.,1811. 1st ed. for latter part.
Both paper covers imprinted; printed label on spine.About fine0 urc1t, unopened

/i L) / I L (I



l8]j. Publisher’s printed boards.

WINTHROP, Prof. John. Two Lectures On Comets. Also,An Essay On Comets, by A. Oliver, Jin, Esq. WithSketches Of The Lives Of Professor Winthrop And Mr.OlIver. Likewise, A Supplement, Relative To The PresentComet Of 1811. Boston? by W. Wells And T.B. Wait & Co.,
1811. 1st ed.
l2mo, paper boards continuing across spine, all sides
‘printed.
Trace of cracks.

,,—
q- qo

1811. Calf. Binder’s label: Miller & Hutchens, ProvidenceR.I.

(woLcarrr, Rev. John.) The Works Of Peter Pindar, Esq.Boston: Charles Williams, 1811.

4 volumes, l2nio: full brown stained calf thin i1t rulesalong edges of covers; spine with red la’e1s, giltdecorated lines and rules, with different small giltstamped ornaments. Label: ‘sold by Miller & Hutchens,(Printers and Bookbinders) No. 1, Market-Square, UpStairs, Proidence, R.I.’ See Papantonio, #38.

l8l2 Printed boards,

(ALLEN, BENJAMIN, JR..) UNITED WE STAND s DIV IDEI) WE
FALL. A POEM. BY JU3A. New York: Printed by I). & C.
Bruce, 1812. (cover; Sold by Levin Turner, 146
WashintonStreet, 1812). 1st ed. Wegelin 837

l2mo: grey paper boards & spine, front cover iprinted



1812. Calf, painted.

BIBLE, The Holy. Stereotyped Edition. Stereotyped For

The Bible Society At Philadelphia, by T. Rutt, Chack].e

well, London, 1812. (first such use in the J.S.A.)

Calf, hand painted decotion covering front cover
conp1etelyY “Elizabeth Fernsler, 1837, Bible”.
Hinges broken.

1812. Printed boards.

CAMPBELL, John. Walks Of Usefulness In London And
Its Environs. Boston: Printed & Pub. by Lincoln &
Edmands, 1812. 1st Amer. edition. (a juvenile)
Welch 153.1. (2 copies located)

l2mo, paper boards, continuing across spine; front
and rear printed. Close to fine.

1812. Publisher’s printed boards.

HOHER, THE ILIAD. Translated by Alexander Pope.
Baltimore: by Nicklin, Lucas, Jr. & Jefferis; Also
Ward, NY, 1812,

2 voLimes, 12’no, paper board eontainui cro s
- I , all sides printed.
‘ye I i:h slidht ohippIn of spine.



1812. Calf, gilt.

LON’INi, Dionysii. de 3ublimitate Cornmentarius.
Novi-Eborac (NYC) 1812.

Full calf, gilt wavy rules on spine; inlaid on front
cover is a pyrirnid, with lase, in red leather: ‘1ita
Brevis. Cursus / Cloriae 3emciternus / Spptob. Intest /
Dat. Col. Con. 7. Kal Au. A., DCDCXITI.’ (A Dartmouth
Co1le-e class or text book)
2 copies; rubbed.

1812. Printed boards

LLBmN, LORD. Letters Of The Late. Second AmericanEdition. Philadelphia: Pub, by Moses Thomas, 1812.
l2zno, full paper over boards; printed on two sides andspine. One edge crack.

1812. Morocco, gilt

WA?TS, Isaac. Th Psalms Of David. Edited by Timothy
Dwight. New Ha.:.-: Howe & Deforest et al, 1812.

l6mo, fu’1l cron morocco, gilt roll decorations
around edges of covers, spine gilt.



1813. Calf: binder’s ticket.

(corn’, Harriet) Cottage Sketches; Or, Active
Retirement. (A Novel.) Two Vo1ujs In One. Boston:
Pub. bS? West & Richardson; and by Eastburn, Kirk &
Co.; E.G. House, Printer, 1813. 1st (& only) Amer. ed.

l2mo, full calf, red decorative label, Binders label:
‘Book-Bjndj Executed with neatness and dispatch, by
DAVID BUXTON, Portland (Maine)’

182.3. Calf.

The HOLY BIBLE. Phila.: Printed by and for William
W. Woodward, 1813.
2 volumes:
l2mo, full crimson smooth graineci calf, gilt decora
tions around edges of covers, spine with tooled
decorations, a.4.g., marbled endpapers.
About fine.

1813. Pub, printed boards

JO:E3, JO: PA1: The Life, Travels, Voyages, And.

Daring Engagements Of:...To Which Is Added, The Life &

Adventures of Peter Williamson,...Sold For A Diave In

America, Hartford: Printed by John Russell, Jr. 1813,

l2mo, prInted grey boards, yellow paper spine.

About fIne.



131:3.
Calf, silt.

3H}3AE, William. The Plays Of.
3oston, Charles Williams, 1813.

6 volumes, l2mo; full russet-brown calf, thin silt dec
orated rule around edges of covers, with blind decora
tion inside that; spines with ilt ‘thnds, decorations
and titles.
F’ine condition.

1813. Publisher’s boards.

(SMITh, James) Horace In London: Consisting Of Imitations
of the First Two Books Of The Odes Of Horace. Boston:
by Cummings and Hilliaxd, 1813.

l2mo, paper boards and spine, printed on all sides.

About fine. TWO (2) COPIES.

Vup

1F]J’. Piblishertsboards.

Thcra3. Amrican ThrDrolo::Y, ‘ro The j3D’J

Cf The estcrri 1orld, ‘i11 “a:r 3, 121,

Phila., ‘. arey, 1Bl

Chin l2no, Drinted paper car.

flne conditIon.



181k. Publisher’s boards.
D’I3!t42L1, MtaA]41Of Authors.N!, by2astburn, Kirk & Co. • 1814.
2 volumes, printed boards and spines.Fine condition.

183)1’. Publisher’s boards.

DRYD2T, John. The Works Of Virgil, Translated Into
!nlish Verse.
Baltimore, Fieldin: Lucas, Jun., 1814.

2 volumes, 12,o, full green paper boards and spine,printed labels, uncut.
Yin. condition.

l8li. Publishers’ boards.

‘!DRflT, nrd. A Defence Of tThristianity, AgainstThe ‘Jork Of Oeorze B. Enzlish.Boston, Cwinincs & Hilliard, 1814.
Blue boards, paper nine, label, un:ut.Fine condition. tHis first book.)

2 2
4—



1814. Printed boards.

GLOVER, RICHARD. LEONIDAS, A POEM. Baltimore: Pub. by
Neal, Wills, & Cole, 1814.

l6mo, printed boards (paper continuouS across boards and
spine). Li ttle rubbed,.

1814. P2.blishers’ boards.

12 zaD, . The Adventures Of i1 3las. Translated byTobias Srnollett.
Y, Richard Scott, 1814,

4 volumes, paoer boards continuin around spine,imprinted in black.
flne condition.

1814. Publishers’ boards.

(8I, Oliver o.) Synopsis Cf The Denera Cf nericanlarts,
eoretown, J.’. Darter, 1814.
rey boards, continued around snine, printed in black,uncut.
cry fine condition.



1815. Calf, gilt. BINDEiS I3EL: T. Prince, Salem, Mass

ALISON, Archithld. Sermons.
dinburgh 1815.

Thu calf, gilt riles, spine gilt.
‘ine condition.

1815. Publisher’s boards.

BERNARD, Hon. Richard Boyle. A Tour Through Some Parts Of
France, Swatzerland, Savoy, Germany And Belgium, During
The Summer And Autumn Of 1814. Phila., by Edward Earle,
1815.

8vo, paper boards and spine, printed on all sies.

Trace of rubs; with small chip spine.

1815. Calf, gilt.

BIBLE, The Holy. Brookfield, E. Merti & Co., 1815.

Very thick octaVo, brown calf, gilt rule around edges

of covers I spine with gilt origOfltal ornaments and

rules, labels ‘Holy Bible’ and ‘Caroline M. Merriam’.

Bound for the printer’s wife.

A fine cOPY



131. Calf, ilt. 3INDTh’ by JCH 1O.JL3TONE, Boston.

The 300K O’ CO’’10N PRAYER. Protestant Epi8coDal Church.3altiiore, by Doale ‘axwe11, 1815.

‘ull crimson cross-i-rained morocco, two narralel lInesof’ enilems, i-ut, on covers, sine tilt with title,rows of emblei-s anti diamont/dot desi:n. 3indin byJohn oulstone, Roston; see PaDantonio DataloJ, platesite s
i”e condition.

13l. Publisher’s boards.

EJc:ArART:, Louis. aria; Cr, The Kollanders.3oson, by John Eliot, 1315.

2 volumes, 12mo, blue paper boards, white paper spines,rirted labels, uncut.
‘ine condition.

(1315) Publisher’s boards.

A”rBLL TH0AS. THE ETICAL WORKS OF. With A
Revised Sketch Of The Autho’. (by Washington Irving.)
Phila.: Pub. by Edward Earle (1815). See BAL 1 99.

12mo, original blue boards, paper spine. About fine.



1815. Pb1jshers’ boards.

CAREY, ‘athew. The Olive Branch.3oston, Rowe & Hooper, 1815. Third Edition.
Blue boards, paper Spine, blue label, uncut.pine Condition

1815. Printed boards.

CLINTON, D WIlT, AN INTRODUCTORY DISCOZJPSE DETrEp
BEFO TRE LI1jy AND PHIL SOPHp SOCI’y OF NEW-
YORK, ON TH FOURTH”OF NAY, 1814. NY, Pub, by vjd
Longwo, 1815. 1st ed. Presenjtj0from Char±t.grey paper boards, C0fltjnuj across spine: tit1ePefront, author on spi, advertjt on rear -

p1rnji7markings inside. Couple of small chips
Spine.

1815. CALF, Binderss be1 of Book 3inding ixecuted
With Neatness And Dispatch by Francis rant,
Exeter, N.H.

NEW-HAMPSHIRE, The Laws Of The State Of. Exeter, printed
by C. Norris & Co., 1815.

Tall 8vo, full brown calf, thin blind decoration around
edges of covers, red label.

Slight rubs.



1815, Binders label,

SCOTT, SIR WALTiin. THE LORD OF THE ISLES, A POEM,Boston: Pub, by Wells and Lilly, 1815.

l6mo, 3Lt. calf, rb1ed boards, Binders label:G.S. Carpenter, Binder, Augusta (Maine).’

1815, Morocco.

WATTS, ISAAC • THE PSALMS OF DAVID • Haverhili (Mass.)0
Pub, by Burril]. and Tileston, 1815.

Thick 32mo, full crimson vettical-grained morocco:
gilt tool roll around edges of covers, gilt rule
centered rectangle on front cover with ojriner’s name
‘James Marsh’; spine fully gilt with rols.
Trace of rubs.

1816. Acid calf.

BYRON, LORD. THE WORKS OF, Including Several Poems Now
First Collected, Together With An Original Biography.
Philadelphia: Pub. by Moses Thomas, 1816. Imprints
37144 (2 locations); not in Wise.

3 volumes, l2mo: full acid stained calf, gilt roll
around covers, 2 red labels each volume, panels with
gilt ornament.



1816. CALF, gilt.

OLDSMITH, Oliver. The Vicar Of Wakefield. 3altimore:
by Fielding Licas, Jr. & Joseph Cushing, 1816.

l6mo, full brown calf; half-inch ornamental broders on
covers; spine with multiple gilt rules, ornament in three
compartments, title.

Tace of rubs.

5e

1816 Calf, gilt. Biixier’s label.

H14?JtUErr et al
B.D. Pac1rd, 1816.

Riblisled by

8 volines: full siooth calf covers with think gilt roll arI ciiter
irxh bliid roll aix.jixI edges of covers; flat spire, in five 1part-
its, gilt rolls arI staips. ‘A. &n31r’ wer’s rie at bottan of
spine. BTh[FR’S IML: ‘Na. Seynuir, Fbmy B1ark Bxk Birxer, Albeny’
within wreath.
A fire set.

i816. Stained calf binding.

The NAVAL TPLE: Containing A Complete History Of

The Battles Fought By The Navy Of The United States.

Second Edition. Boston: Pub. by Barber Badger, 1816.

Full stained calf; Creek key rolls around edges of

covers, inner roll design; spine with panels of

decoratiOn, with rules and greek key seperati0r

(Lacks most plates). Reaaifls of home-made jacket

On end papers.



1816. Calf.

Fia

, JAMES. EsEso

Printed for
1816. ‘ r & Co., Forbes & Co., Print,

Of Covers;

1816. Publisher’s boards.

YATES, JAMES. A VINDICATION OF LINITARIANISM, In Reply
To Mr. Wardlaw’s Discourses On The Socinian Controversy.,
Boston: Wells & Lilly, 1816. 1st Amer. ed.

Tall 8vo: blue paper boards, white paper spine, label.
Very fine ‘as issued’.

1817, a1f, i1t.

The OE D’ ?YZE. Thotestact piscora1 virc.
2a1ti-ore, b:! J. ?ohinso’i, for Eie]irr :icas, Ju’r,

° ?

32-o, v11 lac! raIe4 :lorocco, covers an4 sr cc
i11y i1t with eoetricai desic; owne’s cace a’
affiliatior’ cectered cc covers: ‘Doctor Deercanc, D.3
flavy.’ Presentation fro :ee-a in 1824 to a fellov
.. ‘avy ]octor, 3acuel P. arsha11

flne concUtion.



1817. Printed boards.

(BROWN, THOYiAS) THE BOWER OF SPRING, WITH OTHER P]E1MS.
By The Author Of The Paradise Of Coquettes. Phila.:
by M. Thomas, 1817. 1st Amer. ed.

l2mo, paper boards continuing over spine, front and
rear printeE.

1817. Morocco gilt.

HOBART, JOHN HENRY. A COMPANION FOR THE ?TIVALS AND
FEASTS OF THE PROTTANT EPISCOPAL CHURCH. Second
Edition. New York: Printed & Sold by T. & J. Swords,
1817.

12o, fuil crimson orooco, grained, gilt roll and
rules around edges of covsrs, spine fuil gilt
S1*ght rubbing.

1817. Binder’s label: Hudson, N.Y.

RENNEVILLE, Madame de. Les Secrets du Coeur, ou le Cercie
du Chateau d’Eglantine. 3 volumes. Paris: Bechet, Librair
1817.

3 volumes: 3/4 calf, marbled boards, red labels, spine
gilt ruled. Binder’s label in Vol. 1: ‘Bound by S.S.
Hatheway, No. 157, Warren-Street, Hudson (N.Y.)’
fine set. (a contemporary binding)



1817. Printed boards

SCOTP, JONATHAN M. Blue Lights, Or The Convention. A
Poem In Four Cantos. NY: by Charles N. Baldwin, 1817.
1st ed. Wegelin #11:32.

Thin l2mo, paper boards continuing over spine; all
sides printed.

dup - (flcC -

1817. Calf, i1t. 3IDERS A3L: David Buxton, Partland
aine.

]-C”3Di, James. i’he seasons.
iY, 1.3. :illey, 1817.

l2mo, full stained calf binding, gilt ornamental border
on covers, spine with red label, i1t ornamented panels.
Label inside front cover: “Book-Binding Cxecuted with
neatness and dispatch, by David Buxton, Portland (aine)
Fine condition.

1817. Printed boards.

VAUX, ROBERTS. MEMOIRS OF THE LIFE OF ANTHONY BENEZ.
Philadelphia: Pub, by Jaaes P. Parke, 1817. 1st ed.

Paper boards: printed on both covers and spine.

Boards loose. Ct)



181?. Publisher’s boards.

WARDLAW, RALPH. UNITARIANISM INCAPABLE OF VINDICATION:
A Reply To The Rev. James Yates’s Vindication Of
Unitarianism. Andover: Mark Newman, 181?. 1st Amer. ed.

Tall 8vo: blue paper boards, white paper spine, latel.
Very fine ‘as issued’.

1817. Morocco, gilt.

WAS, Isaac. The Psalms Of David. Edited by Timothy
Dwight. Hartford: George Goodwin & Sons, 1817.

l6mo, full crimson morocco, covers with wide roll
decorations around edges, front cofer with name in
gilt ‘Harriet E. Peck’spine fully gilt.

Il a1f, i1t.

Th
‘ C C. P!Z2. -rctestat piscoaI rc.
‘ 3. Potter Co., 1S1C.

Cill crison roan, one inch ilt and blinJ decoration
aroin all e4es o covers, spine fully silt with five
anels senarated v lines of rnanents. On front fl:
‘in pencjl) norocco extra 3,75k narled endpapers.
“me condition.



1818. Printed boards.

BROWN, ThOMAS C The Younger) The Fudge Family In
Paris. New York: Pub., by W .B. Gilley,

Printed boards. (not in Imprints)
-

1818—9. Printed boards.

COBBETI’, WILLIAM. A YEA.R’S RIDENCE IN THE UNIThDSTAT OF AMERICA; In Three Parts. New York: Printedfor the Author by Clayton and Kingslanci, 1818—9. letode. Caine #77a.

3 volumes: ail in printed boards.
A very fine set.
+ extra copies of Part I & ITT.. -) J1/L9_ —

77c -

1818. stained calf.

COWPER, William. The Minor Poems Of / The Task / TableTalk, & Other Poems. Philadelphia: Pub! by ThomasDesilver, 1818.

3 volumes, l2mo, stained calf, gilt rules around edgesof covers, red labels, spines fully gilt, marbledendpapers,
Close to flne Te set is complete.



1818. Printed boards.

GODWIN, WILLIAM • MA.NDEV TLLR • A TALE OF THE SEVENTNTH
CENTURYIN ENGLAND. In Two Volumes. New York: Pub, by
W.B. GlUey, and C. Wiley and Co., 1818.

Vol. 1 (only, of 2): pink paper boards and spine,
printed on all surfaces.
Spine chip and crack.
Engraved bookplate by Brown, Sc., N.Y •, of Henry
Floyd Jones.

1818. Stained calf.

GODWIN, WILLIAM. THINGS AS THEY ARE: OR THE ADVENTURES
OF CALEB WILLIAMS. Phila.: printed & Pub. by A. Small,
1818.

2 volumes, l6mo, full stained calf, labels.
A little iiubbed.

1818. Calf. Binders label: Copeland, Boaton

HUMPHRIES, Col. Ivid. An Essay On The Life Of TheHon. Major General Israel Putnam. Boston: by Samuel
Avery, 1818.

Full calf, gilt dotted rules around edges of covers,
with stamped cornerpieces designs; spine compartmented
with dotted wavy lines, red label; grey gun-wad paper
endpapers; binder’s label: ‘WM. H. COPELAND, Binder,
Boaton, Binding fine, book foxed,



1818. Calf, gilt.

PAJLDIN , James Kirk. The 3ackwoodman. A Poer-i.Phila., by . Thomas, 1818. 1st ed.
l2mo, full tree calf, spine with black label, five giltmanels. 3ook label, inside front cover: “Jos. Logan.”(of the Kentucky Logan’s1 from the Lexington area).Pine condition.

1819. Calf, gilt. (bound by Henry I. Megarey)

The 300K OF C0KON PRAYER. Jse Of The Protestant Epis
copal Church.
NY, by Henry T. Megarey, 1819.

Pull red calf, covers with very elaborate gilt design of
one-inch wide scroll-lace work pillars, corners with
square design; spine in seven compartments, title1 city,
and elaborate lace work design, inner dentelles, a.e.g.
Pine condition. (see Maser Collection, #30 and Plate 1;

Papantonio #39; Wm. L. Andrews,
3ibliopegy In U.S. (1902) pp 9-15.

1819. Printed boards.

DANA, EDMUND. GEOGRAPHICAL SKETCHES ON THE WESTERN

COUNTRY: Designed For Emigrants And Settlers.

Cincinnati: Looker, Reynolds & Co., 1819. 1st ed.

Streeter 840.

Paper boards, continuing across spine: front and rear

printed.



1819. Publishers’ boards.

,A”O’Jtf ‘OLI3’1, Report Of The ‘!ase Of The TrusteesCt, Arainst William H. Woodward, by Timothy 9’arrar.Portsmouth, N.H. (1819).

Blue bowls, paper spine, label, uncut.Fine condition.

1819. Pub1sher’s boards.

O:’rITH, Oliver. The Deserted liflsee, Traveller,AM ‘isce1laneous Poems.
?iddlebury, Vt., by H.Richardson, Jr., 1819.

l2zo, grey boards with covers printed in black, uncut.Fine condition.

1q1q “alf, lilt. airur; L1Z, ‘S’. tee 3i°-.

C 4 1 :, Cliver. The ravefler, The Deserted ‘il1ae,
A’y’ OtI’er Poe-is.
art’orl, for Jriuel ‘!• ooiricb, l3lQ.

7ufl brown calf, wide tilt desizn borderit: o4yes of
covers, spine with brown label, aM five tilt desi t
corpartnerts. ‘lith binder’s labels Thora.s Prince,
it’ier, 3al°r ‘ass.

‘tubbe’!.



1819-20. Calf. Binder’s label.

(iRVThC, WASHINGTON) THE S}TCH BOOK OF ;ECFFREYCRAYON, Cent. NY: 0.3. Van Winkle, 1819-20. 1st ed.,first printings of all seven parts. (no wrappers.)SAL #10106.

2 voluines3/4 calf, mabried sides, red and black
labels. Contemporary binding with binder’s label:‘S.C. Stevens, Book—Binder, And Bookseller, Dover,
N.H.’. About fine.

1819—8. (sic) Calf, gilt

RvY, tvid. 1hiversa1 History kTericanized. ii3ie1p-iia: for tiby M. CarEy arxl Sn, )000C 1819 (last 3

11 voluies (of 12; lacks V. 1); cntarçorazy full tree calf. flatciie with 2 black labels, gilt prl lires aml starping..stairxdred.
A fire set.

1310, Pu1D1Is’er’s boards.

.% Th, Captain John. The rre fravels, Adventures AnnCbservations Cf Cartaine John Smith, n rope, AsiaAfriske, And A—erica ecinnin- About The Yeere 159,And Continued To This Present l29. Rinhmond, (7a.,Thb. at the Franklin Press, 1819, (2 frontis’, 2
folding mars, 1 fo1din nate.) 1st Amer. ed. Satin
82852.

2 voLimes, si; ie boards, white saner spine, labeLi.About ine



1819. Calf.

WATTS, ISAAC. THE PSAII1S OF DAVID. Exeter, N.H.: Printec
and Pub. b John I. Williams, 1819.

32mo, full black vertical grained calf: spine with
gilt rules and diamond ornaments. Prob1y bound by
Williams, Exeter.
About fine. See Maser Coil. #33 et a]. for Williams

bindings.

1820. Mrco, gilt.

A auarIa1 (F 1S1JS PN) HMS, KR 3flAL PN) HIVAIE WRHW.w York: Printed by C.S. Van WinIde, 1820. 1st ed. W.L #1586, forti Wfl.LIfiM CU1B 11ZNT poais caitairxxl rein. This is t1i first‘lxxk’ ccntaining Bryant rinterial; fair parçIilets pr1ing.

Rill crin&n iiomoco, gilt rules; flat spfra full gilt sirnilatirgrls; edges staird red, Ch frcnt cover: Tjiin in it,



c j1-c2
MorocCO gilt: binder’s ticket:

“H.I. MEL AREY, BINDER, N.Y.”

The HOLY BIBLE, Containing The Old And New Testaments,

And The Apocrypha. Embellished With Engravings By

Charles Heath From Designs By Richard Westall, R.A.

London: Printed for White, Cochrane, And Co., 1815.

Three (3) volumes, quarto (ii 3/8 x 7 3/4); binder’s

ticket in each volume ‘H.I. MegareY, Binder, N.Y.’

Full crimson morocco, -a--grained; the four sides of
the coverhave a 5/8’s II3X1T1 gilt decorative roll
on each side of which are four straigfit rules for a 1”

and these are enclosed with a blind ornamental
the four corners are panels with gilt quatrefoil

stamps with blind pointiile shading; the center panel
is blocked with a gilt rule; two different roll toils
have been used to make an vertical diamond design 3/4”
wide centering, this is surround%ed with blind tooled
border with gilt straight line centering it, the
corners with gil6 half moons and stamped ornament.
The spine is banded with three panels with gilt rules

separating; the central panel with titl surrounded
with gilt corved lines, the top & bottom panels with
elaborate gilt stamp. Board edges and turn-ins gilt,
with leaves heavily gilt and gauffered.
About fine.
See Papantonio, #39; compare with the NY: Megarey ‘Book
of Common Prayer, 1819 in this collection; Grolier Cat.
Bookbindings, 1907; Andwws, Bibliopegy, 1902;



(1820s) Calf.

WATIS, ISAAC. PSALMS. HYMNS. Hartfori, Con. Pub. by
Andrus & Judd, Lee Street (ca 1820s)

Thick 32mo, full brown calf: two gilt rules around
edges of covers; spine with gilt tool rolls and
stamps. Proably by the Azzirus Bindery, Hartford.
About fine.

1820. Publishers’ boards.

WHIr:AN, Zacheriah ‘. An 3istorical Sketch Of TheAncient Thnourable Artillery Dormany.
Soston, by .. ::oiise, 1320.

flue boards, orange paper spine, label, uncut.
‘ine condition.

1221. PuUihers’ boards. 3I]E2”3 A53: T. ;arson,
finder, 101 Oreenwch—3t., (NYO)

rancts. A Translation C The ‘irst fink Cf0vi’s 2ristia,
‘Y, 3.3. van ink1e, 1221.

fine boards, naner nine, label, uncut.



1821. Calf.

BALLOJ, Hosea & dward TJRER. The Jniver1jst’s Hymn3ook: A .ew Collection Of Psalms And Hymns. 3oston: byunroe and F’aancis, 1821. 1st ed.
Full crimson grained roan, gilt roll around edges ofcovers; owner’s name ‘S. Wheelers in gilt on front; spinewith five panels with large gilt scroll decoration.

1821. CALF, GILT

BEATTIS, James. The Minstrel; Or, The Progres Of Genius;
And Other Poems. New-York: by H. & W.A. Bartow, 1821.

l6mo, full brown calf, wide ornamental gilt broders on
covers, spine fully gilt with decorations, tUThX author.

Close to fine.

1821. Printed boards.

O A JOURIcAL; Or Sketches
B1ELCW, ANDREW. LEAV FR

North Britain And Ireland.
Of Rambles In Some Parts

03oston: Wells and Lilly,
Chiefly In The Year 1817.

1821. 1st ed. Presentation copy from the author.

all sIdes, Preface ated
Paper boards: printed on

ards dated Dci. 1921.
Dept. 1821; ads on rear bo

Lower spine cnipped.



1821-2. Publishers’ poards.

DWI}IT, Timothy. Travels: In New-England And New-York.New !aven, 1821-2. With Three laps & Errata slip.
Blue boards, taper spines, labels, uncut; unopeneed.‘Ine condition.

1821. Victorian cloth.

EDGEWORTH, Maria. Early Lessons, In Four Volumes.VOLUME I (only). Phila., N. Carey & Son, 1821. Not inImprints.

i6iuo’ original (very early) thin purple ribbed moirecloth (sometimes called ‘muslin’).
Spine edge wear.

EEWORTH, MARIA
EARLY LESSONS, In Four Volumes0 Vol. 1, - ContainingHarry & Lucy, Part I-lI, Little Dog Trusty, The OrangeMan, The Cherry Orahard, Frank Part I.
VERY EARLY CLOTH; 58,54,48,72pp
Phila., M. Carey & Son, 1821. (this imprint notrecorded in Imprints.)
John Carter, Binding Varints, suggests 1822 or 182:3for the first use of muslin; while this book may notbe the first so issued, it is certainly close to it.



1821. Printed boards.

HOFLAND, Mrs. Barbara. The Good Grandmother And HerOffspring; A Tale. Boston: Pub, by N.S. & 3. Simpkins,1821. 1st Amer. ed.

l2mo, grey paper covers azxt spine, all sides printed.Spine Wear.

1821-2. Tree calf.

HUNE, David. The History Of England. (with) SMOLLrr, P.The History Of England. (with) BISSE?r, Robert. TheHistory of England. Philadelphia: Pub, by Edward Parker,1821-2.

Nine (9) volumes (4+2+3), full tree calf, large redlabels with gilt rolls, flat spine with panels i1t.An excellent set.

1321-3. a1f, stamped, gIlt,

JOSEPHUS, FLAVIUS. THE S UINE WORKS OF’. Boston Printed& Published by S. Walker, 18213. Illustrated.
2 volumes, quarto: full brown calf; covers with two thinand one wide blind rolls centering a deeply stampedenb1eirtIc figure of flags, spears, drn; flat spine withred & black labels, three paneis and nds w;ith giltstamping.

Some rubbing, hIres weak.



1821. Pub. boards

JUNIIJS: THE MTI’ZRS OF. New York: Pub, by Henry Durell,
1821.

2 volumes, large 8vo (large paper), paper boards
continuing across spine; numerals ‘1’ and ‘2Y stamped
on spine; uncut.

1821. Bookseller’s labe]..

KN, SAMUEL L • BI3RAPHICAL SKETCHES OF IINENT
LAWYERS, STATESMEN, AND 1N OF LETTERS • Boston: Pub.
by Richardson and Lord, 1821. 1st ed.

3/4 calf, marbled boards, black label. Bookseller’s
label: ‘H.C.O. Washburn & Co., Booksellers, Stationers
and Book Binders, Belfast, Me.’

1521. Morrcco, 5i2:t: ascribes to Negarey, NYC.

THE WREATH: A Collection (Thf Poems, From Celebrated
BrItish Authors. New-York: Pub. by W.B. Gluey and
H,I. Megarey, J. Seymour, inter, 1821.
I2mo, black morocco, center apriels with embossed
stamping, bordered with blind rolled tool, outer border
of gilt rolled tool, spine panels with gilt toolIng &
title, a.e.g.

Binding ascribed to Nearey NYC. See Papantonlo Catalog
See Allilamson :or stamoing & embossed covers o: tnls
perad.



1822. Publisher’s boards.

(AioLPHus, JOHN L.) LEERS TO RICHARD HEBER, ESQ.,

CONTAINING CRITICAL REMARKS ON THE SERIES OF NOVELS

3INNING “WAVERLY”, AND AN AEMPT TO ASCERTAIN

THEIR AUThOR. Boston: Samuel H. Parker, 1822. 1st

American edition.

Paper boards continuing across spine, printed label.

About fine. )LAP- i-M,i-H! -

i822. Calf, gilt.

71E RXiC CF (ThMN RAP. AItny: Pr. & Rib. by B. & B. Ibsford, 1822

R!l1 brown calf; spirw with r label, fcur tniiçt-iji ornits in±3z ne1s.

l822 Printed boards.

EXEWORTH, ARIA. Frank, A Sequel To Frank in Early

Lessons. CambrIdge: Printed For The Trustees Of The

Publishing Fund, by HIlliard and Metcalf, June, 1822.

1st American ed.

2 volumeS: paper boards, continuing aroum spine,

all sIdes prInted.

Slight chipping cf spines.



1822.
calf, i1t.

2C’22TS2’, 1111mm. ‘or!:s’. (istory of the e±3n of

th3 Emperor har1es ., vols; .istory of 3cot1an, 2

vols; :-istory of merica, 2 vols; ::mstormoal isnuisitic

Thncernin India, 1 vol; total of 8 volumes. Albany,
b’r D. and 2. Hosfo, 1822.

Cctavo, full tree calf, spine heavily silt in panels,

tw red labels each volume . ‘Inute rubbism, close to
fine.

1822-3-c. ‘Dalf, ilt.

i.3. “IZ.ITARY ADAD2Y (:iest Point), R-ister Of Officer
and Dadets, June 1822. (bound with June 1823; and June
1824;and June’1825.)(the first three are unrecorded in
Ir!nrints; the last is known in one location.)

l2so, f:l1 crimson morocco, ‘ilt and blind design around

ed:es of covers with ornaments at corners, spine fully

2iit decorated, marbled endpaers.
‘ine condition.

l°23. 1u1ishers’ boardn.

E;2, :nhian. Poems.
-oton, Dharles Ewer, 1823.

oLi es l2 (of 3) Paper boaris, continued around
spine, labels, uncut,
(on: hine,



1823. Morocco.

REFORMED DUTCH CHURCH: THE PSAI24S AND HYMNS. Allany:
Printed and Pub, by E. & IL Hosford, 1823.

32mo, full crimson grained morocco: covers U
with two rolls and wide roil, gilt, around edges; flat
spine with gilt rolls and stamps. An outstanding
example. Fine copy.

1823. Calf, gilt. Sgned: A.C. Morjn

ROLLIN, Charles. The Ancient History of the Egyptians,Carthaginians, Assyrians, Babylonians, Medes & Persians,Macedonians & recians. lilustrated With Engravings andMaps. Boston: Printed & Pub, by Samuel Walker, 1823.
2 volumes, quarto: full calf, sides with full stampedvine design; flat spine, four panels, fully gilt: side
design signed ‘A.C. Norm’,
Slight rubbing.

1824. Original boards.

BANCRO?r, GEORGE. REFLECTIONS ON THE POLITICS OF

ANCIENT GREECE. Translated From The German Of Araold

H.L. Keeren. Boston: Pub, by Cummings, Hilliard & Co.

1824. 1st ed. BAL #602 (who says issued in ‘leather’.5

Boards, paper spine, label.
Chip bottom of spine.



1824. Publisher’s boards.

BOSWELL, James. The Life Of Samuel Johnson, LL.D. A New
Edition. Copious Notes And Biographical Illustrations,
3y Edmund Malone. Bellows Falls, Vt., by Blake, Cutler &
Co., for Ewer & Bedlington (of Boston), 1824.

5 volumes, original grey paper boards and spine, typo
graphical labels; stating ‘Second Boston Edition’.
Some minor chipping of spines and labels.

2nd set; see 1st card.

1P24. Publisher’s boards.

BOSNL, James. The Life Of Samuel Johnson, LL.O....etc.
Bellows Falls, Vt....1824.

5 volumes. (It should be noted, that on both sets, the

imprint of Vols. 2-5 reads: ‘Boston: Pub. By Charles
wer and Timothy Bed1inton, 1824; with the printers
moved to te verso of titlepage)
This set in tan boards, violet or purple CLOTH shelf-
backs (very early for cloth); the labels have been reset,

1824. Calf. (Andrus bindery)

BUNYAN, JOHN. THE PILGRIM”3 PROGRESS FROM THIS ,1OBLI)

TO IiAT {ICH IS TO C1 • In Two parts. HartfOrd Pub.

by Silas AndruS, 1824.

Redd1Sh0 calf; sides with two panelS the outer

rained in two different irectionS, the centers1uared

roll along outer

as a checker oard, thin gilt tooled
with kç4,4X4

edges flat spine coiapletY decOrat

led ro1lS
stamps and different too

who had ‘,het? °Wfl

From the AndrUs Pub. Co

ery distinctive bindery • a



1824. Printed boards.

EARLY PIETY. Philadelphiai Amer. S.S. Union, 1824.

l2mo: paper boards and spine; front cover imprinted,
with engraving.

l82L4. Publishers’ boards.

CFLANJ, ‘rs. Barbara. The aughter Of A genius.Boston, “o & rancis, 182L4-.

Tan boards, printed in black, roan spine, gilt, uncut.‘ine condition.

Publishers’ boards,

rs. 3arbara. Tales Of flairnort astle2h1a., Thouas B. sh (ca l32L).

Yllow boards, priuted on covers, s’ine roan invrinteiin 11t, (unDrcorded in Inrints.)Thry fine condition.



1824. Publisher’s boards.

HOYT, COL. EPAPHRAS
A1TIQUARI RE3ARCNES. Greenfield, Mass.: Printed byAnsel Phelps, Dec. 1824. 1st ed.
Blue boards, white paper spine, orange label; uncut,Untrimmed.

I’(AUj4 /9o

1824. Morocco.

The NEW TESTAMENT. Hartford: Pub. by Silas Andrus. 1828on titlepage, 1824 on engraved titlepage.

l2rno, full vertical garined green morocco, spine withgilt rules, stamps and title. Proabably from the Andrusbindery.

182, Morocco.

AT’rs ISAAC. PSALMS. New York: Pub. by John ontg0merY

l82. I, Marks, printer.

Full crinsOl cross- moroCCO gilt ruleS a 9/1&

de rolled tool idth 3/8” b1i roll tool on coVer

flit spine dth four large panel lt rules &

authoT. Splendin.

A fine copy



l8214. Calf, gilt.

(WILSON, John) Lights And Shadows Of Scottish Life. ASelection ‘rom The Papers Of The Late Arthur austin.TY, Solomon King, 1824. 1st American edition.
pull red calf, gilt rule and scroll design around edgesof covers; owner’s name, J.. SheDherd, in gilt on fron-tcover; spine fully covered with title and gilt designs.
‘ine condition.

1825r a1f, :ilt. 3inder’s label: John :utchens, Prov
idence, R.I.

Album; completed in manuscript verse.

8vo, full crimson diced calf, covers with gilt riles
and decorated border, front covers with ‘H. Thomosom’
centered In ilt; sine gilt with title ‘Common Place’.
Tinder’s label in rear: “anufactured and sold by John
:iutchens, o. 1 arket—Souare, 2nd Story, Providence,
DI ‘ine condition.

1825. Stained calf, gilt.

BIBLE, THE HOLY. Boston: Pub. by Matthew M. Teprell,
Sold Wholesale and Retail by Rutter, Gaylord & Co.j
Stereotyped by B. & J. Coilins, New York: 1825.
Thick quarto: stained (or mottled or Spanish-type)
calf sides, border edgings of two rules and two rolled
tools, central diamorzi of rolled toils; spine with four
compartments, wide divisions, 90% of the surface with
gilt tooling, roils and stampingi marbled wasteQsheet
erpers
Excellent condition.



1825. Morocco. Labeled.

The BOOK OF COMMON PRAYER...Protstant Epiccopal
Church. Phila.: Pub, by Thomas IJesilver, 1825.

Full crimson grained morocco; covers with wide gilt
rolled borner, blind roll and corners inside that;
bended spine with four major compartments, fully
gilt tooled and rolled. Partial label on endpaper
corner: “orange, tiny fleur-de—lys printer’s ornament
border, lettering in top two lines Made) (an)d Sold /

.COA(L?)”
Slight cracks in spine hinge.

1825. ‘Cathedral’ binding.

BRADY & TATE: A SELTION FROM.. • PSALMS & HYMNS.
Boston: Pub, by Richardson and Lord, 1825.

l2mo, full black vertical grained morocco: gilt rules

and wide roIl toll around edges, blind rolled to].

inside that, centering an embossed Gothic

cathedral window panel: front cover with owner’s name:

‘H.J. Warner’ in gilt at top; spine with five panels,

Danels & straps all with gilt stamping.
A fine copy.

The terms ‘embosSed’, ‘stamped’, and ‘blocked’ is

discudSed in JamieSOrH English Embossed B1rilfl,

1825_1850 (r.ambridge 1972). This Brady & Tate must

be considered an incunabu3a in American usage.



1825. :?‘ibljshers’ boards.

EARj PIETY.
Phila., Amer. S.S. inion, 1825.

Oranne boards, covers printed in black, paoer spine.
7ery fine condition. (unrecorded in imprints)

1825. Boards.

HORACE. THE WORKS OF. Translated by Philip Francis.To
Which Is Prefixed, The Life of the Translator. New York:
Solomon King,. 1825.
2 volumes, l2mo: covers and spine with continuous grey
paper over boards, numerals manuscript on spine (very
like the early 18th century volumes). Unusual at this
late date. Close to fine condition.

1325. a1f, gilt

Pam’’ lets; a boind volie of; incliding discorses bj
ebster, verett, Jprague.
Boston, 1325.

Thil red roan, gilt decorated edte desiitn on covers, with
a dianond centered; spine in gilt panels with decorations
a, e
Fine condition,



1825. Calf.

VOLTAIRE, M • DL THE HISTORY OF CHARLES THE TWELTH,KING OF SWEDEN. Hartforxia Pub, by Silas Andrus, 1825.
l2ino, full black calf: gilt roll on covers centeringa blind-stamped panel; spine with gilt rolls andstamps. Probly by the Andrus Bindery, Hartford.See other Anirus bindings in collection. This is thesame panel as on the 1828 WALKER: Dictionary.

6
“

12C. (l25) hlisher’s boards. 3iP D3IN: Childs.The ATLATD DOJVI A Christmas )nd ew Year’s
C’ferjnr. 1826.
Phila,.D. Care3- a 2. Lea (182).
12o, green paper boards printed in black on covers
and spine, desi:n si:ned b’ . . Childs. Contained inori:inai sliocase, paper, with two reen labels withsae desi-n as boards.With Sterheri Waker-’an booknlate (see his sale). Thefirdt Ar-terlcan Ift book, the first year7ine condition.

Vu(o

1826. ‘oroCC0, i1t.

1 Co11ee New Haven,AitP album, c1assbO0:
cntainin;pt11

1iterY quotes, by abot p p
raphS and home towns. (A list enclOS

•d moroccO one in3qiall quarto, full crinsofl ra.ne
e fully rut;7ilt tooled borders on covers, splfl

w daven bindermarbled endnapers.
3it uboin.

4- s-



1826. Publisher’S boards.

BARBAJLD, Anna Laetitia. The Works Of. With A Memoirby Lucy Aikin. Boston: by David Reed, 1826. 1st Amer.edition.

Vol. 1 & 3 (of 3), original boards, blue cloth spines,labels, untrimmed. About fine.

1826, Piblisher’s boards. Enraved label signed O.H.
Throop.

BEAUTIES OF THE BRITISH POETS: Or A Pocket Uictionary,

Containing The ost Admirable Passages. t’Y: J.$.
Anderson (J. & J. Harper, Printers), 1826. 1st Amer. ed.
l2mo, publishertspinkish paper boards, green labels on

front and rear cover, printed in black, signed enErav
ings b7 O.H. Throop; a.e.g. Containted in paper box
with the 1abesreag
7(the labels on both box and

book have the
About fine, as issued.

t
1b1sner oar3

a.
i24.()to by

VD1Ir5,
,

tal ‘or 3

ir h1Ck.
‘iv3



1826. Calf, gilt.

COWPER, Wil1iam/ Poems.
Boston, by Timothy Bedlington, 1826.

l2no, three volumes, full stained calf, gilt rules on
covers, spines heavily gilt.
‘ine condition.

1826-7. Publisher’s boards.

HEMANS, Mrs. Felicia. (half-titles): Poems. Volume
One/Two. (titles read): The League Of The Alps & Other
Poems / The Forest Sanctuary; And Other Poems. 1st eds.
Vol. 1 is a presentation from the editor, Rev. Andrews
Norton.

2 vols, large 8vo, original boards, spine labels uncut.

Slight rubs.

10)’, iblishe’ boas.

CJ’?, Ufr’-. The 33aitie Cf irke 7hite,
Cf 33lectlons Croi is Poetry And Cro:e.

y Joel Sith,

l2o, rey boars an’s paner s’’in, label4 ‘incit,

F’ie condition.



1826 (1825) Publishers’ boas.

The PHILADLP!-!IA SOUVSNIR: A Collection Of Fugitive
Pieces rorn The Philadelphia Press. ‘1ith 3ioraphical
& Explanatory Notes by J.E. {all.
Phila., Naison Hall, 1826,

Yellow boaris, paper spine, uncut.
Vine condition. (the first in a lonC line of souvenir

:ift annuals.)

1R26. Publishers’ boards.

(pc?r, Rufus) A Select Collection Of Valuable And
Curious Arts.
Concord, Rufus Porter, 1826. Second dition.

“arbled boards (paper spine rebacked), uncut.
Vine condition.

mcC- ;

cc’ luh1iher’s boards,

S.C. &r lnetary Douns’ Cf Hib1ial
olo

ovr, by la ar ‘ouid, l?

2 vr1ues, tall oca o, tan boars, cloth snice,
, uc’it. RY early for c1o sine’

i’o coiior,



1826. Boards.

scorr, :SIR WALTER. Lives Of The Novelists. Vol. II (only;of 2). Boston: Cummings, Hilliard & Co., 1826. 1st ed.9First printed in Paris, in 1825; not printed in Englandas a saparate; came out as the Intro, to one of his novels.
Grey paper boards, green PRINTED paper spine; untrimmed.

(Th.C

1826. Pub1ishers boarjs.
TU’3ULL, John. ‘‘i

- 13oston, John
. Scobie,

86!odern 1ic Poem.

spine, label, uncut.

1827. (1826) Calf, i1t.

me ATL\’TT 3CT’l ? hristnas nd :‘ew Year’3Cfferirr. 1827.
Phila., !.C. Carey & I. Lea (1826).

l2no, full crinson roan, covers with wise i1t leafand vine boMer around edges, blind decorated rollinside that, spine with elaborate :ilt desi:n in fivecompart’ients, title or middle bands, a.e.:., ed;esa’iffered, blue silk endpapers.
flne condition.



1827. IilisIr’s calf. kiin bijiling.

BIaE, 11E ILLY. I-brtford: R1. lii Silas x1rus, 1827.

Rill br polid calf: t1 covers graiid, wide gilt roil aril tw

rules arml edges, caiter r1 with coraticn in bliizl resathlirig

a dr- bcn1; spime fiiily gilt with mfls ar1 toils, titled.

Pixut fii. Alth rxt sigrd, frcm t1 kdnis lxüilery.

1827. Morocco.

BIBLE. THE NEW TESTAMENT. New York: Pub. by E. Bliss;

Stereotyped by J. Howe, Phila.: 1827.

l6mo, full black cross-grained morocco: four gilt rules

ami half inch gilt roll aroui edges of covers; spine

with gilt rules arxl stamped ornaments.

About fine,

1827. CALF, gilt.

BI3LE, THE NEW TESTAMENT. New-York: by Wh9te, Gallaher &

White, 1827.

l6mo, full crimson morocco, fine ornamental gilt borders

on covers; spine gilt with decorations and title.

Trace of rubs.



1827. Publisher’s boards.

BROWN, Charles Brockden. The Novels Of. Boston: Pub.

by S.: . Goodrich, 1827.

Vol.1, IV & V (of 7); original boards, cloth spines,

labels, untrimmed.
Some chipping of labels.

w, Ji /e uJi rawei
k i4S ti’ 9 C

1827. Calf, gilt.

COLE, Samuel W. The Muse; Or Flowers Of Poetry.
Cornish, Maine: by the Author, 1827.

l6mo, brown calf, thin gilt border of covers: spine with

gilt ornaments, black label.

Rubbed.

1827. Publisher’s boards.

MILLER, Samuel, D.D. Letters On Clerical Manners And
Habits; Addressed To A Student In The Theological
Seminary, At Princeton, N.J. NY: by . & C. Carvill,
1827. 1st ed.

Brown boards, purple cloth shelf-back (early), printed
label.
About fine.

dprfleC



1827. Calf, gilt. Booksellers3 label: W.B. Gilley, NY.
MOORE, Thomas. The Epicurean, A Tale. Thila., Carey,Lea & Carey and RH. Small, 1827.
l2mo, fulj po1jsh.j green morocco calf, coverjs withhalf_inch gilt design boxtiers

- blind decoration insidethat; spine with four panels gilt; a.e.g., innerdenteijes
A fine copy.

1827. Printed boards.

NORTHERN REGIONS; C’-, Urle Richard’s J1aticn Of Captain Parry’s
Vc’ages For iha Discovery (I A brth-4’èst Passage, aI Prik1in’s Pzi
Ccxthrare’s Oer1arx Jcxiny To Othar Parts Of ‘Iha Wr1d. w York:
Fkib. by O.A. RDorbath, 1827. (Bgraved plates)

Printed jper boards, half calf spire, gilt.

1827. Calf.

WALKF.R, JOHN. A CRITICAL PRONOUNCING DICTIONARY.

Hartford: Pub. by Silas Andrus, 1827.

l6mo, full brown calf: covers with gilt roll, and

centering blind-stamped panel spine with gilt rolls

and stamp. Pro’bly by the Andrus Binder)1,Hartf0rd.

See other AnirUS bindings in colletiofle

See Walters Exh. #618 for this stnipiflg



1828. Calf.

ALBUM. NY: Caleb Bartlett, No. 76 Bowery.
Square octavo album, with manuscript verses and autographs, with some calligraphy. Full crimson morocco;covers with a full inch of gilt roller designs and rules(at least five tools) around edges, diamond with rollerdesigns centered with owner’s name in center of that;spine gilt; thin inner dentelles, marbled endpapers.Very elaborate. About fine.

1828. Calf, gilt.

The XMICAN CCMIO-HACE BOOK OF PROSE. Third Edition.
Boston: S.C. Goodrich, 1828.

l2mo, full blood-red grained morocco; covers with
half -inc gilt and half-inch blind-tooled borders;
front with owner’s name, in gilt, ‘Lydia H. Chase’;
spine fu1lyilt decorated; a.e.g.; gilt inner
dentelles, endpapers.
About fine.

1828. 4orocC0.
nd New Year’5

The ATlANTIC SOUVIB4 A ChriStI5
, Lea & CareY

Qfferiflg. 1828. Phi1e1Pl CareY

(i827).
rule5 and half Inch

i6mo, full dark greefl morocco:
spines fully gilt,

roll around edges of covers panel

with title and date.

CoptaI1 a IngfellW piece. About fine.

— — —



1828. Printed boards.

COT1Th, Madame • Elizabeth; Or, The Exiles Of Siberia.

A Tale, Fouied Upon Facts. Boston: T. Bedlington, 1828

l2mo, paper covering covers aM spine; with all over

geometrical printed design.

1828. Publisher’s boards.

(CROLY, George) Salathjel. A Story Of The Past, The
Present, And The Future. New York: G. and G. Carvill,
et al, Philadelphia, Carey, Lea and Carey, 1828. 1st
American edition.

2 volumes: pink-orange boards, cloth spine, printed
labels.
About fine.

311k 1iprinted bindin;.

Eober. Deah’ Doir—s - iith 11sratios

3oor, ‘kar1es .2wer,

2 oli’, ib1isiers’ 3:1k cloth k1nin, rite

with ‘1aok ill1strated 1esi. (verr rareJ; DrOcDI

a tra:”sitior stace betweer. oars ar. e]oth; Dcsik1

a trial hin1nn; r.obodr has seen or heard o ar.ythin

aulte like then,)
71r.e con’ition.



1828. Printed boards.

DAGLEY, Richard. Death’s Doings...Principally Intended
As Illustrations Of Thirty Copper-Plates. Boston:
Charles Ewer, 1828.

Tall octavo, printed paper boards and spines.
Boards loose.

As a comparison to the set in the collection on SILK.

1828. Piblisher’s boards. Engraved labels ined
‘Eddy, En;. & Sc., Boston’

The JUVENILE SOJVENIR. By The Editor Of “The Juvenile

iscellany”. Boston: arsh & Dapen, And John Putnam,

1828. FIRST ITION. (Title leaf and three plates

lithographed by Pendleton.)

l2mo, green boards continued across spine, front and

rear cover with engraving signed ‘Eddy, Ens. & Sc.,

Boston’. Conained in parer box, with labels engraved

same as coves; a.e.g.

About fine.

1828. Publisher’s boards.

The por:cAL ALEUK; And Register Cf :odern ugIt1ve

Poetry. Edited by Alaric A, watts. ioston: e11s and

Lilly, 1828. First American edition, (Byron, Coleridge,

Keats, 3helley, Vorsworth, et al.)

lght urpie boards, black cloth spine, printed label.

Uncut, unopened; about fine. Early for cloth.



1828. ‘2alf, -ilt.

A 321fln0r 0’ !‘r-’3 C) PSAV.’3 ‘t3 LOIS! AID PrJAJ
1fl3::fl’.
?oston, by Thoraci Yells, 1q28. .anth Ltion.

12to, full crirso roan, lt rules on covers, the
‘t:-p’t cover with inlaid blacc label of owner, Zlisha
Yuller; sint with jilt title, rules and flowor
dscorttions.
‘1ne co’t1tion.

3S2-3l. ‘alt, rilt. ?tD9”3 :A3E :Iestall, Oharles
ton, 3nth ?irolirn.

(I beaM vol-ne ot sheet nusic; dated 1828—31)

3-all folIo, full crimson cross_erained morocco, covers
nith irch-and-t-half bottlers, ilt, of a ‘iultilicity
of or!,rents, spine with rUt eecorations; label of:
‘“:estall, Doo’einer, 10 2roiI 3t., ‘Tharleston, 3o’ith
“arolia”.
?jg

l’23. alf, ilt. 3TZ22’S i13Z.

The t. -, 4 ‘rist as ar ew Year’s rresent. antel
%r .S. dllis.
ks’en, 3.;. ;ooicn, 1A29. 1q2)• (ai of the Series,
12r:o, fill tan :alf, half-inch ilt fesini around edrec
of :overs, with a bilni—rolled ±esin inside that, sp±e
with blank label, hea”ily silt lesin top and bettor:,
vt-es autfers, a • e.. abel inside front cover”3o14
by :.s. oodrich, ‘o. 8 3tate .treet.”
ine contdtlon.



1828. Calf, silt.

The Token. For 1829. (1828).

Another cony. 3rowri calf, half-inch leaf and vine desin
aro’ind edges of covers, thin blind rules inside that,
spine heavily silt (no label). arne label inside cover.
Fine condition.

1828. Calf.

WALKER, JOHN. A CRITICAL PRONOUNCING DICTIONARY AND

EXPOSITOR OF THE ENGLISH LANGUAGE • Hartfori. s Pub, by

Silas Andrus, 1828.

l2mo, full brown calf: covers with blind roll around

edges, centered a blind stamped panel; spine with

gilt rolls and ornaments. Proably by the Andrus

Crack in lower edge of spine. Bindexy.

See other Andrus bindings in collection. This is the sa

same panel as on the 1825 VOLTAIRE.

, ‘arP, lit

The EiN LAD”S P3JZ. AL.

}artfori, C. Feiton, Thcraver, 1323.

Thali octavo, full red cai, 41t ed;e design on covers,

surrounding a solid ilt nan1 with rosette design,

with. heavily gIlt design, edges auffered.

gino condition,



1829. Roan, gilt.

ADDINGTON, JOHN F.
POPICAL QUOTATIONS: Being A Complete Dictionary Of
The Most legant Moral, Sublime, And Humorous Pasages

In The British Poets. Phila. t John Grigg, 1829. 1st ed.

4 volumes, lZmo, full black roan, covers and paneled

spine with decoratà.ve designs; owner’s name ‘Sallie

Rae’ at bottom of spine; American bookplate ofRobert

Rae. Probably circa 1859s.

1’329. Thblisber’s boards. i)3I: be1 3owen.

2AXT2, 2ichar-. . all Th The converted.
2ostor’ by llncoln dsands, 1829.

l2so, boar’i covers an spine completely covered with
as elaboratate eostrical esi’n; sim-ied design by
leb owen, 3ostom.
ise comlitior.

1829, Morocco, gilt.

BIBLE, The Holy. Philadelphia: Towar & Hogan, 1829.

l6mo, full red morocco, gilt rolls around edges of
covers, owner’s name ‘Susan H. Fuller’ centerd on front,
spine with gilt rules and stamps.

P€P Alñ,’k



1829. Calf.

BIBLE. THE NEW TESTAMENT. Hartford: Pub. by Silas
Andrus, Stereotyped by A. Chandler, 1829.

l6mo, full brown calf: covers with blind rob]. tool,
centering engraved panel blocked in blind; spine with
gilt rules and stamped. ProbaLly by the Andrus
Bindery, Hartford.
See otl Andrus bindings in collection.

1829. Calf.

The BOCK OF COWO, PRAYR...For The Jee Of The
Protestant piscoia1 Church. Y: Protestant piscopal
Press, 1829.

l2rno full dark red grained calf, thin gilt decorations
around edges of covers, spine oanels with large gilt
stapped decoration, title,
One outer hinge slightly cracked.

1829. Pub. cloth (with gcld stapir)

11-lB CASKET: A Christmas And New Year’s Present For
children And Young Persons. MDCCCXXIX. Boston: Bowles &
Dearborn (1828).

l2mo,full blue moire cloth; on spine is gold stamped:
‘The Casket’ (lyre) 1829’. References state the first
English book in cloth with gilt stamping was in 1831;
this must be one of, if not THE, first American books
so published in this new type of binding.



1829. Publishers’ boards. D3IN SIILP: Abel 3owen,
:oston.

2il, revil1e. A ‘-enoir Of Jarhara win, 2y ::er
usband.
3oston, Lincoln 3 dnands, 1829.

fellow hoards, oaer contiuin around spine, inptinted
in black in a very elabora-te eonetrical desipn, siSned.
Jery fine conition.

1829. Riblisbers boards

Jjv, J.A.
HISrLaN fflJfl-llP, CR ‘lIE CHIO-J Bv’S GJIIE. iited I J.O.Ckxiles. stcn: Lirroin & h1iixs, 1829. 1st ed.

l2no, boards, cloth spire, printed label.
PIxiit fire.

l29. Dalf, silt.

J Z3, J.. Ehristian ‘e11owship.
ostori 1829.

12-D, f-ill stained ea1’ indin, :iln r-fles spine wi:
black label, i1t panels.
3one rubbin.



1829. Pub. boans.

LEWIS, G.M. AB&Rjj, THE BRAVO OF VENIcE. A ROMANCE,
TRANSLAp FROM THE GEflN, Boston: Printed For The
Booksellers 1829.

l2mo, pink (faded to white) paper boards continuIng

crosS Spine, printed label.
bout fine.

•

d1’ IoctfeJ

FTY- VOLW. IN O1tL,&V1
ORI.j&j, co:DITIos

(scorr, Sir Walter), Waverly Novels. Parker’s Edition;

Revised & Corrected, With A General Preface, An

Introduction To Each Novel, And Notes, Historical &

Illustrative 3y The Author.

54 volumes; oriina1 cloth, paper labels,

Boston, Samuel H. Parker, 1829-.1834.

IN ORIGINAj. CONDITION, uncut, unopened Magnificent

Joseph U. Rogers’ monograph “The Rise Of American

Edition Binding’, 1941 states ‘the earliest example

of an American book bound in clothwhich has come to

my attention was printed in NY by J, & J. Harper In

l27:.., ‘the first bindery to specialize in cloth

work, and hence the first edition bindery of which

we have any definite knowledge, was that established

by Benjamin Bradley in Boston in 1832. Bradley ha

secured his training and experience in the shop of

Simri Whitney any/Whitney’s partner at least from

1828 to 1831 /their shop at 164 Washington St.

IA$5

Volume One of thj set has the binder’s label of

‘Whitney & Bradley, Booh—Binders, 164 Washington

Strret, Boston’,

A most unusual occurance for any set such as this

to have survived in original condition.



1829. Printed boards.

SMITh, ROSWELL C • Inteflectual AM Practical Grammer.

Providence: sold. by the author and booksellers generaily

1829. let ed.

Printedpaper boards, spine flat calf, title gilt, with

embossed ornamentation.
About fine.

1829. Calf, gilt.

The SPECTATOR; With Notes, And A general Index.
Philadelphia: Pub, by J.J. Woodward, 1829.

2 volumes, full brown calf: flat spine, with red and.
black labels, gilt rules, rolls, and stamp decoration.

Slight rubbing.

1829. Calf.

3TRETE, Sebastian and Rdssell. The New Hymn Book,

Designed For .Jniversalist Societies. Boston: Marsh and

Capen, 1829. 1st ed.

l2rno, full crimson polished calf thin gilt emblem roll

around edges of covers, chain links front corners to a

central rectangle in gilt; spine with five panels

centering a scroll design divided by rules and ornament

lines, all in gilt.

Crack in upver outer hinge.



1829. Calf; Andrus binding.

VOLTAIRE, M. de. The History Of Charles The Twelth, King

Of Sweden. Hartford: Pub. by Silas Andrus, 1829.

Full calf: the covers with large central stamped

‘cathedral’ design, with ornamental roll around edge of

cover - all in blind; spine with gilt rules and ornament

Slight wear to spine.

(ca 18o) Dalf, i1t.

As’r:, r. (bound vo1une of pamphlets by hin)

Orations, etc: fron 1811 to 1830; 6 itens + one broa

side s-,eech. This was probably his own cor.

ul1 crimson calf, covers with hlind-solled border,

0ilt rules and decorations inside that; some with five

coo-artnents, i1t, title ‘J.T. Austin’.

Very fine.

1830. Printed brds

(UITIN, daie, Eazabeth: ()-, 1k d1es (X Siberia, A Tale, Fturxkd

C1i fts. ?kw York: G.G. Sicke]s, Rib., 1830.

121T0, full printed pr rds, hwt fm.



1830. Publisher’s boards,

JEFFERSON, ThOMAS. M40IR, CORRESPONDENCE, AND
MISCELLANIES, FROM ThEfr PAPKRS OF. Edited by Thomas
Jefferson Randolph. Second Edition. Boston: Pub, by
Gray and Bowea, NY: by G. & C. & H. Garviil, 1830.

4. volumes, tail octavo, original gray boards, red
cloth spines, labels • Untrimmed, partially unopened.
Very fine.

yo

(1798 ?) Binder’s label.

The PSALMS OF DAVID, IN METRE. Edinburgh 1798.

l6mo, full crimson morocco, nded spine, title and
small emblems in gilt. Binder’s label: ‘W.J. Roberts,

Bookbinder and Manuf’r of Blank Books, 60

Genesse St., Utica (N.Y.)’ Prolably circa l830s.

Fine copy.

j

1830, Pub. Calf,

ROLLIN, CHARL. The Ancient History Of The Egyptians,
Carthaginians, Assyrians, Babylonians, Medes Sc Persians,
Nacedonjans and Grecians, Illustrated. NY: Printed and
Pub. by George Long, 1830.

4 volumes, octavo, full dark green grained & polished
calf, gilt rules on covers, spines highly gilt with
arabesque decorations, titled; about fine.



1830. Rib1;istr’s cloth.

IFE 1OC1; A Qrists Pal ?q Year’s Presat. E1iti by S.C.
GDodrich &zstcn Pd, by Cart.er axi Exe, 1830

1ro, full re-raj noire cloth, title gilt (fl spii, a.e.g.
t1f st , arxl aiu-gst t1 earlieat bodcs in ich

.Itst a trace of ar.

1830. Calf.

ZIMMERMAN, John G. Solitude. With The Life Of The

Author. Charlestown, (14s.): C. DavidsOn, 1830.

i6mo, 3/4 calf, marbled sides: spine with gilt rules

and rolls with diamond —. ornaments.
Somerubbing. ///q’k)

1831. Embossed

The ATLANTIC SOUVENIR FOR MDCCCXXXI Philadelphia Pub
by Carey and Lea, 1831.

l2mo, full black morocco; covers and spine fully decoratec
with emboosed design, spine gilt



1831 (1830) Placque.

The ATLANTIC 3Qrm FOR MDCCCXXXI. Thiladelphia, by

Carey and Lea, 1E::31.

l2rno, full crimson morocco, blind embossed or placque

binding, with title & date & two ornamental bards in

gilt on spine.
Close to fine. /

1831. Morocco. Binder’s label.

BELKNAP, JERY. THE HISTORY OF NEW HAMPSHIRE. With

Notes 3y John Farmer. Volume I. (an published. Con

tains complete text of all three volumes of the earlier

editions. No map issued.) Dover, N.H.: Stevens and

Ela & Wadleigh, 1831. -

Full crimson morocco, covers with wide gilt rolled

boiers, spine fully gilt; binder’s label: ‘S.C.

Stevens, 3ook-Binder, And Bookseller, Dover, N.H.’
- q,+1 4’i1.

1831, Calf,

BIBLE, HOLY: THE ENGLISH VERSION OF THE POLYGLOT.
Baltimore: Armstrong & Plaskjtt, 1831.

l2mo, contemporary crimson morocco, gilt decoratjo
around edges of covers, flat spine fully gilt, a.e.g.
‘ANN R. SOUTJ{Ey’ in b].iy. on front cover.



1831—2. Calf, gilt.

THE BOOK OF CO44)N PRAYER. Philadelphia: Pub. by L.

Johnson, 1831 (1832).

Full brown polished calf,covers with wide rolled gilt

border, inner blind roll; spine with five panels, with

gilt stamps.
About fine.

1831. Morocco, gilt.

The BOOK OP CONNON PRYER. • .Proteatant Kpiscopal

Church. • .Psalaa Of David. Philadelphia: Pub, by

Latiaer & Co., 1831.

l2so, full grained criason sorocco, gilt roil and rules

around edges of covers, spine fully gilt; owners nane,

‘1iza Porter Ripley’ in gilt on front cover; gilt

rollovers and inner denteiles.
Close to fine.

1831
Printed cloth

B.Rt Iv. (xrge. 11 Life Of M±wi; Ruxier Of ‘U I1igkn Of

Islan kxl Of 1l Brpire Of raceris. York: Printed by J.& J.

fhrper, 1831 1rpertsFamly Lthraiy, X Folding frcntas of t/oxa

1io, printed cloth cn all sides. Very fine. Very early.



l3l. Publishers’ boards.

(Th:r, Ly’Ua :aria) The igal :osewife.
loston l3l. ifth Thition.

Thu boards, iuprinte. in black, cloth spine.
very fine conitiou.

l3l. Calf, gilt.

flOLDngD, 3HELLY, .iND K2AT3 The Poetical works Cf.
Philadelrhia l8l.

Thu violet roan, gilt rules surrounding half-inch gilt
leaf design surrounding blind-stamped diamond design on
covers; five conpartuent nded spine, with title, city,
and scroliwork designs in gilt, a.e.g.
gine condition.

l. “al’, iTt

us a - oi’r; r,
Thu rase —‘i uoiou Df The ow gestawen:.

oratha’ ew:it: ‘rocJ:er a Thuwster, 3ooto,

ThU thick ttawt, full criucon roav,, iit
cue inch dcci arcu eies of’ corers, stine with fo

- Thur of ths- with diacond arv roscoco -lesUn,
cw:cr’s uato, ‘h 3rwco-, at bottc, wilt gaufferwi
s:e a, e..

‘OO’1tIOt



1831. Calf, gilt.

TJAIS, John. Shakeseare’s Seven Aces: Or The ProgressOf Human Life.
TY, Charles P. Fessenden, 1831.
l2mo, full green morocco, i1t design around edges ofcovers, with blind roll inside that, spien with gilt
-ane1s, a.e.r,
ine Condition.

1831. Binier’s advertiserint.

kcaint bcxk. £ily store axcunts of fhrt & CanirEr, CYcford, w York.
1832—3. ?vtnscript.

Tall rrrc folio (15 x ); boartis with printed covering (within Gred’
Key berder designs). Prcrrt: ‘?rchants, E4nrers & ?&1nics’ kccs.nt
&oks, ( Every 1scripticn, ?kiiiifatured & S1d E,r Corge Hint, Q’cforci
N.Y. 1831.’ lear: ‘Bfl( BN)I?13. lIE suiscriber ifld infonu his friai
that he stiIiEiiifactures Pcx*.rit axcs of rrrt kiixls in ccnnrn use,
at his staal a deor scuth of W. I’èkith’s Store, in t1 village of
Ckford ani he takxs this ffethDd to assure th t1t he 1es by con
zz

2.

stjflt erticxi to inprove his iflc, so as to please ail iix n wish
to aiploy him. His thinks are justly ckx to ail tkise i.k hive patruiiz
him for so laig a ried. (. I1N. Cbcford, January 1, 1831. p.s.
Old Bxs re—bcRn in a rat an ckirable rrurr. M(EIM IUJN to any
desired ttem, will be dcn to order, ani cxi the nnst reasaiable
ten.’
Blak ai yellcw per; very striking.

Mi
F



(1831—2) Calf, gilt

The CASKET. VOL. 1. (spine title) New York: Pub. by
Hewitt, 137 roadway (ca 1829-35). ‘sold’ stamp on
page 33, address is dated (ca 1831-2). Lacks titlepage

Tall 8vo, full black grained calf; covers with wide gilt
decorative roll, front with ‘Published By Hewitt. 137
Broadway, N.Y.’; banded spine, gilt with harp in panels,
title & Vol. 1; inner dentelles gilt, marbled endpapers.
96pp olf music

1831. Printed boards. Signed: A. Bowen, Sc.

keach, benjamin. The Travels Of True Dodliness. Iith
Notes, & A Memoir Of His Life, by Howard Malcolm.
Boston: Lincoln & Edmands, 1831.

l2mo, paper boards continuing over spine: all sides
with engraved geometrical design; signed A(bel) Bowen,
8the rubbing

1831. Pub. Cloth: signed by Bradley.

NICHOLS, I. A CACHISM OF NATURAL THROLOGY. Second
Edition. Boston: Pub, by Win. Hyde, 1831.

Full blue cloth, blind stamped, title gilt on spine.
Signed in stamping ‘Bradley, Binder’. Very early,
A fine copy.

/5



1831. CALF, gilt.

PROT. EPISCOPAL CHURCH. Book Of Common Prayer. Phila.,
by Latimer & Co., 1831.

l2rno, full crimson morocco, single rule and half-inch
ormamentaj. border on covers; spine with three compart
ments with gilt ornaments, title centered within wavy
rules.

Close to fine.

1831. Calf, gilt.

The TOKEN - ALBUM. Boston: Pub. by S.G. Goodrich (ca

1831.)

Black smooth calf: covers and spine completely covered

with gilt ornamentation. On front cover: ‘Orra Wood

Clarke from James Wood’. Engraved label inside front

cover ‘Sold by D. Clark, New Haven’.

1’31. 1acqe bidin. $i:red: CA 1LiL osto.

The PCh A Christmas And ew Years Present. Zditen

by 3, oodrich. 3oston 1831 11830),

l2mo, fl1 red rained calf, blind stamped piacqie

bindir with elaborate arabesqne desi;n on covers and

siine; title and date iit on spine a.e.. 3ined:

//C.A. Iells, inder, 3osto



1831. Embossed. Signed.

The IOKEN; A Christmas And New Year’s Present. Edited
by S.G. Goodrich. Boston: Pub, by Gray and Bowen, l831

l2mo, full dark red morocco: covers and spine with full
embossed or placque ornamental design. Signed at top
and bottom of coversY ‘C.A. Weils, Binder, Boston’.
See Wolf: Annual Report Library Company, Phila. 1977
for attribution of Christian Gobrecht as designer of
the designs for the Token for the years 1831 to 1836.
Close to fine. Contains a Hawthorne contribution.

11. Piblisher’s boards.

rz-::, Cor-Lstantin. iolney’s Thiins.
3oston, by Charles Caylord, 1831.

12-o, blue boars, ‘ront with title and enravin,
rear with 1ar- en’;ravin, cloth snine with label:
‘Iosto”. lltior!, 1832’.
‘i’e condition.

1832 (i31) ?Iaocue

‘r:- ATLANTIC SCT: FDR >IDCOOxXXII. Phi1ade1pha, by
Carey and Lea, l62.

l2mo, ul1 plun morocco, blind embossed or placque
binaing with til. and date in i1t on nine
setof /



1832. Embossed.

The AUANTIC SOUVENIR FOR MDCCCXXXII. Philadelphia:
Pub, by Carey and Lea, 1832.

l6mo, full crimson morocco: both covers and spine with
full embossed or placque decorative design, title and
date in gilt on spine.
About fine, Book label of ‘Little & Cummings, No. 67
State_Street, Altany’.

1832. stained calf * gilt.

BIBLE, THE HOLY. Boston: Pub, by Charles Gaylord, and

sold by J.H. Beicher, 1832.

Octavo: full stained (or mottled or Spanish) calf,
gilt roll and rule around edges of covers; flat spine,

fully covered with gilt rolls and stamps.
A bit darkened.

1832. B’itossxl. Sij: Inriant & Ems, knhi

IIR’S, Rrt, 11i ‘trks Cf. With ki kcrxint Cf His Life, Aixl
Criticisu Ch His Writin, by Jates Qirrie. York: Printed by
J. I3coth and &ns, 1832.

Tall 8: full Treroal rrorocco, cover aI spire with full ardxss&kl
desigi: sigi lèmant & Ehmls, knkn. (e Jardegxi: g1ish
EiIxxssed tsigr, plate 3 s1x tI desigi; ler plate 11 (tIe 1xrxr

of a Perritt birthng) shs a border that s used as tIe spirx
design cri this kerican volure,)

Mxut f



1832. ‘alf, silt.

D:-r:Rc: P5AL:oDy: 3elected Fron D. ‘.iatts And Other
Authors.
2oston, by Perkins & ‘a.rin, 1832.
Fill red calf, wide ilt desirn around ds 4’ co’
iitb eiallj i: cla’-’d rolled inrer esi”, 0 er
nane, Joseoh 3allister, in i1t, vertically; (Pew 34)
on rear cover; srine with five -tilt decorated conpart—
ments.
Fine condition.

1832. Calf.

FRANKLIN, OR. BENJAMIN. THE WORKS OF. Exeter (N.H.):
J. & B. Williams, 1832.

l6mo, full dark green calf: spine with gilt rules arxi
ornaments. Probably by the Williams bindery.
See Maser Coil. #33 et al for Williams bindings.

1832. Morocco, gilt.

HALE, Mrs. Sarah J. Flora’s Interpreter: Or The American
Book Of Flowers And Sentiments. Second Edition, Improved.
Boston: March. Capen & Lyon, 1832.

Full brown morocco, covers with blind & gilt rolls, gilt
butterfly middle of each cover, spine panels with gilt
stamps; bright orange endpapers.

a



1832. Placque binding.

XR HE•tANS, MRS. FELECIA. THE POErICAL WORKS OF.
Phila.: Thomas T. Ash, 1832.

l6mo, Vol. II (only, of 2); full black morocco,
covers with embossed placque design; spine plain,
with gilt author/title and Vol. #.

_?- -‘c

1832. Publisher’s boards.

MASON, John M., D.D. The Writings Of The Late. • .Edited
by Rev. Ebenezer Mason. New York: Published by the

Editor, 1832. 1st ed.

4 volumes, tall octavo, boards, half cloth, labels.

About fine.

1832. IK Mxoca, gilt

4IL1tN, in. Rtica1 w York: Printai aiii Pub1istd by J.H
Thrry, 1832. (2 vols in 1)

Rill black grainsd riorco, covers ard spii with block1 design in
gilt ani bliixl in imitaticn of 18th cEntury.
A fire xpy.



1832. Calf, silt. (bound by Benj. J. Williams, Exeter)

(scoTr, SIR WALTER) THE xriw LIFE OF NAPOLEON BUONAPARTE.
Exeter: (N.H.): J. & B. Williams, 1832.

2 volumes, full black roan; the spines heavily gilt,
with thick bands and large diamonds all fully scrolled.
Fine condition. (See Maser Collection, #38.)
This tools are different on this copy; from another copy
in the collection.

1832. Calf, gilt. Birxler’s label.

4fl}i, IN. lixims & Pev. 0. Oviles. fle Ckigin Prx1 History Of
Missicris. Bastcn: Pub. by S. iicr, arxi LiIxoln ani Biinnls, 1832.1st ed. Illustrated (ccntains t D.C.riscn cgravirs).
2 volures, cparto: full arxth calf, wide gilt aal blirxl rolls araniedges of covers, spins fully gilt ccorated. a/e/g/. Printed label
inside cover: ‘F. 1cber, Fairy Birr, Trcr’ (in V.2 tbe label isinside rear cover A fire set.

a.832. Calf, gilt.

SPARKS, JARED. The Life Of Gouverneur Morris. Boston:Pub. by cray & Bowen, 1832, 1st ed.

3 volumes: full calf, flat spine sightly gilt ornanientecClose to fine condition.



1833. MorocCo.

ALBUM. Manufactured by Hastings & Tracy, Utica.
(circa 1833)

Full dark green coss-grained rnoroccot covers with

three rules ari one rulled tool, gilt, arouixl edges;

flat spine with rolled tools ar1 three diamO staflp5,

gilt; green endpaper5 • ProbablY bound by the
‘Manufacturer’, Hastings & Tracy, Utica.
Trace of ru.

1833. a1f, i1t

38L, The :-roly.
iartford, Andrus & Judd, 1833.

1rio, full black calf, half-inch Jilt desiJn aroundcover borders, blind rules inside that; surroundiriowner’s nane, .}. 3ielow vertically, spine heavilyilt, a.e..
‘ine condition.

1833. Embossed. Cathedral design.

The CHILD’S GEM; A Pretty Gift. Beston: Lilly, Wait &Co. (1833). 1st ed, (not in Thompson.)

l6mo, full black calf, both cogers and spine withemboosed. ‘cathedral’ design, title ‘Gem’ gilt on spine.Close to fine.



1833. Calf, silt.

DANA, 1cha ienry, Sr. Poems And Prose ;ritinCs.
3ostofl 1833.

l2mo, full black morocco, 3/14 inch Cut design around

ed:es of covers; two circular mauve labels on spines

with gilt desin, a.e.g.
Some rubbing.

1833. Printed boaixjs,

The DAXHTER’S OWN BOOK; Or, Practical Hints From AFather To His Daughter. Boston: Lilly, Wait, Colman,And Holden, 1833. 1st Amer. ed.

l2mo, paper boards and spine, ail äXI withengraved geometrical decoration: signed: Chas. C.Wright & Co., N.Y.
Small crack in upper edge of one side of spine

1833, CALF, gilt.

RSNWOOD, P..P. A History Of King’s Chapel, In Boston;
The First Episcopal Church In New England. Boston: Carter
Hendee & Co., & Allen & Ticknor, 1833. 1st ed. (2nd year
of publ1shng for the famous name of Wm. D. Ticknor.)

l2mo, full black polished calf, gilt rule and hflainch
decorative border on covers, spine fully gilt, a.e.g.
Some rubbing.



1833. vbrocco, gilt. Seller’s label.

ROrrr ‘isn GiR-. axc cp GW2i PRR. itinore: Rib.
by Jose N. Lewis, 1833.

Large 8, full crinsxj nr,rocco, wide gilt roil, and blin:1 roil,
aro.nI ecges of covers;flat spire fully gilt. Label inside frcrit:

‘1d by Therscn & 1hrwxd, w I3dforzi’.
Trace of rubbing.

i33. P’ ljshe’ oar’-i3.

‘TATT, oses. . oe’ta-- Dn rhe Jpi<tie To The

:rew3.
‘over, b la”-, Ooui ewrar, l8.

Tail octavo, blue boards, blue cloth sirie, label,

unc’it.
‘ine condition.

1833, Embossed, Signed.

The TOKEN AND ATlANTIC 3OUVEN1R. A CHRISINAS AND NEW

YEAR’S PRESENT. Edited. by S,G. Goodrich. Boston: Pub.

by Gray and Bowen, 1833.

l2mo, full crimson morocco: covers and spine with full

embossed or placque ornamental design. Signed at top

of spine: ‘C.A. Wells, Binder, Boston’. See Walters

Exh. #620 (where the signing was overlooked).

top of spine. Design attributed to ChristIan

Contains a Hawthorne contribution. /



1833. Embossed. Signed.

The TOKEN...

See other card for another copy. This copy in blackmorocco. Trace of rubbing.

1833. Cathedral binding.

WAflS, Isaac. The Improvement Of The Mind; Or, A Supple
ment To The Art Of Logic. Baltimore: Phoenix N. Wood, &
Co. 1833.

l2mo, full black morocco: covers with a full stm blind
stamp, repeated emblem borders centering a cathedral
window under which is an alter with chalice and other
implements; spine with gilt title about centered, full
window design at top and bottom; a.e.g.
A fine copy.

l8L. CALF,

The AMIDA JJVDILE KEEPSAKE. Edited by Mrs. Hof land.
NY: Published by 0. Wells (3L), Illustrated.

l2mo, full black straight-grained roan, covers with
gilt arabesque decorations spine with gilt decorations
and title, and date ‘l86 (sic).
li;nt ru91’g.



$40
I

H
43a

•
0

0
C)

id
e

0
C

)

Fr.

$4
$4

W
I

1a
0

W
I

>
t
J

H
g

.,.,g
a

4
3

H
0
0

•
0

o
“
I

4
’

g
0

•
W

I
.3

4
3

4
’

o
0

S
i

rIW
I

a
4
)

W
I

•
y
I

lie
,

4
”

e
,
,

e
l

r
1
4

3
0

W
Ir-4

>
)
g

$
4

t
O

t’
i6

;
•
i
s

0
3
4
3

o
0

0
0

.C
I-I

F-’
i-I

0
W

I
•

W
I

e
l

m

03
I

f
l

•
•

0)
‘3

.s
ie

•
t

C
I’

4
I

a
b

aU
W

I
r

,
0

P
e
,

W
I

$
4

.0
0

•
H

0
E

e
I

Ii
a

•
‘
.4

0
0

0
0

0
1

f
l4

3
43

t
O

O
4)

a
O

U
)
r

U
P

.o
0

‘.4
a

t.
a

a
4
i
c
J
.
o

-
f
l

‘—
1

0?
•

•
q

•

F
’

•
a
r
.$

.I
r
e
a
’

t
.
r
I

0
r
I
0

faS
4

c
i
i
t
’
.

r
I
C

J
4

3
e
.

0
’

r
c
;

r
i

te
n

i,
H

O
,C

e
,

.-i
1
’
1

l...
c
,
o



1834. Placque binding. Signed: Gaskill, Phila.

COWPER AND THOMSON: The Jorks Of. Thila., 3. Grigg,
1834.

Full crimson placque binding, both covers and spine
fully covered with elaborate design stamped in blind:
spine signed ‘Gaskill, Phila.’.
Some rubbing.

1834. Placque - signed.

COWPER & THOMSON: The Works Of. Philadelphia: J. Grigg,
1834.

Full black morocco, covers axyi spine completely covered
with blind embossed, placque, stamped decoration.
Signed on spine: ‘Gaskiil, Phila.’

1 Scj7 71;9 P

l8)i-. F1i3her’s c1oth

C11, Isaiah: A ew
111 2rfl 1’

a1i oc”o, i’]sher’s 1Ec!rcy o1D::, iaro

e



1.

3_9. Placque bindings. Bound by :ASKILL, Phila.

The ATIOAL PORTRAIT ALLiRY OF DI3TI JI31L!J
AME!ICAiS. Conducted by James B. Longacre And James
Herring. Phila., 1834-9. Four volumes.
Maser Collection (bryn Mawr) Catalog, #43a-b; Andrews:
Bibliopegy In The U.S., page 108-111; Edwin Wolf, Annual
Report of the Library Company of Phila., For Year 1977,
page 23, and for the Year 1976, pages 55-6.

‘4834_5-6-9. Gaskill embossed (placq.ue) binding.

THE NATIONAL PORTRAIT GALLERY OF DISTINGUISHED ANERICANS
Conducted by James Herring Sc James B. LongaCre. New
York: Bancroft; Phila.: Henry Perkins; London: 0. Rich,
1834-5-6-9; 1st eds.

4 volumes, ROYAL OCTAVO: full black polished morocco,
sides embossed with a placque binding, ornmental, with
center of warriors, shI1d and spear; flat spine gilt.
Not signed; but by Gaskill, Phila.
About fine.

•1834—40. cs1dJI bir1ing)

‘lEE N&T1CL RIZIRkTT GJ1PRf G DISriNlJIE) iMRIC. (lniirtedby Jares B. LLngacre, iThila., arii Jares I-rring, York. (rrth set,tut pm1bly ‘as Ixught’) Vol. 1, Rdla., 1ry r1dns, 1836; VoLII, Rüla, 1840; Vol. III, H-iila, lrkins, 1836; Vol. IV,Riila, Lrigacre, 1839.
Qrto, 4 volures: Vol. 1 crinn, Vol. 2 zirp1e, Vol. 3-4, black -all full nvrocco. COvers with gilt gecuetrical cii, title aifrait, rear with g1e/shi1d desi; spire with gilt 1s, inlu1ingtitle, Sare nithing. Alth rxt sigd, witlx*it chibt lxiiryl by Cs1dl1.

73° Q vo



1834-39. Placque or embossed. (Gaskell binding)

1 TI(NL PtIZflAIT G4JIFRY CF DISrflflJISB) iICt3. (amtIr
set).
IThila. Birxlings datal 1834—5-6-9. 1itlepges dated 1836-40-36-40.

(rto: 4 volus: norocco, covers with bimi aitossed p1acq,
+ gilt mlls, trth1 spii, gilt, with gle at tcp, title, date at
txttxiu. Aitlo rot sigrd, &1n3 by (s1dll, IThila.
Qiite nid.

1834-5-6-9. Publisher’s morocco: BINDER’S LABEL.

LONGACRE, James B. & James HERRING. The National Portrait
Gallery of Distinguished Americans. Philadelphia: Henry
Perkins et al, 1834-5-6—9. All 1st eds.

Royal octavo: full black cross-grained morocco, covers
with gilt and blind rolls with blind corner tool: flat
spine with five panels - stamped eagle at top, title,
ornamental tool, date, ornamental tool. On front paste
down, label: ‘R.P. De Silver, Binder, Philadelphia, No!.
255 Market Street’ in Vol. 1 & 2.
Traces traCe of rubbing; close to fine.

1834, Piacque. Signed.

The OFFERING • A C1{RISThAS AND NEW YEAR’ S PRESENT.

Phila.: Thomas T. Ash 1834.

l2mo, full black morocco: covers & spine with complete

embossed or placque design: title aM date gilt on

spine. Bottom left corner of inner panel signed:

? “Conradt’. (Hazi to make out).

About fine.



1834. Placque binding: signed: Gaskiil, Phila.

The POETICAL WORKS OF ROGERS, CAMPBELL, J. MON 1OMERY,LAMB, AND KIRKE WHITE. Phila., J. Grigg, 1834.

Full red (crimson) placque binding with covers and
spine fully decorated in blind; highly ornamental;
signed on spine” Gaskill, Phila.”
trace of rubbing.

l831. Placque 3indin si:ned A3KL, Phila.

The PCTICAL ‘1CRKS Of 3oers, Campbell, J. iontor’ery,
Lamb, And Kirke White.

— l8 I I.. . . ri -

i rqrc I-”
Ty elaborate blind-stamplaue binin, both
covers and spine; signed on spine, askell, Philar
Close to fine.

1°. -‘ibliser’s boards.

?CT, Thenezer, eet’irs C -oiletics Pr
ndJv3r, D la oiId ezn, id32.
Thu octavo, bile boards, cloth smine, label, urcit.
Thce coniitio’,



1834, Publisher’s cloth.

SANDS, Robert C. The Writings Of, In Prose And Verse.
With A Memoir Of The Author, (Edited by Guijan C. Ver
planck, Assitted by William C. Bryant). NY 1834. 1st
ed. BAL #1608.

2 volumes, tall octavo, publisher’s rose cloth, labels.

Cloth faded, about fine.

1834. Calf, silt. (bound by Benj. J. Williams, Exeter)

(scorr, Sir Walter) The Life Of Napoleon Buonaparte.

Exeter, N.H., J & 3. Williams, 1834.

2 volumes, full purple roan; the spines heavily 5ilt,

with thick s and larGe diamonds all fully scrolled.

Fine condition. (see Maser Collection, #38)

-i-t. SI NZZ .A.eZs, Sosn,
Cobrecht esinner)

The Token And Atlantic Souvenir. A C1ri3tnas New
Year’s Present, For l831i, Edited o— 3, . oodnich.
Soston, by Charles Sowen (l83).

‘ull black calf, elaborate blind-stamped scroll desin
surroundin a central panel with lovers strolling; spine
blind decorated with title, citr an date in ilt,
Central manel s: :sr: obrecht. i-ned on srine:
iells, inder 3oston. /

Nine condition. h



1835. Morocco.

ADAMS, JOHN UINCY. ORATION ON THE LIFE & CHARACTEROF GILBERT MOTIER DE LAFAYETTE. WASHINGTON: Printedby Gales and Seaton, 1835. 1st ed.

Full crimson grained morocco, thin gilt rule on Covers,flat spine fully gilt.
- -

1835. Publishers leather. Label: Brown & Parsons,
Booksellers, Hartford (conn.)

ALBUN, (Autoraph, friendship)(property of Edgar
Clark, of Coventry, Conn.) New York: T.C. Riker, 1835.

Full black grained morocco, covers with one inch wide
gilt designs, spine gilt, a.e.g. Label inside front
cover: ‘Sold by Brown & Parsons, Booksellers, 20 State-
Street, Hartford (Conn.)
Close to fine.

1835, Morocco,

The BAPTIST MANUAL: A Selection Elrom The Series Of
Publications Of The Baptist General Tract Society.
Philadelphia: Pub. at the Tract Depository, 1835.

l2mo, full crimson grained morocco: gilt rules and
wide rolled tool on covers; spine paneled, with gilt
stamping ant rules BeautifuL
About fIne.



1835 morocco.

BIBLE, THE ENGLISH VERSION OF THE PLOYGLOTT. Stereo
typed by L. Johnson. Philadelphia: Pub. by Desilver,
Thomas, & Co., 1835.

l6mo, full crimson pebbled morocco: corner ornaments in
gilt, centering an arabesque gilt stamp with owner’s
name ‘Prom C.B. To S. Hea].d’; spine i’ith title at
top followed, down by comvlete width gilt roll tool.
Possibly a DeSilver binding. A little darkening.

(mid-18308) Placque - signed.

The BOOK OF PLEASURES. Philadelphia: Iiriah Hunt & Son,41 North Fonrth Street (n.d.)

l6mo, full black morocco, with blind embossed or
placque designs on covers and spine, title gilt on
spine; design signed ‘A.C. Morin, ScuJ.p., Phila.’
Probly a Gaskil]. binding.
About fine.

1835, Placque binding.

BRIDGAN, THOMAS • THE YOUNG GABDENER’ S ASSISTANT: Con

taining A Catalogue Of Garden And Flower Seeds. Sixth

Edition. NY: Printed & sold by W. Mitchell. And By The

Author; & by Grant C. Thorburn; & others. l835

F’iill black morocco, embossed placque birilng, both covers

& spine - elaborate grape arbor design. On front cover,
in gilt: ‘rese d To Thorurn, Eso. By The Author’
James Thorburn was the SOn o Grant Thor’burn, both
seed-merchants. About fine, but slight damaged at top of
rear cover. Loverly design and lovely condition,



1835. Placque binding. Signed: Gaskill, Phila.

GOLDSMITH, Oliver. The Miscellaneous Works Of. Editedby Washington Irving. Phila., J. Crissy, 1835.

Full crimson placque binding, both cover spine completecovered with blind ornamental elaborate design; spine
signed ‘Gaskill, Phila.’
A fine copy.

tkfc

1835. Leat}-r.

JOHNSON, Samuel. The Works Of. With An Essay On HisLife And Genius, by Authur Murphy. First Complete XXAmerican Edition (sic). NY: George Dearborn, 1835.

2 volumes, royal octavo: full blood-red pebbled roan;covers with gilt rules and blind-stamped rococco design
in centers; spine with five compartments, three of
them gilt stamping; a.e.g.
Fine.

1835. Calf, gilt.

more, hannah. The Kä Works Of. First Complete American
Edition. New York: Pub. by Harper & Brothers, 1835.

Two volumes, royal octavo: full tree calf; flat spine
with gilt rules and emblems in panels, red labels.
About fine.



1835. Bialer’s ticket.

IRMANENT TEMPERANCE DOCUMENTS OF ThE AMERICAN TEMPERANCE
SOCIETY. Vol. 1. Boston: Seth Bliss, 1835.

Boards, half cloth, leather label. Label on front end-
paper: ‘S. Goldsmith, Book-Binder, Franklin Avenue,
Boston’.
Boards rubbed.

1835. Paper boards.

(PoRTER, COMMODORE DAVID) CONSTANTINOPLE AND ITS
ENVIRONS IN A SERIES OF LETTERS. By An American Long
Resident At Constantinople. NY: Pub, by Harper & Bros.
1835. 1st ed.

2 volumes, paper boards continuing across spine;
probly a basic white,with brown marbling effect;
printed paper labels. Spines tfarkened.

1835. Rib. cloth. Sig: B, &a11’, Birr,

1H), 1TA flUA. aWJ3flJr 10 ‘SIX M’J1} Th A (Th1R’T’.
Btcn: Iissell, Q1iorrx & Co., 1835. 1st 1.

lo, blial starçed & gilt cloth. Sigti on ayers: ‘B. Brl’,
Rirr’. (al ls ai aper. a label: ‘Sold by C. thile, ND.

2. State-Strt, s1iiryort’; b1k cn orange.)



1835. Embossed or stamped.

The TOKEN AND ATLANTIC SOUVENIR. A CHRISThAS AND NEWYEAR’S PRESENT. Edited by S.C. Goodrich. Boston: Pub.by Charles Bowen, 1835.

l2mo, violet-red morocco: not a true embossed, more ofa stamped Iä design on covers and spine, in blind,with title, place and date in gilt on spine. Protablybound by C.A. Wells, Boston. Contains a Hawthornecontribution. About fine.

1835. Placque - signed.

The YOUNG MAN S OWN BOOK. A MANUAL OF POLITENESS.Philadelphia: Desilver, Thomas, And Co., 1835.
l2mo, full black morocco, both covers and spine withfull embossed, placque, blind-stamped design0 Coverssigned: ‘A.C. Morin, D. & Scuip. / J. Locken, Binder,Phila.’

About fine.

1836.
Leather, Binder’s label: Steele & Strickland, Albany.

ABBOTr, Jacob. The Teacher: Or oral InfluencesEmployed In The Instruction And overnment Of The Young.Boston: William Pierce, 1836. 1st ed.
Full black polished calf, covers with gilt rules, giltcorner-pieces, and blind roll desigxi, spine with giltdesign and title; binder’s label: ‘Stele & StrIckland,Bookbinders, Cor. Liberty & Diagonal Sts, Albany.’Close to fine.



1836. Placque. Signed.

BOOK OF FLOWERS. FLORA AND ThALIS; Or, Gems Of Flowers
And Poetry. By A Lady. Phila.: Carey, Lea, And Blancha
1836. 1st Amer. ed. (24 colored plates).

l2mo, full dark red morocco, embossed (placque) binding.
Signed near top of spine: ‘Gaskill. Phila.’

1836. Placque binding. Signed: ‘Gaskill, binder, Phila.’

The BOOK OF PLEASURES. Pleasures Of Hope, Pleasures Of

Memory, And Pleasures Of Imagination, by Campbell,

Rogers, & Skenside. Phila.: Key & Biddle, 1836.

l2mo, full black morocco, elaborate blind-stamped design

on covers and spine, title gilt on spine, a.e.g.

Signed: ‘Gaskill, Binder, Phila.’.

About fine. —7

1836. Placque - signed: Gaskili, Phila.

BURNS, Robert. The Works Of; With Life by James Currie.
Including Additional Poems, Edited by Allan Cunningham.
Philadelphia: J. Crissy, 1836.

Large 8vo, full crimson morocco; full crimson morocco;
covers and spine with full placque ‘Diana’ decoration.
Signed on spine; Gaskill, Phila.
About fine.



1836. Enbossed.

The CABINET OF BIOGRAPHY; Comprising Memoirs And
Characteristic Anecdotes. Iflustrated With FourteenFine Portraits. New York: Pub, by E. Sands, 1836.

l6mo, full dark green morocco: covers and spien withdfull embossed or p].acque decorative design, title gilton spine.
A fine copy.

1836. Calf, gilt. SINYLD 3IIN: twice, along botton of
cover and bottom of first margin of medallion, by
askel1, Phila.

CLARK, Willis aylorI, editor. The Parlour Scrap-book:
Comprising Sixteen ngravings, dith Poetical And Other
Illustrations
Phila., Carey, Lea, & Elanchard, 1836.

uarto, full dark roan, green, covers conpletely covered
with very elaborate blind-stanDed design; continued onto
spine, with title and date in gilt, a.e.g.
‘[ery fine condition.

1836. Calf, gilt: signed ‘Turpln’ ‘Sc.’, N.Y.

COLTON, REV, C.C. Lacon. NY, Charles Wells (1836)

Purple roan, gilt rules edges of covers, center of
covers with medallion of Pospherine in her coach with
horese with roccocco design around medallion; spine
with gilt decoration and title. Design signed ‘Turpin’,
‘Sc’, N.Y.
Close to fine. _

//



1836. Publisher’s cloth.

A CONCISE SYSTB2 OF INSTRUCTIONS AND RULATIONS FOR
ThE MILITIA AND VOLUNTES OF THE U.S .Prepared And
Arranged by Brevet Captain S. Cooper, Under The Super
vision of Major General Alexander Macomb. Phila,:
Desilver, 1836. 1st ed. Presentation from Macomb to
Major (Rufus s.) Baker, (u.s. Army Ordinance).

Purple cloth with full blind embossing of vines,
leaves & flowers, title gilt on spine.
Very fine.

1836. Cloth: signed.

CLARKSON, Thomas. ‘fl-n History of t1 Rise, Progress, aril kcan
plisliiit of t1 i]xliticn of t1 African Slave-Trade by tl British
Frliaiit. (spire title): Cabiiit Of Pree& c York: Rib. by
kihn S. Taylor, 1836.

Vol. 1 (of 3). Green cloth: covers ani fully aitossed in blini,
decorative flcrs and vir; covers with ‘J.S. Taylor, Riblistr’,
cter1; aiso ‘Binrs’ and ‘(birrs rune, bit canmt nke wt)

1836. Pub. Calf. (Wiiliamsl bindery, Exeter, N.H.)

DAVENPORT, R.A. A DICTIONARY OF BIOGRAPHY. First Arner

ican Edition. Illus. By 200 Fine portraitS On Wood.

Exeter, (N.H.): Pub. by J. & 3. Williams, 1836.

Full reddish-tan calf, flat spine gilt.

Bound by the Williams, Exeter, N.H., who had their

own bindery.
About fine.



6
1838. Publisheris cloth. 3iGned ‘13. Bradley’.
(FESSEND Tho5 Green) Terrible Tractoration AndOther Poems. By Christopher Caustic. Thi AmericanEditjo• Soston: Russell, Shattuck & Co., 1836.

l2mo, full green cloth, covers and spine with elaboratedesirn in blind, sinad ‘3. Sradley’, title silt onspine. (Frontjs by David ClayDoole Johnston.)

About fine.

]j36, o1or litho boards.

(‘]QSr, John.) A Sketch-Book For Youth. By Robert Ranbie,
‘TV 3 3 ussey, 1336.‘1

3oards, printed in lithograDhed colors of b1ue brown,
and yellow.
Fine condition.

1836. Embossed. Signed.

The Cl?r A CHRISThAS AND NEW YEAR’S PRESENT FOR 1836.

Edited by 4iss Les1e. Philadelphia: E.L. Carey &

A. Hart.

l2mo, full black morocco: both covers and spine with

full embossed or placque elaborite decoration. Signed:

‘Gaskill, Binder, Phila’ • Walters Exh. #622.

Contains Poe’s ‘Manuscript Found In A Bottle’.

About fIne.



18:36. Calf, gilt. EINDIN DESIN SIZED: C.1. Laing,

Engraver.

‘CD1AN, John D., M.D. American atural History. Third

8ition. (b&w plates)
Phila., Hogan & Thompson, 1836.

2 volumes, full crimson roan, gilt rules on covers, with

a gilt forest scene centered; srine with gilt decoratior

inner dentelles, a.e.g.
Some rubbing.

1836. 5a1, gilt.

:z:3, rs. Felicia. The Poetical orkz Of.

Phila., rigg & giliot, 1836.

Full brown morocco, heavily gilt ruled design with

scroll corner pieces on covers, spine with author nanel,

and four gilt ranels, a.e.g., inner dentelles.

Fine condition.

18%. P1acqe bir.din not 3ineu) but oy as:a11,

Phila, ee other examples for same aesin.

HTANi rs. Felicia The Poetical .orks f,

omplete : One Volume. ?hi1a. ri: l1iot, iD3;.

Full black leather, covers and sine fully covered

with a nightly ornamental niaque or blind stamped

desi;n; SPInC with -i1t ornamented box at top contain

in ‘hemar.’s 1orks, a.e.g. /



1836. Publisher’s cloth: signed.

HOLLAND, William M. The Life And Political Opinions Of
Martin Van Buren, Vice President Of The United States.
Second Edition. Hartford: Belknap & Hamersley, 1836.

Brown cloth with diaper patternf covers with blind
stamped panel, spine with paneygilt, Cloth signed

(?) binder’.
and star pattern

1836 ? Pub. cloth. Signed: ‘Bradley, Binder’

KINGSLEY, GEORGE. THE SOCIAL CHOIR. (Boston ? 1836?)
Vol. 2 (only).

Oblong large 8vo, half calf, cloth. The coverswith blind
stamped decoration: signed: ‘Bradley, Binder’. Title
gilt on front cover.
Vol. 2 (only); lacks titlepage.

7/C/O

1836. Publisher’s cloth.

LARDNER, Dionysius. The Steam Engine Familiarly
Explained And Illustrated. With Additions & Notes
by James Renwick. Phila.: Carey & Hart, 1836/ Third
American Edition.

Full rose-red cloth, paper label on spine. In ‘as

issued’ condition,



b1isher’s leather. Signed” Bd by H. & H.
iffin”, N.Y.

The MAGNOLIA. 1836. Hdited By Hanry W. Herbert. NY:
Monson Bancroft 935). 1st ed. BAL #8058, 2nd state
of imprint.

F’ull crimson roan; covers and spine with elaborate
gilt design; covers centering a blind-stamp, in black,
of a magnolia leaf, stem & blossom, with the lettering

B1ndised:Bdtb & H. ‘‘rif
tom.name

Close to fine.

with

15336 (1835) talf, ilt, 3INED 3I:DIN by H & H.
griffin, YO; desi:n 3I’::I h3r Bancroft .I

The ‘AONOLIA. 1836. ite b Henry . Herbert
onson ancroft (l83)

F’111 dark :reen roan, intircate blind design, wide,
around covers, gilt flower emblen in center, ssine
heavily gilt, a.e.,; bound by H. H. riffin, Y;
desin sined by (onson) 3ancroft
nine condition.

7

1836. Calf, gilt.

METHODIST EPISCOPAL CMUH COLLTION OF HYNNS. NY:

Pub, by B. dauth and T. Mason; 3. Collord, Printer!

1836,

l6mo, fuJi. blood-red grained calf; covers with gilt

rules and foiled tool borders; spine completelY gilt

with rolled tolls and stamps.

Crack edge of spine.



1836. Embossed: signed.

MILTON, YOUNG, GRAY, BEATFIE, COLLINS: The Poems Of.
Philadelphia: Grigg & Elliot, (1836 ?).

full black morocco, fully blind embossed (placque), cover
and spine. Signed on Spine: ‘Gaskill, Phila..’
Trace of rubbing.

1836, Placque - signed.

MILTON, UN, GRAY, BEM1’I, AND COLLINS: The Poetical
Works Of. Philadelphia: John Grigg, 1836.

Full black morocco, covers and spine complete covered
with blind embossed, placque, stamped decorations.
Spine signed: ‘Gaskiil, Phila.’

1836. Printed boards.

(iITcHELL, ISAAC). ALONZO AND MELISSA, OR THE UNFEELING
FATHER. A tALE, FOUNDED ON FACT. Boston: Pub. by Charles
aylord, 1836.

l2ino, paper boards continued across spine, printed on



1836. Embossed or placque binding.

The PEARL; Or, Affection’s ift. A Christmas And New
Year’s Present. Philadelphia: Thomas T. Ash (1835).

l2rno, full black morocco, coveers and spine with
full embossed decoration, title and date gilt on
spine.

4

1836. 7ictoria cloth. 3I13: 3. Bradley, 3oston.

The SA?D OFTRIN’.
Bostor 1836.

l2rno, Ereen cloth, elaborate arabeslue design coverin:

covers and spine, spine ilt with title. $i!ned:

(twice) 3. 3radley, Binder.
Fine condition.

1836, Placque. Signed: ‘Westwood’,

The SCRAP BOOK; A Selection Of Humorous Stories,
interesting Fables, And Authentic Anecdotes. New York:
Published For The Booksellers, 1836,

l2mo, full crimson morocco: covers and spine with
embossed (placque) stamping. ALäI Outer panel
signed ‘Westwood’ (artist),



1836. Calf, gilt.

3tA1Q$F1, William. The Dramatic 1orks Of.
Hartfor, Judd, LoomiS & Co., 1836.

2 volumeS, full calf, covers with half-inch ;ilt design
around edges spines with gIlt desIgnS.
7ery good condition.

1836. (183) ictorian cloth. 3:’::D: Bradley, Bostor.

The 3TBNR’S lFT. A CRBI3TA3 -UD :J1 YBAB’3
P?3P. dited by :ierman Dokem.
Boston, Light :orton, 1836. (1335)

Creen cloth, blind-stamped arabesq’1e design on covers,
front cover with title in gilt, smine plain. 3igne-:
Bradley, Binder.
gine condition.

1836. Placque (embossed): signed: C,A. WBLLB, Binder,

T} TON AND ATLANTIC SOJVENIR. A Christmas And NewYear s Present. Edited By S.C. Go&rich. Boston: P”bby harles Bowen, 1836.
l2mo, full crimson morocco: covers and spine with fullembossed decorations. Panel at top of spine: ‘C.A.e11s, Binder, Boston’, Cent. ane1 of covers with:ro1image): EKOT 6381.



1836. Calf, stained.

VOLTAIRE, M. de. The History Of Charles The Tweith,
King Of Sweden. Hartford: Pub, by Judd, Loonis & Co.,
1836.

Acid—stained calf (the reds, greens & browns look like
XXäXX the flowing of a river), X gilt rules ornaments
& title on spine.
Ecellent conditIon.

1537. a1f, silt.

1Z. The New Testament.
noord, N.h., Foby, him1l herrill, 1837.

Full crimson cf, silt rules and ornamental design
around edmes of covers, spine with title and four thin
nut tands, a.c..
Fine conclitiom

Eack p1aq e c nin, ih ±u1l 1imJ-stanre
decoration on c:n novero and seine; sinned on
asr:ii, hin

— /Acut flne / nJ/



1837. Calf.

EVANGELICAL LUTHERAN CHURCH. A COLLECTION OF HYMNS AND

LITURGY. NY, Henry Ludwig, 1837.

l2mo, full dark green grained morocco; gilt rale and

blind decuration roll along edges of covers, centerin a

LILAä diamond enclosing an arabesque decoration - all in

blind; spine gilt decorated; a.e.g., inner dentelles.

Possibly a publisher’s binding.

1837/ Embossed. Gaskill binding.

The GIFT: A CHRIS’NAS AND NE1 YEAR’S PRESENT FOR 1837.
Edited by Miss Leslie. Philadelphia: E.L. Carey &
A. Hart.

l2mo, full dark blood-red morocco: both cover and spine
with full embossed or placque elaborate decoration.
IXäX not signed; but same tolls and design as on
other Gaskili bindings.
About fine.

1837, Morocco.

The LADIES COMPANION (Magazine). NY. May 1836-June 18374

Large octavo: full crimson cross—grained morocco:

covers with gilt rule and 9/16” gilt rolled tool around

edges, thin inner gilt tool roil; front cover with

name ‘Myrtilla’ (Myrtilla Hubbell, of Coysackie, N.Y.):

FLAT SPINE HIGHLY ELABORATE GILT STAMPED XIKXLC

DESIGNS An outstanding example. Very fine



‘837•Publisherls calf. SI NSD: H. & H. riu±’i (and)

The MASNOLIA FOR
Y, ancroft and to11ey (1836$

Henry William Herbert.

Full Publisher ‘s redwith arabesque decoratioe roan, covers blindstd
Center of Covers spine full

astern and fruit

bottom ‘Bancroft l3roarl
y . & H. riffin” and at

±àdjn Slight fading.
*

1837. Placçuo biri’in-. 3F): ;Askill, Phila.

The PA1LOr s: 300::: Oonprisin-r Fourteen 2nravins,

lith Poetical Illustrations.

Phila., ‘arey, Lea, and flar2chard, 1837. (Spine 1837)

ee
uarto, ful1eher with entire covers and snine

covered with a blind—inpressed ‘placque’ desi;n;

desi2n si:ne .:.“ (.o. orin), bindin: si-ned

twice ‘aski1l, Sind•3r, Phila. (this copy with the

Fine condition, elongated ‘star’ design
in center medallion.)

1837. Plarnue. Siflned.

The PAFICJF 5?AP 3COK. (see other cart)
Spine dated 1837.

This copy black leather. This is the only copy with

a different desicn in center medallion: a harp at top

of a rococco or ‘chippindale’ desi.n. Sirned under

center desi;n ‘O.A. Morn”

!/1
trace of rubs. / /f



1837. Placque. Signed.

The PARLOUR SCRAP BOOK. (see other card.)
Spine dated 1838.

This COPY red leather. Soth this and the black
copy have the elongated ‘stax’ design in
center medallion.

1837. PLACUE. Binding signed: Gaskill, Binder, Fnila.

The PARLOUR SCRAP BOOK: Comprising Fourteen Engravings,

With Poetical Illustrations. Phila., Carey, Lea, and
Blanchard, 1837. (spine dated 1838).

quarto, fullfather with entire covers and spine

covered with a blind-impressed ‘placque’ design; dsign

signed “A.C.M.” (A.C. Morini on rear cover; both covers
signed Gaskill, I3inder, Phi a.

Trace of ruIs.
-, /

1G37. alf, Gilt. 3IDG’s LAGG:,, in rear - askell,
Phila., o. 2 3o. 5th street.

ETED 3TAT3 D A:GG::A, Oonstitrtr Of; ith
so.i’s aal,
;ashinton, Thomas Ulen, frintr To The Thase, l83?,

fl black roan, covers with :ili iesi—n srroirvin
Dwner’s nane, Ger.) aihanie1 i. 3oren; spine with
si: Dasels, all iilt iesin, edges ;auff’ered, a.e..
pine condjtjoi,



1837. Calf, gilt. Binder’s label: Gaskill, Phila.

CONSTIflJTION OF THE U.S. of A.; Rules of the House of
Representatives; J5it RuJ.esof the Two Houses; With
Jefferson’s Manual. Washington, Thomas Allen, 1837.

FuJi. blak ribbed roan, covers with arabesque design
in gilt, front cover with owner’s name: ‘James
Farrington’; spine with six panels, with gilt ruled

squares, and title in gilt.

a fine copy.

(1837 ?) P1acqi: sied: ‘Ceskill’

RXB, Saaiel. Italy: a Fkn. IThila.: ‘fls T. Ash - (2srut Street,

Man 1flde, Printer (Insc. tht&i Jan. 1st, 1838).

1io, full crinLscn norco: covers ani sp with full bliri staTped

omanital designs (p1ax or eixssed): spine sigd: Thskill,

Hula.’
aixut fire.

1838. Calf. 3inder’s label: C.A. Facke, NY,

BEATTIE, dilliam, Scotland Illustrated.. .by T. Allom,

W.H. Sartlett & H. f’Cu1lock. London, Virtje, 18S. 1st.

2 volumes, quarto; fun dark red morocco, gilt and blind

rolls around ed;es of covers, corner pieces in gilt,

silt rectanle & corner pieces in center; spine fully

•ilt with decorations in fIve panels; a.e.;., inner

dentelles. Contemporary binder’s label of: C.A. Focke,

EookhIrder, 216 William Street, ew York,

5pines Irj, faded, a 1Itle flaked.



I838 Calf, ilt

The 3OO O CO PRAy3. P testaiit iscopa]. Thuroh1Y, A HanfoI, I8S.

?fl tan ebbIe c31f, eo trjcl :ilt desiCn oncovers, spine :ilt, edes Cauffered,

1838. Stamped.

The CHRISTIAN 1CEEPSAI AND MISSIONARY ANNUAL. Edited
by Rev, John A, Clark, 1838k Philadelphia: William
Marshall And Co.

l2mo, full red morocco: oovers with blind rules and
stamped corner Acanthus leaves, gilt Chippind e
centered a afine with gilt title and place and date a
tapes gn.

1838 * Signed Dec. morocco

The Poetical Works Of. iIadeIphia:Grigg & Elliott, 1838, (°1835)

Tall Bvo, full CrimsOn morocco; covers and spine withengraved designs; signed on spine: ‘skiII — iila.’Spine darkened,



1838. Calf, silt. BINDE2”S LABL OF’ P. LOW, Boston.

jCW:rT, Isaac Apleton. Fassaes In F’orein Travel.

Boston, by Ltt1e & 3rown, 1838.

2 volnes, 3/LL bron calf, two b1ac labels on each

vo]jine, three anels ilt on snine, arb]ed boa1s,

leaf edes red; binder’s label of “o’ind by P. Low,

21 evonshire St., Boston”

‘ine condition.

1838. Placque.

The SUMMER DAY BOOK. NY, Francis, Boston, Francis, 1838.

(An American compilation: with Bryant’s ‘To A Iaterfow1’

ge 153.)

l2mo, full black morocco, covers with full elaborate

decoration stamped in blind; spine the same, with title

in gilt; edges marbled.

Trace of rubbing. /

7) alf, i1t.

The rcZ A AT 3C ZEL, Thnisinas r.d e

sear’s Present, Ldited by $.Th odnic. Wcr l3’.

Loston, Anerican StationerS’ Connafly (1837)

A-;eraEe blind desiCn on coverS, with ytit rn in certer;

stifle with averae ecotion in i1t, with nape, cIty,

and date in gIlt.

vine conditIon.



1838. Calf.

WArTS, ISAAC • THE PSALMS OF DAVID. Sanbornton, N • H.:
Pub. by L. Dow Pierpont, 1838. D.V. Moulton, Printer.

Thick 32mo, full black grained calf: flat spine with
gilt rules and rolls and stamping.
About fine.

1838. Embossed.

wHIrrIER, JAMES G. POEMS. Phila.: Pub. by Joseph Healy.
XXX Boston: Weeks, Jordan & Co. New York: John S.
Taylor. 1838. 1st ed, Currier, page 40: also in an
elaborate stamped le.ather gift-binding’.

Full black leather, elaborate rococco design on
covers, embossed, spine with panels, author/title
gilt. Card with Whittier’s autograph pasted to frontSlight rUbbing. end-paper; two bookplatc

a
iii- /-



1838. Victorian cloth. 31N5D: Bradley, 3oston.

(IHT, Hezekjah H.) Desultory enIniscences Of AThur Throu’zh errnany, Switzerland, And France. By AnAerican.
Boston, . D. Tichnor, 1838.

Slate cloth, with elaborate b1ind-staned arabesquedesin, centered a rose in 511t, spine with title andenbler :ilt; blind-stanped binders’ nark: 3. Bradley,Boston, on front endpaner. (Lar-e Paper copy, presentation fron the author.)
Fine codjtion.

spine; blind stamp of binder, B. Bradley, Boston, on
front endpaper.

ULTCYREMINISCES OF A TOUR THRCUGH GERMANY,
SWITZERLAND, ANE FRANCE. By An American.
364pp
Boston 1838. 1st ed.

Large paper copy. Presentation from the author to
Henry Winthrop Sargent (horticulturist, landscape
gardener).
A fine, period binding of blue cloth, entirely covered
with a blind stamping of vines, flowers, & leaves;
tilt flower center of both sides; gilt stamping of

1838. Calf, gilt

The YCVTh AFY’S 1’l, Secerd Series.
ovenc,

re calf, two -i rules arsun ces CDVC2S,
‘aneI CDTDarrent3 n s’-ine, all with :ilt Ieoar

tier, a,e.F. Thne
Lce oonition,



1839. Placque binding. Signed.

TL, CHARLES. ThE AMERICAN LADY • Phila.: Hogan &
Thompson, 1839.

l2mo, full black morocco, embossed placque binding,
covers and spine with overall elaborate leaf & vine
design, title gilt on spine. Signed: ‘A.C.M. (orin) D
& Sc.’ on inner panel.
About fine.

1839. Embossed. Signed.

The GIFT: A CHRISThAS AND NEW YEAR’S PRESENT FOR 1839.
Edited by Miss Leslie. Phi]A.elphia: E.L. Carey &
A. Hart.

l2mo, full red morocco: both covers and spine with full
embossed or placque elaborate decoration. Signed:
‘Tucker, Del., Wagner, Fecit’.
Contains Harriet B. Stowe.
Slight rubbing.

1839. Embossed. Signed: Gaskill, Binder, Phila.

The GIRLS’ SCRAP BOOK FOR 1839. (philadelphia):

American Sunday-School Union, No. 1L6 Chesnut Street.

Sq. l2mo, full black morocco, covers and. spine with

complete embossed (placque) arabesque decoration.

Signed on Covers: ‘A,C. ?Iorin, Sculp. Gaskiil, Binder,

Phila,
Very fine. (not In Thompson.)



1839. Placque. Signed: Caskill, Phila.

HEMNS, Mrs. Felicia. The Poetical Works Of. Complete
In One Volume. A New Edition. Philadelphia: Grigg
& Elliot, No. 9 1orth Fourth Street, 1839. (1835

copyright).

Full plum morocco, covers and spine with full embossed

placque decorations; signed, on spine: Gaskill,

Phila.’.
Note: illustrated, on page 206, of McLean: Victorian

Book Design.
Note: ex-Ziniaan Collection. tY

1839. Placque binding.

HEMENS, Mrs. Felecia. The Poetical works Of. Thila.,

Anners, 1839.

l6mo, purple-red roan, both covers with full blind-

embossed geometrical design, spine with embossing,

title in gilt.
C1ose to fine.

‘/4

1839-40. Morocco, gilt.

The LADIE3’ COMPANION. A MONTHLY MAGAZINE. New York:

Silliam W. Snowden, 1839—1840.

2 volumes: tail octavo, full crimson morocco, wide

tooled roll edges of covers, spines fully gilt tooled.
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1839. Printed boards

The LIBERTY BELL. By Friends Of Freedom. (Edited by
‘aria Weston Chapman), Boston: American Anti-Slavery
Society, 1839. 1st ed. (the 1st in the series.)

l2mo, printed yellow glazed boards.
Trace of rubbing.

1839. Leather ‘Cathedral’ binding; by Charles Wells.

MILTON, John. The Poetical Works Of. New York: Charles
Wells, 1839.

l2mo, full black leather: covers and spine with full
embossed ‘Cathedral’ design, entitled ‘Winchester
Cathedral’. Binding, not signed, but probably by the
publisher. (see collection for 1840 example.)

about fine

Frised boards.

Ro3I:sc, James. A JomDend ‘ oDkkeepinC
{i11iard, Jray & Jo., 183.

Printel Darter boards, cioth srne. in ‘as iss’ie’
on.



1839. (]838) 7ictorjan cloth. 3IiB: Bradley, Boston,
The iO-BN AP ATLATI’ 3OJVIR. cjjted by 3.. oodrich.
Boston 1839. (1838).

reen cloth, blind-stanped arabesque desi-n surround:n i1t flowers on both covers, spine with gilt decorations. Blind-s-tan•ed binders’ ark:. 3radley,Binder, Boston inside front cover.

1839. Publisher’s cloth. Signed.

Thw TOKEN AND ATLANTIC SOUVENIR, A CHRIST4AS AND NEW
YEAR’S PRESENT. Edited by S.C. Goodrich. Boston:
Otis, Broaders, And Company, 1839.

l2mo, green cloth with vertical ribbing: blind rules
around edges, blind frame in center with a gilt flower
stamping within that; spine with gilt ornamentation,
it1e, place and dater blind stamp binder’s imprint:B. Bradley, Binder, Boston’ on front end-paper.About fine.

C22 -, The o1te Foeticel leaks f
2 12c.

—
-— , —-

-a11 aao, fl1 ae’rl -eroDco, 1it p1r2l2-Vi0:;

-eai-n it co;arin coorz, spine ::jth
- —1 eDD_O, t_ e, l a

iraa entolles, silk centere piece and enapaaers;
lakel c k: P. ow, 21 Pc eadiae
W i’-C in3CaIDtO!



(ca 1840) Publisher’s grained morocco.

Autograph album. Y: Pub, by J.D. Riker (ca 1840).
Titlepage after a painting by John C. Chapman.

Full russet cross-grained morocco; covers with a very
large Crecian urn, gilt; spine fully, gilt, a.e.g.
About fine, very bright.

l340s. flolor litho boards.

he 3ALLCc:.. rranslated From he german by 3arah ..

‘vers.
Thila., John .Ieik (ca 1840s)

l2mo, boards printed in 1itho-raphic multi-color.
(o1or plates, also.)
::ines cracked.

Ca 1&-Cs. Mother-of-Pearl inlaid.

ORERI5R MEMORIES, ALBUM. New York: Pub, by Leavitt
& Allen (ca 1840s.)

Royal octavo (9 3/4 x 8 1/8) black laquerd boards,
front cover with gilt, red & grey stencilled decorations
with Inlaid mother-oj-peari flowers, rear cover wiih
4lt rules & corner decorations, CIOtfl spine ilt.



1840. Publisher’s leather.

AMERICAj SCENERY; Or, Land, Lake, And River Illustra-.
tions Of Transatlantic Nature. prom Drawings By W.H.
Bartlett. The Literary Department By N.P. Willus.
London: Virtue, 1840. 1st ed.

2 volumes, quar-to: American publisher’s binding of full
black morocco, covers heavily gilt with design of
Washington, eagle, indian, beavers, etc, spine fully
gilt, a.e.g.
Close to fine.

1840. Calf, embossed.

The CHRISTIAN KEEPSAKE. Edited by Rev. John A. Clark.

Pnila., Wm. Marshall & Co., 1840.

Full dark maroon cross-hatched roan; arabesque design

taking up most of covers in blind, center with angel

and harp in gilt; spine with full vine and flower

design in gilt.
A fine copy.

1840. Binder’s label: P. Low, Boston.

The CHRISTIAN YEAR: Thoughts In Verse For The Sundays

And Holydays Throughout The Year. Second American Edition

Philadelphia: Lea & Blanchard, ‘840(by John Keble)

l2rno, dark green pebbled roan, gilt rules on covers,

paneled spine titled, panels full gilt designs, a.e.g.

Binder’s label, in rear: ‘Bound By P. Low, Corner of

Water & Devonshire Sts, Boston.



1840. Calf, gilt.

COWPER, WILLIAM. THE POEMS OF. New York: Charles
Wells, 1840.

Full red-brown calf, both covers and spine with gilt
ornamental designs.
(n.d. the binding MIGHT be by Wells; he had his own
bindery.)
Close to fine.

(1840s) Inlaid Jappaned

FORGET NE NOT ALBUM. New York: Pub, by Leavitt & Allen
(ca 1840s)

Full black lacquer Jappaned, with red & yeilow roses &
gilt de8ign, Lother-of-Pearl TIH inlaysi leather
spine gilt.

]3A’). Oaif, :ilt.

The A hrinas And ew Year’ -reent -or l”3).
en F Anners i°),

‘D :‘_l Aark ro’ rorooco, ‘o ers wioh heavil:
soroll-wcrk ron la- Zeann on a rook DC

ker:i ni,t.

1840. Morocco, gilt. ;

‘The GIFT: A Christrnas And. New Year’s Present or 1840.
Edited by Miss Leslie. Philadelphia: Carey & Hart
(1839).

Full morocco, covers and spine fklly covered
with gilt decorations.
(tp defective)
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(1811.Os) Morocco, gilt stamped.

The LADY’S GIFT: Or, Souvenir Of Friendship. Ilius
trated. New York: Pub, by Leavitt & Allen (ca i8l.Os)

Full black morocco, both cover and spine
full gilt with decorations.

A fine copy, not in Thompson.)

l840s. leather-blind design

LANDON, Miss. The Poetical Works Of. (2 vols. in 1)
Philadelphia: Henry F. Anners, (ca 1840)

l6mo, full black leather, cover and spine with full
geometric ‘engine turned’ design.

l84. Publisher’s leather,

LEAVES OF FRIENDSHIP. (Album). New York. Pub, by Leavitt
& Allen (ca l84Os)

Full black stamped leather; center of cover circular
brown inset with brown leather, gilt rimmed and titled.



1840. Placque, signed ‘Gaskill’.

The LITERARY SOUVENIR, A Chr.mas And New Year’s Pre
sent For MDCCCXII.. Edited (& written) by Wm. E. Burton.
Philadelphia: E • L. Carey & A Hart, 1840.

Full dark moon morocco, ccweers and spine fully
embossed. Signed on cover&’A.C.N(orin), Gaskiil & Co.,

Binders!’ and. on spine “Gaskill, Pbila.TM

lO. ‘ictorian cloth. SID: Cooeland, 3ostori.

(“Ar, eore 1a-) The eraniur Leaf: An Original
Tale, by Luon del‘Talchiusa.
3oston, arsh, Oaoen, Lyon, lebb, 1840.

l2no, 5reen cloth, blind arabesque desin on covers,
title in tilt centered on front, an urn in gilt on
rear; si:ned: Oopeland, binder.
Fine condition. 2 copies.

1840, Placque, ‘Cathedra1 binding,

MIL;, John. The Poetjc Works Of Two volumes in one,NY, Charles Wells, 1840,

Think l2mo, covers th
decoti0 of‘Winchester Cathedl. spine with same, author gilt,a.e.g.

Slight upoe( crack.

/



lc3iQ. Flacc-e. i;ned askell, Binder, Phila.; design
‘igned:’ (orin), Phila.

The orth 3tar: The Poetrj Of ree1on, 3y ier Friends.
Thila. by “er’iNew and Thoopson, 1840.

12—o, coero with identical blind esbossed design, in
black; desir-. sined A.’., binding signed ‘askefl.
Thine with. stanni design, title in gilt.

1840. Embossed.

The PEARL; Or, Affection’s Gift. For 1840. A Christmas
And New Year’s Present. Philadelphia: Henry F. Anners,
(1839).

l2mo, full black morocco, covers with a large peteled
flower centered with ruined temples on each side, other
leaf and vine decoration, at bottom panther crouched
to spring at a deer; spine with gilt title and date,
flat, full decorative design. Probably a Gaskill binding;
the same on on the 1836 PEARL. A fine copy.

1840, Pib1ishers leather.

The :CC3 CF AFCd1CA. Illustrated y One Of Her
Painters (John . Chapman.) Hdited y John Keese,
NY 3. Coirnan, 1840, 1st ed. saL, Vol. I, pp 22i
all first issue points. Bindin: variant from those
listed by liasck.

Thu ouroflsh roan, covers blind stamped, spine in

-ili ri:h ‘Coln’oia at ton, title, eale nd shield.

CDSC



1840 ca. Embossed. Cathedral design.

POLDOCK, ROBERT. THE COURSE OF TINE, A POEN. New York:
Charles Wells (ca 1840 or so.)

l2mo, full black calf, covers and spise with embossed
‘cathodarl’ design, author’s naao in gilt on spine.
Binding protably by Charles Wells.

1840. Signed: ‘Gaskill & Co.,
Binders, A.C. Morin, I). & Scuip., Phila.’

The RELI’IOUS SOUVENIR, FOR MDCCCXL. Edited By Mrs.
L.H. Sigourney. NY: Scofield & Voorhies (18:39). 1st
ed. (this has an early Harriet B. Stowe shty.)

l2rno, full black morocco, an elaborate blind-stamped
arabesque design centering title and editor lettering;
title and date gilt on spine, a.e.g. Signed” ,ASKILL &
CO., Binders, A.C. Morin, ID. & Scuip., Phila.”
About fine.

1840. vbrocco, gilt: sied birxr.

lIe T(]H AThWflC L7IR, A (1iristirs Pn1 Year s Prest.
Elited by S.G. Gxdrich, ta: Otis, Brrs, & (b,, 1840. (1839).

Grijr&n flrcxDco, gilt starp&1 coverrs aixi wine, Ch rear st.Ethn:
Brafl&,’, Birr, &tcn’ burn starp.
P’Jxut fire.



1840. Stamped.

The VOKEN AND ATLANTIC SOUVENIR, A CHRIS1AS AND NEW
YEAR’S PRESENT. Edited by S.G. Goodrich. Boston: Otis,
Broaders, & Co., 1840.

l2mo, full pebbled brown morocco: covers and spine with
gilt ornamental stamping. Possibly a CA. e1ls
binding.
Trace of ru.

irW
(lB39 Dalf, flit.

The TO3fN A ATNTIC 3C’J7ETI3. A Ohristnas And ew

Year’s i-resent. For 1840. dited ‘by $.. ;oorich.

3oston, Ctis, roaders Co. (1339).

Full brown roan, blind riles around edyes of covers,

with cenrl lyre desi’n in ilt, with corner ornanents

of two boys in a tree; spine full and heavily :ilt.

Fine condition.

-,

1840. Print&is.

1H4N, CA]H4R1JE K. Flor&s Lexiai: n Thterpretatixi (1 The
Langjage k tinnnt Of Frs: With ki Oitllrke (1 kd A
fbeticai Intrtx]xticn. R-iil1ia: Rib. by Iènmiri Hxr, 1840.
lsted.

Pr covering lxards and spire, inprinted in b1 with title, im
print and craticxis.
.



1841. calf.

The BOOK OF C0MO’ PRAYER...According To The Jse Of The
Protestant Church. Y: Appleton (1841).

l2mo, full black morocco, covers with elaborate gilt
irns and cursive decorations, spine panels fully gilt
with decorations, title ‘Prayer’, a.e.g.
About fine.

18Li1. ?lacque. 3INED 3INDIN: Gaskill, Phila.

C0JPR & T:c’soN: The Poetical 1orks Of.
Phila., Crig & 1liot, 1841.

Large octavo, ‘1acque indin; covers and spine entir
ely covered with an elaborate blind-stamped design;
title i1t on sine. Signed.
Rubbed.

/2

l4l. gaif, ilt. BID: done at Crieida oru”ity,

n?:::, Jeriab, The isce11areous Iritiry-s Cf.
itenboro. ?u’1ishe1 by the India Institibo, 1 l.

Al cri”so’- cossraineI “orocco, ii1 rules aoi
e-s o covers centcrin a rectanle with ornarets
at corners; some wIth five conoartents, title ari
decoratiors in :ilt; a,e.., cauffered edEes, yellow
endrarers, :mndin done at the Oneida Ooru’ity worh
sho’.

e cendItio,



1841. Calf, silt.

LA FONTAINE; Pables Of. Illus. by J.J. randvil1e.

Poston, Elizur WriEht, Jr., 1841.

2 volunes, full green morocco, i1t riles around ed[es

of covers, centering a large Creek urn; spine ns

gilt, a.e.g., green marbled endpapers.

.rery fine.

1341. Placque. SIND 3INDE: askill, Phila. (Pesi-ner

name on covers, it impossible to make out.)

The POT1CAL WC’3}Z OP O as, CAP3LL, J. or :OZY,

LA3, A) K12KC JhIT.

Phila., Cri ll1ot, 1341.

LarCe octavo, ‘placque’ bindinr; li-ht purole, covers i

spine entirely covered with an elaborate blind-stamre

desin; title gilt on some. Sicrned.

Pubbed. (:11’istmated on nae 206 of cear’s ‘icrori

3ook Desi-n’) -.

1841. Publisher’s cloth.: signed.

TAYLOR, W. Cooke. The Natural History Of Scoeity In The

Barbarous And Civilized State: An essay. New York: IL

Appleton & Co., 1841. 1st Amer. ed,

2 vols: vertical grooved brown cloth, covers blind-

stamped with cornered panel, spine with blind-stamped

panels, title gilt with publishing emblem gilt at

botton: cloth signed: ‘Ellis & Middlebrook, Binders’.

About fine.



1841. Placque binding.

YOUNG, Edward. The Complaint: Or, Night Thoughts.
Hartford: iiilliani Andrus, 1841.

l2mo, full calf; covers with blindstamped embossed
placque decoration of elongated star centered within
floral and ruled borders; smooth spine, with gilt
decorat!)
Note: a’’rof the Gaskill-Morin biring on ‘The
North Star’, 1840. 1
Note: !i ex-Zininan Collection.

l42. Oal±’, gilt.

JTBL, The 01”.

Hartford, ‘In. Andrus, l842.

l2jpo, full tan calf, the covers 100 covered with a
i1t desin, so heavy you can feel it, søine heavily
--iJ.t, ednes narbled.
Fine condition.

1842. Pblisher’s boards. 3inder’s label of: PBTBRB &
GilD, Binders, i5 Aashington Bt., Boston,

BRAINARD, Jot’ The Foems Of. A New Authentic
Collection, with An Original Memoir Of His Life. 1st ed.
BAL ffl3.

I2no, original yellow boards, black label.

Trace of rubs.



1842. Placque: signed ‘Gaskill, phila/’

The GEM: A Christmas And New Year’s Present. For 1842.Philadelphia: Henry F. Anners, Chesnut Street (1841).

l2rno, full black morocco, covers and spine with fullembossed placque decorations; signed ‘Gaskill, Phila’on spine and on central panel on covers; central panelalso signed ‘A.C. Norm, Scuip’. / 4Note: ex-Zinman Collection.

1842. Embossed. Signed.

The GEM: A CHRISThAS AND NEW YEAR’S PRESENT. FOR l842Philadelphia: Henry F. Anners.

l2mo, full maroon morocco: both covers and spine *ithfull embossed or placque elaborate decoration. Signed0‘A.C. Norm, Scuip. Gaskill, Binder, Phila.’.
About fine.

/

ilL2 (lii) :. Ii-r ilnier oore, liia.

The GF’’: A risnac and ew Year’s esent For i32.
Thila.: Carey Hart 1Ll), 1st ed, (Contains Y.A.
Poe’s ‘Eleanora’ ,,>

Tail octavo, ‘Lare arer Dory’; full tan calf, gilt
rococco ornacntz e: covers, smne fully _lt
iecorated, Aitho not sine, the bindin is by
iiuht riltinu Dre, hlit.



1°2. Calf, silt. 3indin- s±;ned 3. oore, Phila.
-‘ ‘‘2”•

-4.r1spas And .:w rear’s Present For 18142.arey nd dart.

s c1f, ta’, co erssi- u.Lly cora.L. 3i-se-: ‘3. oo:

lCJL2. Calf, ‘-lit. 3INHD 3IDI1: 3. Coore, 3inder, Phii
The 1F’T A Christmas And ew rear’s Present For 1814.2.Phfla., Carey Hart (1814-1).
Cull apricot-rose morocco, Cover with heavy scro11work:111 desin continued onto spine. 3indin si3ned: S.oore, 3inder, Phila.
Some mibin..

(see followin5 cas for different color blndins.)

l22. Calf, :llt.

r
-

orocco
5oe tbis.
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1842. Placque - embossed.

LANDON, MISS L.E. THE POETICAL WORKS OF. Philadelphia:
Henry F. Anners, 1842. (2 vols in i.)

l6mo, full black morocco: covers and spine with geo
metric blind embossing, tik author gilt on spine.

(Identical to the HEMANS: Poetical Works, Phila., Anners
1839 - in the collection0 See McLean, ‘Victorian Book
Design’, page 2O8 called ‘engine—turned’ by Jamieson.)

1842. calf, gilt. 3INDR’S STAP, blind-stamp on end
paner: S. oore, 2inder, 5th & Therry St., Phfla.

oRoc:T, Samuel george, ‘.D. An inquiry Into The Distinctive Tharacterzstics Of The Aboraainal ace Of America.
ead At The Annuel eetmnn Of The Soston Society Of
Natural :Iistory, ‘ed., April 27, 1842.
Soston 1842. (Iith four other pamphlets by Norton bound
in.)
Null crimson roan, covers with elaborate gilt desin,
consisting of seven different rules surrounding a cen
tered crown eale with shield, scepter and orb, with
ormulu scroll at top and bottom of eagle; four panels on
spine heavily gilt; inner dentelles gilt; blue moire end-
namers.
Nine condition.

1842. Publishers cloth: signed.

NICHOL, J.P. The Phenomena And Order Of The Solar
System. From The Last Edinburgh Edition, Illustrated
With Plates. New York: Published
by Dayton & Newman, 1842, 1st Amer. ;ed.

Full dark brown cloth, with blind stamped ornamental
design, titled in gilt on spine. Signed: Ellis and
Middlebrook Binders N.Y’
About fine



182, “ictorian cloth, g1:ND BINDIND AND DSr.

The TOD AND ATlANTIC 3ONVNIR, An Offering For
r And The New Year, Ddited by David H. 1illiars

oston, 1842, (1841).

u1I black cloth, covera with idenUcal highly embossed
ornamental design, signed A.C, ‘orin, Scuip., Phi1a.
spine with embossed desin, title and date in ailt;
bindin signed by Bradley, Binder, Boston,
‘4 dne Con on. —

-

(i8La) alf, gilt. SIN BINDINi Bradley, Binder, Bost
on, Design signed: C. !orin, Sculpt., Phila,

The TON AND ATLANTIC 3OJVEiliR, A Christmas And New
Year’s Present, For 1842. dited by 5.0, goodrich,
Boston, David H. Williams (1841)

Full black morocco, covers with full blind-stamped
design, central medallion of ‘Columbia”, eagle, shield,
etc.; spine blind—stamped with title and date in gilt.
Bindinding signed as above.
Fine condition, I

1842, mboased. Sied,

The TO}N, 1842,

See cari for another copy. This copy in black; with
the desii much sharper and orisper



1842. Embossed. Signed.

The TOKEN AND ATLANTIC SOUVENIR, AN OFFERING FORCHRIS1AS AND THE NEW YEAR. Boston: Pub, by David H.Williams, 1842.

l2mo, full crimson morocco: covers and spine with fullornamental embossed or placque designs, title and datein gilt on spine. Signed: ‘Bradley, Binder, Boston’and ‘A.C. Morin, Sculp., Phila.’

1842.
Publisher’s cloth. S1-ned: ‘Bradley, 3oston’.

JPDIKE, Wilkins. Memoirs Of The Rhode-Island Bar.
Boston: Thomas H. Webb & Co., 1842. 1st ed.

3lack cloth, with vertical ribbed graining, covers
with blind_Stamped geometrical design; signed ‘B.
Bradley, Binder’. (the book is a presentation from the
dediCatee.) Close to fine.

1842. Morocco,

The VIOLET FOR 1842. Phila.: Carey & Hart, 1842.

l2mo, full black cross—grained morocco: covers withrules, blind-stamped ornaments at corners, centeringgilt violets & leaves; spine fully gilt with climbingvine and ornament.
Trace of rubs.



1843. Publishers’ boards.

ALLZ, iss ‘harlotte. Poems.
2oston, 5axton . Pierce, 1843. 3econd dition.

Yellow boards, pamer label.
‘ime conlition.

1843. Placque. ‘Cathedral’ binding. SIND: “C.W.”

The SN LI3l-{ JR3ION OF T}{S PLLYCLO?rE NY, Charles
Wells & Co., 1843.

l2mo, full black roan, covers with blind-stamped deco

ration of a ‘cathedral’, signed on rear cover ‘C.W.’

(Charles Wells ?), spine with same, title gilt.

Some rubbing.

1843. Pub. Calf.

THE BOOK OF CO?Th1ON PRAYER, And Administration of the

Sacraments.,,According To The Use Of The Protestant

Episcopal Church In The U.S. Of America. Together With

The Psalms Of David. Phila.: Thomas, Cowperthwait &

Co., 1843.

Octavo, full black polished calf, covers with gilt

rules and centerpiece of the Bible on a lectern with an

hour-glass and ianp; Svne with panels gilt and title

‘Prayer’, a.e.g., Inner dentelles. About ftne.



l8L3. F1accue. 3iTED BZBIN & DZSN: A.. ‘orin,Drawn & Sculpt; Iinnan, Binder, Camden, .1.

ALOONE, dilliam. The Shipwreck.
Y, Charles wells, 1843.

l2mo, ‘nlaccue’ bindin—; covers and snine ectirel-: co-iered with an elaborate bljnd-s-tamed decoration; si-med.

1843. Placque. SICNED BIPDIPC: sI-: BBS: A,C.
Morin, Del. & Sculnt; Bradley, Binder, oston,

T3flTE PTTCAL RADI ‘. Collected & Published by
Dexter S. ring.
Boston 1843.

‘PlaDaue’ binding; crimson, coverw and spine fully cov
ered with hih1y decorative blind-stamoed desin; tatle
and date in gilt on spine. Signed.
7ine condition. /

—, ,‘////z/

1843. Embossed, Signed: A.C. Morin, Scuip,

FRIENDSHIp’8OFFERING, AND WINTER ‘S WREATH, AChrjst Aix! New Year’s Present For MDCCCXLIII.Philadelpa: Pub, by E.N. Butler, 1843.
l2o, full black morocco, covers AX4 full Coveredwith ebossj (placque) design; center ornant andspine iltg the

erne is stampei, Signed on covers:

A fine copy,



Calf, i1t.

FNCST, John. The Pictorial History Of The Snited States
Cf A-erica. 350 Sn:ravins by J. roome.
:‘: 1843. 1st ed.

Lj volumes in 2; full black morocco, half-inch wide gilt
band of emblems around edges of covers, top half of
covers with ‘window drapIngs’ in Jilt repeated on bottom.
half, centering owner’s name, S.A. Burroughs. spines
with five comnartnents in nilt, bands also gilt, cover
ed’es gilt, a.e.-.
Nery fine, bri-ht.

1843. Calf. Presentation binding: binder’s label of
Edward Walker, NY.

KIN , Charles. A Yemoir of the Construction, Cost, And
Capacity of the Croton Aqueduct...Civic Celebration of
the 14th Oct., 1842. NY, King, 1843.

uarto, crimson russia, covers fully decorated wiht
arabesque ornaments in gilt, spine fully gilt with title
and dat, a.e.g. Centered on front cover the name ‘Caleb
S. Woodhuli, Esqr.’ (Alderman, YC Common Council, of
the Second ward). Sabin 37787 ‘printed for private is

trioution’. Binder’s label of: ‘mound by Edw’d Walker,

112 Fulton Street, New York’. About fine.



1843 (1842) Placque binding: signed F. Ritter, NY.

The ODD-FELLOW’S OFFERING, FOR MDCCCXLIII. Edited by
Paschal Donaldson • NY: Samuel A. House & Co. (1842)

l2mo, full red-rose morocco, blind-stamped placque
design on covers; signed F. Ritter, Binder, New York

at top, and at bottom ‘J. Bale F(ecit)’.
Spine sunned.

ANTARCTIC NARRATIVE
PALMER, JANES OXALL (of the U.S.Navy
THULIA: A Tale Of The Antarctic.
NY: Samuel Colrriar, 1843. 1st ed. Sabin 58356.
Original cloth binding, with blind-stamp decoration,
and gilt sailing ship; signed by the binders ‘Elles &
Middlebrook’. With 12 nautical engravings after the
artist, A.T. Agate, of the cploring cpedition. With
5pp of music ‘The Antarctic Mariner’s Song’; set to the
music of James ID. Dana, geologist of the Ecpedition.
This book of poetry has hidden assets. At The end:
‘Appendix. Antarctic Adventures of the U.S. Cchooner
1yIng—Fish, in 139.’; 7--pp, /

1843. Pub, cloth; sined: Sues & Midd1ebook, binders.

PALMER, James Croxall (of the U.S. Navy.) Thulia: A
Tale Of The Antarctic. NY: Samuel Colman, 1843. 1st e.
Sabin ,58356.
Sreen cloth, blind-stamped decoration, with gilt
sailIng ship, on froit, Signed by th binders: ‘Plies
& Midd1ehroc’.



1843. Calf light & smooth, gilt.

ROGERS, Samuel. Poems, With Numerous Illustrations. A
New Edition, Revised, With Additions By The Author.
Philadelphia: Lea & Blanchard, 1843.

Tall 8vo, full light brown calf, covers and spine with
full arabesque gilt design.
A fine copy.

1843. Stamped0

The ROSE: OR, AFFECTION’S GI?r. Edited by Emily
XXXAI Marshall • Illustrated With Ten Highly Finished
Steel Engravings. New York: 1). Appleton & Co., 1843.

l6mo, full black morocco: covers and spine with full
decorative stamping, gilt flower on front cover, title
and date in gilt on spine.
About fine.

i1t

The CZE a-aze. oLe I,

black —orocco, he crine very aooi
a rereate iecoration.

311t r bs



1843. Publisher’s cloth. Sied: Jenkins, N.
York.’

SPRAGUE, Charles. The Writings Of. Now First Collected.
Second Edition. NY: by Charles S. Francis, 1843.

Publisher’s cloth, dErk brown, covers with blind-stamped
dnjsine with gilt design and lettering; signed:
ji’ Jenkins, N. York’.
About fine.

1843. Cloth: signed: Bradley, Binder, Boston.

WARD, Rev. Nathaniel. The Simple Cobler f Aggawam In
America. Edited by David Pulsifer. Boston: James
Munroe & Co., 1843.

Brown cloth, with blind stamping, title gilt on spine.
Blind-stamp on endpaper of: ‘Bradley, Binder, Boston.’
Abøut fine.

1 o.. li I

‘v ‘ai bont rrael1e,
V

l2no, ]ie clot,, r’fle i arahesie dzi:n in

aroi-nI er1es of covers front coVer with certere

ra’s an1 e1 at water-hole. i”ei: files

“1 irook, firfiers.

i-’e DD:iO.



1844. Publisher’s cloth

BUNYAN, John. The Pilgrim’s Progress. With Explanatory No
Notes by Thomas, Scott, and A Life Of The Author, by
Josiah Conder. Philadelphia: Presbyterian Board Of
Publication (1844)

Large Svo, green cloth fully gilt; sunken vertical
compartment on beveled covers with gilt figure of Bunyan.
About fine.

]241. Victorian cloth. 3i:ned: 3LY, :‘J.Y.

SAY, Tharles n. ints On 2tiuette.
, A.7. Blake, 1R4J4.

l2mo, publisher’s black cloth, blind-stamped desin
on edges of covers, front with :ilt earle, title In
circle; signed with Bradley’s blind-stamp on fly-leaf.

‘ery fine.

1844. calf, gilt,

The GI?r A CHRISTNAS AND NEW YEAR’S PRESENT, Phila
delphia: Carey arid Hart 1844,

L4RE PAPERS calf, all covers gilt staiaped.



1PL!d. al’, i1t.

: a(’3 Dook C’ ?1oiers ri’ loetry. ited ‘D’ Lucy
oo-er. ‘, J.’. n::er, l3’. (10 color Dlates.

Cotavo, blac: -e’lo. roan, in silt on cover is a
naien stre,rin: “lowcrs within arabcsu oval, s2in
with silt ecorations, a.e.—.

18L4J4. Color litho wrapers. SINDD: V. Sha.rp, Del.;
Bouce & 3haro’s Lith., Boston.

LCNFL:C;1, Henry . Voices In The Niht.
Oanbride, John Cwen, 1844. Tenth dition.

wrappers, printed in lithozraohed multi-color;

1844. Placque, Sig”ed: Bradley, Binder, Boston.

The ROSE OF SHARON: A Religious Souvenir, For
N DCCC XLIV. Edited by Miss Sarah C. Edgarton.
Boston: A. Tompkins and B.B. Mussey, 1844 (1843.)

l2mo, full black morocco, covers and spine with full
embossed placoue decorations; signed, on covers:
‘Bradley, Binder, Boston’ (& with Bradley’s blind
stamp on front endpaper). Also signed at bottom of
covers: ‘A.C. Moriri, Scuip, Fhkla.’; and central
design signed: ‘Mitchell, Sc., Boston’. 2”

e ii/i.s



1844. Leather. Binder’s label: Kempton & Dowries, New

Haven, Conn.

BJrPER, Rev. Henry. The Life, Doctrine, And Sufferings

Of Our Blessed Lord And Saviour Jesus Christ.

NY: R. Martin & Co. (1844). 1t Amer. ed.

Quarto, full black morocco, covers and spine with full

gilt design; very wide inner dentelles, red silk end-

papers. Binder’s label: Kempton & Downes, Bookbinders,

50 Chapel St., New London, Corn. (the family copy of

the Binder, Dowries; with family genealogy mid-center of

book.)

1844. Publisher’s c1oth binder’s blind stamp

ThOmaS C. Principles Of The Interior Or Hidden

Corn nyl4t101L Phoston: Waite, Pierce and

Brown smooth-grained cloth: covers and spine with giltarabesque design: blind stamp on end-paper: ‘Bradley,

Lightly faded.

i3L5, Puhlisher’o leacher,

THE HCLY 3PZE. Tro, n.Y.: W. & H. erriam, li’45.

lérno, full red norocco, gilt designs around edges of
•Dcvers, flat ncinc gilt, owner’s name (Sa4cael V. Ooncver
in gilt on front cover, a.e.g.; in original pcblisher’s
re mo cc slncase, gIlt design the same.
2orn. bM- ci cane, lo er spire of hook ha an 1 ccc
i ki g cal od l ,ieaa.)



1845. Victorian cloth. Binder’s blindstamp ‘Bradley’.

CHILD, Lydia M. Letters From New York. (First) Second
Series. NY, C.S. FRancis, 1845. (1st vol. is 3rd ed.;
2nd vol. 1st ed.)

Binder’s (Bradley, Boston) cloth as issued; first is
plain vertical rubbed brown, spine with title gilt;
second dark green with blind-stamped ornamental design,
title gilt on spine.
Fine copyies.

1345. Calf, 511t.

D. American Jild flowers In Their native
Twenty Plates, Carefully Colored After

Landscape Views Of Their Localities, From
The Spot, By C. 1hitefiel
Appleton, 1845.

Large square octavo, full brown roan, covers filly cov
ered with elaborate gilt desi-n of vine covered trellis,
birds, urn centered; spine fully irilt with elaborate
design.
Fine condition.

:eavnv —ilt roan covers and some. ith a anadia’
bco-labe1, snaIl, in noner corner inside frcn cover:
‘2irairie Ecolesiastilue, J. et C. Drenazie, dauc
ille, uebec,
Fice cosdialon.

‘ ‘ENBY, Eaoa
daunts. Nith
Nature; And
Drawings On
NY, Phila.,

i—5, Daif, ilt, ‘ith CAdADiN book-label.

Fd, Aceee icccire de arc_eon cneoarc
Dcrs



1845. Publisher’s leather.

GRISWOLD, RUFUS W., editor. Scenes In The Life Of The
Saviour: By The Poets And Painters. Philadelphia: Lindsay
and Blakiston (1845).

Tall 8vo, covers with large gilt blocked rococco design,
with blind stamped outer leaf & vine border; spine
titled with gilt designs.

1845. Binders label: cloth.

HAMILTON, Dr. Frank Hastings. hgraQiStrabi9rt, With
Q3ses. &iffalo: Press of Jett, 7kmis & Cb., 1845. 1st ed.
(Fbitiltcn (k8k3-k886) is ndica1 inspector U.S. Anr, aml 1ter boca
Piof. of airgery at I3ellevt. F1 Ire takes his bosic infonmtion frcni
Dieffaiboch’s 1839 rlin, Grirany nmgraçki, ani inproves uixn it.
llere ies a Ricliml, Va. 1842 nngra cn tI sare wbject t1t ies
t1 first Prican book a tI sibject. Se (rriscn & M,rtxn.)

r:bin1ezs1abol

arffalo,.’ afinscqy.

1345. Placque. igned: C,A, Wells, Binder, Boston.
obrecht Sc, Phjla,

HOUSTOUN, Mrs. Texas And The Suif Of Mexico; Or Yacht
ing In The New World, Phila,: 5.3. Zieber & Co., 1845.
1st ed. (‘The Home & Travellers Library. Semi-Monthly.
No, l.)(Also bound in is No, 4: Sketches Of Imposture,
Deception, And Credulity. Same Imprint,)

l2mo, full purplered morocco; both covers and spine
wth blind-stamped ‘placque binding (catedral ci dii5,0 Trirlty Churc, oStor’ Signed or cover C AWEi Bir r, Boston’ & ‘opyrj€ t Ce obe
UD ed, bir,e crack, Ja.



1845. Printed paper boards

The LADY”S BOOK OF FLOWERS AND POETRY. Edited By Lucy

Hooper. (4 color plates). NY J.C. Riker, 1845.

Yellow glazed boards, covers and spine completlY

covered with designs printed in

light violet-brown.
Crack lower outer spine hinge.

l3L. ictoriari cloth. SI): 3radley, Joston.

:x’s, Tharles. The assays (‘f .lia. ?irst (3econ’i) 3erie
-Y li2.

iolet cloth, horizontal white and mauve stripes, both

covers with (Ilt rules around ed2es of covers, center

arabes;ue desi:n, snine -ilt; sined, Pron ralley’e

on front endr,aDer.
F’ine DCn.tIOrI.

l845 Morocco.

LEAFIES OF MORYi An Annual For MDCCCXLV • Edited
by Reynell Coates, M.D. Philadelphia: pub. by Butler
and Williams (1844),

Large octavo, full crimson pebbled morocco: covers
with gilt rules and elaborate rococco design; spine
complete oruamental gilt
Some darkening.



1.

1845. Publisher’s leather & cloth.

ONTCOMY, James. Poetical Works Of. With A !:emoir Of
The Author, by Rufus W. Griswold. Phila.: Sorin & Rail,
1845. 1st ed. RAL #6667.

2 volumes: full black grained calf; covers and spine
with full flower/leaf and geometrical designs in gilt;
covers with gilt vignette (duplicating engraved title-
page in Vol. 2) showing a mariner about to harpoon a
spout9ng whale; a.e.g.
About fine.

Another set: red cloth; spine design the same, in
gilt; whale vignette on covers, but rio other orna
mentation. The design goes down further on the spine,
with the cloth turn-under at base containing the word
‘Illustratedt. Edges plain.
About fine.

D

‘Dy 3. o1—an

—— — —

—

1’ -

aiD- DD c1o-, ‘‘“ lt eocratic,
-*-e Z:. 2I2’5 ‘—-a-- n fr frr-it en—

DP2D



l45. Victorian cloth. Binder’s stama: Pradley, ostoa.

A:D r’ Y:AD r:A;

ate iie of irhre: Pickard, A.., riODiLl

of the 1sleva: Academy at o’ont Allisco, Sackv:lle,

1 3llap
ostaa: by Ba’id . la, aol by . Thoapson, lostor;

and by all Wenlcyan :iisters Ia ova Scotia and Thw

T 3-
rrris;-rac, i-’-. is e

Very floe; bi.:d3r’s blind stamp of :radley, Eczton.

7, /

(184-) Placque. Signed; Gaskill, Phila.

OUR GLOBE. A Universal Picturesque Album. In (52) Weekly

Numbers. Edited by The North American Bibliographic

Institution, In Philadelphia. (n.d.; l84Oish). Sabin

#57923 - who says: ‘2 vols, pp v,350.’. This copy, with

complete 104 steel engraved plaes, has: (2),394,(iii)-v.

Oblong small quarto: full black morocco, blind-stemped

embossed or placque binding; signed on spine ‘Gaskill,

Phila.’; also signed on central medallion. Same design

Rz nn +.h. ‘Parl flirr $flraTThnok’ of 187.

12L. oior 1ito wrappers.

xc-zz.
Phila., b. a1ker, 18b.

l—o, front Dover arioted in lithorae- Daloirn cf

o1d, red, bloe.
::ines cracke-, 2 copies



18145. Color litho boards.

SHEAKEPEARE ‘S MERRY TALES.
London, outlede, 1845.

l2no, boards printed in 1ithoraphed colors.

‘inecondition.

1845. Publisher’s cloth: signed.

SIGOUINEY, Mrs. L.H. Select Poems. Fifth Edition. With

Illustrations. Philadelphia: E.C. & J. Biddle, 1845.

Blue silk or moire cloth, covers with blind stamped
arabesque decoration, spine gilt with title, and

gilt ornamental designs. Cloth cisned: ‘Colten & Jenkins

Binders, N. York.’
A fine copy.

1845, Calf.

STOW, Baron & Sam’iel F. Smith. The Psalmist: A ew

Collection Of Hymns For The ise Of The Baptist Chirches,

Boston: ojid, Kendall, And Lincoln, 1845.

l2mo, fill black morocco, covers with fill arabesque

Cut decorations, owner’s name (Caroline . Hint) in

CIlt, snie panels :ilt, with title ‘Psalmist’, a,e,

or ftne,



1845 morocco, gilt

A TESTIMONIAL OF GRATITUDE AND AFFECTION TO HENRY CLAY.

Prtxexlings Of ‘The ‘4ügs (I Thiladelpliia Asseiiled In 1n
vèeting Cli ‘11x 19th ty Of Icarir, 1844. iilalia: Pub. for the

Thistees, by Carey I-brt, 1845.

Rill black norocco, covers arri spine with elabrate rococco gilt.
?‘xut fire.

1845. Publisher’s stamped morocco

The TOKEN, OR AFFECTION”S GIFT: A CHRISTMAS AND NEW
YEAR”S PRESENT. Edited by S.G. Goodrich. New York: A.
Edwards (1845 on spine)( re—issue of the 1838 edition)

Full black morocco, covers and spine with gilt stamped
roccco design.
A fine copy.

1845 Pub, cloth, signed: ‘Bradley, Binder,

TUPPER, 1ARTfl F. PROVERBIAl PHILOSOPHY, NY: Wiley &
Putnam, 1845. (First Series & Second Series in the
one volume.)

White cloth, wi:.h sic red horzonta1 stripes; over
hesides and spine with intricate gilt arabesque

‘Br.dly, Binder, Boston’ blind-stamped
on Iron:. ena-pa-Der.



18)t6. Calf, silt.

BTLW, The Illuninate. nbe1lished With 3ixteen
Wundred. :±stor±cal n-ravjns, by J.A. Adams, Wore
Than Thurteen Wundred Of Which Are Prom Oriinal si:nmc J.
Y, ::aer 2: :3rothers, l3Lé.

Thick folio, full hrown roan, ily arabesque riesiJus
on covers venterin omners’ name, ‘irs. etsey 3rihan,
Poston, l1-L9, sien conarnents -ili, ed.-es auffere2,
inner dentelles
Pine condition.

l46. Victorian cloth. Blindstamped binder:
binder, Boston.

COXE, Margaret. The Young Lady’s Companion and Token of
Affection in a Series Of Letters. Columbus (Ohio), by
Isaac Whiting, 1846. (Printed in Boston).

Green vertical ribbed cloth, three gilt rules around
edges of covers, spienath gilt decoration and title.
A fine copy.

1846, Cloth. Birier’s stamp.

1DcARTON MISS S.C. THE FlORAL FORTUNE-TELLER A Game

For The Season Of Flowers. Boston: Pub. by A. Tompkins,

18)46. 1st ed.

l6mo buM-stamped cloth: gilt on front cover & spines

BuM stamp on endpaper: ‘From Bra&leys



1846. Publisher’s leather.

The FORGET-ME-NOT: A Gift For 1846. Edited by Alfred A.
Phillips. New York: Published by Nafis & Cornish (1845).
BAL X #4848 for Dugannne short story. Color plates.

l2mo, full red morocco, covers with full gilt stamp of
flowers, centering title, topped with dove with envelope
at end of string from its beak - with words ‘From A
Friend’; spine gilt ornaments, with title and date.
Trace of darkening.

i846 Enibossed. Signed.

FRIENDSHIP’S OFFERING: A CHRISThAS, NEW YEAR, AND

BIRTHDAY PRESENT, FOR MDCCCXLVI. Boston: Pub. by

Phillips ar1 Sampson, 1846.

Full black morocco: both covers ard spine with full

embossed or placque decorative design. Signed: ‘A.C,

Morin, Phila.’. Prob1y a B. Bradley binding.

Large chip top of spine. //

1846. Publisher’s cloth: signed.

FROST, John, The Book Of The Colonies; Comprising A

History of the Colonies Compsoing The United States.

New York: D. Appleton & co., Philadelphai: G,S.

Appleton, 1846. 1st ed.

Green cloth embossed with wavy design, covers stamped

in elaborate arabesque blind design, spine titled and

full design in gilt: cloth stamped: ‘Colton & Jenkins,

Binders, New York’
Close to fine.



1846. Pub. clot”..

FULLER, Rev. Samuel. The Golden CenseC. A Collection
Of Anthems, Collects, Prayers, etc. Boston: James B.
Dow, Pub., 1846. 1st ed.

Blue cloth, front & rear with intricate gilt stamping,
alter & supplicants in gilt centerpiece, spine fully
gilt decorations, a.e.g.
About fine.

1846. Cloth, gilt. BRADLEY binding.

GAMMER GURTON’ S PLEASANT STORI Of The Princess
Rosetts, Robin Goodfellow, And Patient Grissel; With
Ganimer Gurton’s Garland, And. Bailds Of The Babes In The
Wood, The Beggar’s Daughter, And Fair Rosainond. Newly
Revised and. Amended by (Ambrose Merton.). New York:
Wiley and Putnam, 1846.

ble c.oth covers with gilt decoration, title in
on ront. Blind stamp on free endpaper of: ‘FromBradleys’

1846. Pub1sher s cloth. binderS blind stamp.

HOOD, Thomas. Poems. New York: Wilay and Putnam, 1846.

Biege straight grained cloth, covers and spien with full

gilt arabesque design. Blind stamp on end-paper: ‘Prom

Bradleys” (binder, Boston.)
About fine.



1846. Publisher’s cloth: signed.

KIP, WM • INGRAHAN • THE CHRISThAS HOLYDAYS IN ROME • NY:
D. Appleton & Co.; PWzla.: Ceo. S. Appleton, 1846. 1st ec

Dark blue cloth: covers with blind rules, front with
gilt circular vignette; spine with gilt decorations.
Al]. four corners inside rules are blind-stamped:
iColton & Jenkins, Binders, New York’.
Very fine, bright.

1846. Morvcco, stamped: signed: ‘Mitchell, Boston.’

The MAY FLOWER, FOR NDCCCXLVI. Edited by Robert
Hamilton. Boston: Pub, by Saxton & Kelt, 1846. 1st ed.

Full black morocco, covers and spine covered completely
with stamped decorations, title and date gilt on spine;
signed at bottom of covers: ‘Mitchefl, Boston’.
Close to fine. BAL #16150 for Poe.

l3L. Color litho boaris.

The “C7L LCC:, C.
. el’s,

l’o, boais prin±ed In lithoraon5 Dolor (ZI+le:
a]so nrintel In ‘clne ar ol
Thiie-.



1846. Publisher’s morocco. Binders stamp.

PEIRSON, Mrs. Lydia Jane. The Forest Minstrel. Poetry.
Edited by Rev. B.S. Schneck. Phila.: J.W. Moore;
Harrisburg: W.C. Hickok, 1846. 1st ed.

Full red cross-grained morocco, covers blind & gilt
stamped, spine gilt, a.e.g. Blind-stamp on endpaper of
binder: ‘W.O. Hickok, Binder, Harrisburg’.
Close t fine.

1846. Morocco ‘prize’ binding.

PR4SCA LCtJPiDULOFF; Or, Fflial Piety Exemplified. A Russ-O
ian Narrative, from The London Edition. New York: General
Protestant Episcopal $.S. Union, l46.

12uo, full crimson morocco, gilt rules edges of covers,
spine with gilt ornamentation and black label. .

wntered on covers is a blind-stamped ovef, with design,
lettered ‘Institution Prix de Md. Okill’. Engravers name,
‘J.ID. Stout’ at bottom right. See Papantonio #41. Used as
early as 1821 by the binder George Ghampley.Inscription
onendpaper ‘Presented to Miss Julia Ta1or, by M. Okill.
Aboutd about fine.

1846. ?‘alrus birery.

W[LLIPi4. lIE tRMTIC W3(S CF. With A Life C 1h t,
by Qir1es mais. The Sev ies Cl i; Bitel1istd With E1ent
Egrarings Pni A Glossary. Irtford: S. Pnirus arxl &n, 1846.
Thick sqnt octavo, full calf: tk covers ainost caipletely cover
with a solid gilt csign, slightly rcurthi spire with fair, inch
clezorative bar1s.



1846. CALF, gilt. Label of WM. H. TALCOTT & EBb., Book
Binders, Hartford, Conn.

SIO’JRNY, Mrs. L.H. The Lovery Sisters, Margaret And
Henrietta. Hartford: H.S. Parsons & Co., 1846.

l6mo, 3/4 green morocco, marbled paper sides; spine with
flower ornament in four compartments, title in gilt.

Trace of rubs.

1847. Pub, cloth.

3ThUNE, GEORGE 1. Lays Of Love And Faith. WithOther Fugitive Poems. Phila..: Lindsay and Blakiston(1847). 1st ed. The author’s first book.

Green cloth; elaborate rococco blind-stamping and gilt
decoration of covers; spine with full gilt decoration.
A fine copy.

1847. Publisher’s cloth.

BETHUNE, George W. Lays Of Love And Faith, With Other
Fugitive Poems. Philadelphia: Lindsay and Blakiston,
(1847). 1st ed.

Large 8vo, vertical rbbed cloth, green with horizontal
light green stripes, blind stamped rules, with large
arabesaue design in gilt, spine fully gilt decorated.
bcut fine.

VL€4
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1847. Calf, gilt. SIZND 3INDIN: on spine, Altemus,
binder.

00ATh3, Reynell, u•, editor. Leaflets Of emory: An
Illuminated Annual For DCCXLVII.
Phila., E.H. Butler & Co., 1847.

Full black roan, tall octavo, covers with gilt leafy
design surroundino center medallion with green leaves,
cold and violet flowers; spine heavily gilt, with oval
brown label of inset leather, ae.-.
Fine condition.

]2jf;’ Tictori2fl cloth. Signe X. ::o , 3inder, :.:‘,

:IThC, Jane. The Life Cf 3umner Linco1 iii-
, b’ toe author, 1847. -

ubljsher’s black cloth, gilt urn on front coer, sninc
ecoratonz and title: binding si-ned”:eo.zog, .inder, ..Y.”. rev,. fine.

ic:oriac. cloth. si

3c:cZ D. 3m eot The 3ncn
- ‘!

s Ii tt -r--le cloth, 00,/SOS W

ntane1 in b1io., snine with -ut neccuntion a

2ir,in oe)



1847. Placque. Signed: Bradley, Boston.

FRIDsH:P’s OFFl1:G: A ghristmas, New Year, And
Birthday Present, For MDCC(LVII. Boston: Published
by Phillips And Sampson, 1847 (1846).

Full crimson morocco, covers and spine with full
embossed placcue decorations; binding design signed:
‘A.C. Morin, Phila.’; paper label on endpaper:,
‘Bound by B. Bradley, Boston’.
Note: ex-Zinman Collection. 7 ,,,,.,/

1847. Publisher’s patterened cloth.

HEADLEY, J.T. The Sacred Mountains. Illustrated. New
York: Baker & Scribner, 1847. 1st ed.
(p.s. This is RARE in 1st ed.)

reen cloth criss-crossed with diaginal black designs;
blind stamped design on covers of Moses & Tablet,
auth9r, title & publisher gilt on spine.

About fine.

1847. PublIsher’s cloth. Signed: ‘3radley’.

HCCD, Thomas. Poems. NY: Wiley And Putnam, 1847.

3rown cloth, a close pattern of horizontal red and white
stripes; on top of which covers have three narrow and
one broad gilt lines aroind edges, centering an elabor
ate arabesqie design, spien with gilt design and letter
ing, a e g. Front endpaper has blind stamp: ‘bradley’
(f 3ot ).
Abot i



1847. Pub. cloth. Buxl by Brailey

lIE HiPCINIH: Or Affectia-i’s Gift. A Qiris1s, ?-Year’s ai
Birth-flay Prt, For 1847. Ihil1jtia: thiry F. Mrxrs (1847)

Thio, bh cloth blin:Istapd & gilt. Q F.tmt fly, bliix1stai1
Fran Brailey’s’

1W
Publisher’s leather.

JUDSON, L. Carroll. The Probe, Or One Hundred And Two

Essays On The Nature Of Men And Things. Fourth Edition.

Philadelphia: Published by the Author, 1847.

Full black pebbled morocco, covers gilt with four ovals

in corners with statesmen’s busts, centering tableau of

Washington Receiving His Commission; spine with title

and decorations gilt.
About fine.

dvp-n’lcC 7-o’D

1847, Pub, cloth,

The LADIES’ VASE; Or, Polite Manual For Young Ladies,

By An American Lady. Thiri Edition. Hartfordi Henry S.

Parsons, 1847.

l6mo, dark blue cloth with light blue vertical stripes;

gilt vase of flowers on front cover, spine with gilt

ornaments
A fIne copy.
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l47. Calf, gilt. 3I BIDINC “Patent Stereographic
3indin. A.L. arrison, 3inder.” Albany, N.Y.

The 2A1N301. 1847. dj-ted by A.J. cDonald.
Albany, A.L. arrison, 1347.

LiTht tar: calf, with inlaid desir:n of different colors
and shaoes - green, red, nurr:le, orane, coverin both
oc1ers and SD±r:3. The ‘ost outstandjn and diffesnt
.r:erican trade birdin of the l°th Century.
2 copies, both fine OfldItO•

The J.3., Pare 116.

see fo1lowjn cards, for next years and designs.

1847. Morocco, gilt: signed binding.

‘fl RAiNB3. 1847. Elitad by A.J. MDm1d. A1tny: A.L. I-hrrison.
York: 11 arKi Quid, 1847. 1st ad., 1st iss with all thtes

rellng 1847.

Rfll pinkish-rad sixth calf; covers arxi spire with elalxrate gilt
signs. ii reads: (at tcp) ‘AL. Ihrriscn, Biixr’ (at bottai):
‘Ptit Stereograçic Biring’.
Aixut firz.

See otIrs in collection.

ri’ lir,
:: -,

t:
- aiil s.’ ar

in- 2:; n; 2:crC,
— ra.. :;__-_ -_

“D,’,



(1848) Publisher’s cloth.

The AMERICAJ GALLERY OF ART, From The Works Of The BestArtists, With Poetical And Prose Illustrations ByDistjngujsb American Arthors. Edited by John SartainPhila,: Lindsay and Blakiston (1848). 1st ed. BAL 686(for Hale) ‘cloth V. Yes

Quarto: Light purple cloth, with dark purple horizontalstripes, covers with blind-stamped ornamental ram,
front cover wi.h gilt elaborate design, spine fullyornamentaj. gii rear cover blind-stamped.Very fine; beautiful.

1848. Publisher’s cloth: signed.

DUNCAN, Rev. George John C. Memoir Of The Rev. Henry
Duncan, D.D.., Minister Of Ruthwell, Founder Of Savings
Banks. New York: Robert Carter, 1848. 1st Amer. ed.

Dark brown cloth, covers blind stamped with rules and
geometrical designs, spine gilt titled. Cloth signed:
‘Thomson & Jenkins, Binders, New York.’
About fine.

1848. Embossed. Signed.

FRIENDSHIP’S OFFERING: A CHRIS1AS, NE YEAR, AND
BIRTHDAY PRESENT, FOR MDCCCXLVIII. Boston: Pub. by
Phillips and Sampson, 1848.

Full black morocco: bother coier and spine with zl

embossed or placque decorative desipn, Signed: A

Mon Phia’. Prob1y a , Brley binding.

Abott fine. Bookseller’s stamp

Booksellers, Bath (Ma1ze) R,L. Underhill & so.,



1348, ictorjan cloth.

!ALOy, ?jtz_rpen The Poetical Jorkg Of.
Y, ApDletor, 1843. Second Editi0

ed cloth, i1t arahes desi around edes of
covers, centerjn two lady artists in flowing- robes,
nine heavil’, :ilt.
Tj1e condition,

1848. Publishers’ boards.

::cc2, Lucy. The :ady’s 3ook Of 1owe5 & Poetry.
!Y, 8iker, 1848.

Yellow boards, Daner Sontifliid around snine, inorjnte(i
in black with fancy desi—5
erv fine conditj.0,

l°3. :ictonjarj cloth,

s, 3u-! A Phe Yonn,
Yi- !±

‘ioI cloth, yellow :nonjzo-tal strires, elaborate
i2 dgsj=n a:: front co-i of children 1::
aren with urn on a esta:, books and butter_f:,
net scattered, some hoa,:, :ilt.

donitjs.,



1848. Publisher’s cloth

LAWRENCE, Robert F. Lectures To Youth. Boston: Publ4.shed

by James French, 1848.

l2mo, green vertical grained cloth, covers blind stamped
with Chippindale design taking up most of cover; spine
with a full gilt design including title.
A fine copy.

1848. Printed boards.

LOWELL, James Russell. The Vision Of Sir Launfal.
Cambridge: by George Nichols, 1848. 1st ed.

l2mo, printed yellow boards0
Darkened.

7”
/7

1848. Publisher’s morocco.

OSGOOD, Frances S. Poems. New York: Published by Clark &Austin, 1848.

Full black morocco, covers and spine with complete giltrococco design.
A fine copy
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1348. VictorIan cloth.

$ NT, Lucius anlius. The Temperance Tales.
3oston 1848.

‘olume 2 (only) 2lack oloth1 with horizontal red and
white stripe, i::printed with blind—stamped arabesoie

spine with ilt decorations.
?ine condition.

1848.
Victorian cloth.

SIGOURNEY, Mrs. L.H. Water-Drops.

Blue cloth with horizontal light and dark blue

stripes; elaborate ornamental gilt design within

three rule borders on both covers; spien fully gilt.

Fine copy.

. ctor’an ‘1o±n

r

-, t’a,

1nth, horizontil 11 ht re s:nim t.rne U:
‘dein es f oovez oenterin ‘il

a e1e’an wi4-h 1-ed a’—’ zTon. sa n
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1848. ‘ictor±an cloth. Ifli 3ITJT by Zradley, lostor

YTT, Thonas. The Sacred Tableaux.
3oston, John . Thitteore, 1848.

re” cloth, horizo-ta1 ii -ht ree lines, covers filly
-llt with blematica1 desi—n, -rj]y ilt;
ine”s bli::d—sta-r 0” front. free endnaoer of ra1ey,

Fine condition.

ca 1848. Calf, gilt. 3SLJD 3IUDIN: label inside front
cover of Published by T. W. Stron, 98 Nassua
Street, N.Y.

The YCN Lk1D’!TS AL3’J Color Lithographs by Napoleon
Sarony.
NY, Stron, (ca 1848)

Large octavo, full black roan, cover covered with gilt
leafy design surrounding eket of flowers on a mat;
spine with Jilt design, a.e.g.
Vey good condition.

1849, RibllsIr’s 1eat1r: hinkrs 1al1.

The jJ; Or, Token Of Remembrace. A Christmas
And New Year’s Gilt For MDCCCXKIX. Worcester: Published
by E. Liversore, 1849.

Black smooth calf, thick & thin gilt rules, with gilt
ornamental design centered on both covers; spine with
title, date, and ornamental decorations. On rear paste-
down, binder’s label: ‘Bound by B. Bradley, Boston’.



1849. Publisher’s cloth.

BTHJNE, eorge W. The British Female Poets: With
Bio;raphica1 And Critical Notices. Phila., Lindsay &
3lakiston, 1849. 1st ed.

Both covers and spine with elaborate rococco leaf,
flower & vine decor.tions in :ilt, center medallion
with female fi ure.

Bri;ht.

1Q’-LQ. ictorial cloth.

fl3”:3 BOIlS, A B YA’3 FOB 1849.
Bostot, by Phillips, Sarpson, 1849.

overs with sic desin of alternatin horizontal
blacfr and ray stripes, the front cover with complete
hihly 5ecorative desiBn in silt, continuing onto
s-ie, rear cover with blind stamped desin.
Bine condition.

l849 Publisher’s morocco.

COWPER, William. The Task And Other Poems. Philadelphia
Carey and Hart, 1849.

Full brown pebbled morocco, covers and spine with full
gilt rococco design.
About fine.



1849. Publisher’s Victorian leather.

EMS OF BEAUTY: Or, Literary Jift For !‘WCCCXLIX. Edited
by Emily Percival. Boston: Phillips & Sampson, 1849.
1st ed.

Large octavo, full crimson morocco; covers fully,
highly, and elaborately covered with a gilt arabesque
design, centering a white inlay, gilt; spine fully

fer.ffbbing.

l9. Jictorian cloth.

Daüel C. rs. Abi:ai1 avlet: A Pil-rin Cf
Ninety Years.
Boston 1C4°.

Elini Iesin on covers of the front of the buildinC of’
the ass. Sunday School Society; some i1t decoration.

niian cloth. S N: flook, NYJ.

:J”:N

l2-c, lack oloih, 2ra’enue e3:n n blind on nc’.en’,
in. ilt on front si-ne2, :-iok, Bin2ens

Nine corit±oc.



l3149. nictorian cloth.

S”iT:, E. Cakes. The Salarcander.
lQ. Second edition.

reen cloth, with vertical vello strie, b1in ara—
‘Descle desiri on covers, both covers with adlitional
—ilt r’113s aloon ed—es, centerin swashbuDkler in ilt,
sine heavi] ilt.
‘ine condition.

1849. Publisher’s morocco.

The SNOW FLAKE: A HOLIDAY GIFT, FOR MDCCCXLIX. Phila,:
Pub, by E.H. Butler & Co., 1849.

Full dark green morocco: covers and spien completely
covered with gilt geometrical design.
About fine.

1849. Publisher s cloth,

TAYLOR, 3AYARD. Rh3rrnes Of Travel, 3aliads And Poems.
NY: eor;e P. Putnam, 1849. 1st ed.

3lue cloth, with thin white vertical lines, closely
spaced; on top of that, a gilt geometrical design
on covers, spine gilt.



1849. iictorian cloth.

mr_ca, Bayaad. P.hynes Of Travel.
21, Ptitna’, l89.

reen cloth, with yellow-line vertical desirn, with
elaborate tilt flown and vine kecoration on all sides.
“ery fine condition.

1849. Publisher’s cloth.

IUPflR, Martin Farquhar. Proverbial Philosphy. First
Series. New York: John Wiley, 1849.

Blue cloth with verticlal light blue striping: cover and
spine with gilt rules all around, cenered large rococco
designs.
Spectaclar.

iss’. 2”

ct: OF ZE 2ZU. £d±te1 by tv. Jfl
lainwritt.r:, ppletor, 1849. -

3-all LLto; covers with ‘ihly decntive raise” e—bossiat in SliM.
?±n.-es onokad, rubbel.



1850. Publisher’s cloth.

PfD IB 1E KETh, cau iAua’ Thridsh Bvaningitertainrts. fl Wx1ers of 1ilb1e Indrts arxi tl IritiesOf kx±tes. Translated FrQU 1l- ‘lhrkish t’ k±in P. Brown. York:Caorge P. 1tnari, 1850. 1st Pr. ed.

Gri diaper cloth, covers with intric ‘oriata1’ bliri staxdjattern, Pasha ari to harn ladies in gilt cz fmit; spire fad,hit aaritly sare Jxlttem.

(ca 1850) Publisher’s roan

ALBUM. New York: J.C. Riker (ca 1850)

Large 8vo: full crimson roan, heavily gilt covers and
spine. Bookseller’s blind stamp of: ‘Young & Hartt,
Booksellers & Stationers, 216 River St., Troy, N.Y.

1850. Color lithographed boards.

AMEREL. The Child’s Story Book; A Holiday gift. NewYork: PHILA.: D. Appleton and Co., 1850. 1st ed.

l2mo, covers and spine of paper boards, completelycovered with lithographed design in red, blue & gold.on white.
A fIne copy.



1850. Publisher’s cloth.

BAILEY, Philip James. Festus, A Poem. Boston: BenjaninA. 1ussey, 1850.

Basic white dia:anally ribbed cloth, straight and wavy
alternating blue vertical lines, superimposed with LUX
elaborate gilt design, a.e.g.
About fine.

1850. Publisher’s cloth.

BERANGER. Two Hundred Of His Lyrical Poems, Done Into
English Verse. By William Young. New York: George P.
Putnam, 1850. 1st Amer. ed.

Blue cloth with horizontal wavy design, covers and
spine with gilt ornamental design.
About fine.

1850. Publisher’s velvet,

THE BOOK OF COMMON PRAYER. Protestant Episcopal Church,
NY: B. Appleton & Co. 1850,

l2mo full black velvet blind stamping on covers of
ross and rosettes spine panels blind stamped with

title gilt on spine.
About fine,



1850-49. PUb. cloth.

(tW4, Jckn J.) ‘fl kerican’s kigler’s Qiide.. .Rirth aliticri: With
t1 Pâliticn (X A SeccrxJ Rrt. w York: H. Ixrig & Brotlr,& kATi J.
&t & Co., kigler’ s tpot, 1850. Plates: plus illustratx.tiS a eh
ge.

&1oth, gilt: very fire.

1850s) Publisher’s cloth.

BUNYAN, JOHN. THE PILGRW ‘S PROGRESS FROM THIS WORLDTO THAT T4HICH.I3 TO COME. N: American Tract Society(ca 1850s). ‘ Illustrated Edition.’

Crimson cloth, covers and spine heavily gilt; centerillustration on covers XA signed ‘J.R. H ole’.Very fine.
t2/ZAtA

1850. Publisher’s cloth.

The Q1APLET, A Bridal Gift. Edited by H.H. Randall.
New York: Alexander & Randall, 1850, Jan.-Dec. (an odd
item; the new title has beeen pasted over the firstpage of monthly text of the Vol. 3 of EVERGREEN Mag.)

Large 8vo, bark brown vertical grained cloth, front
cover and spine fully covered with gilt ornamental
design centering an artistic design which is dupli
cated on rear with design in blind.
Aount fine.



Placque 3inding.
1850. Publisher’s leather. Signed: ‘A.C. Morin, Phila.’

FRIENDSHIp’S OFFERING: A Christmas, New Year, And
Birthday Present, For MDCCCL. Boston: Phillips, Sampson& Co.,, 1850. 1st ed.

Full black morocco, covers and spine with elaborate
blind-stamped arabesque design, title and date gilt onspine, a.e.g. Binding signed: ‘A.C. Norm - Thila.’
About IX fine •

-‘ /

1850s ? Publisher’s cloth.

GRIFFIN, Gerald. The Collegians: A Tale Of Garryowen.
New York: D. & J. Sadlier & Co. (n.d.)

Russet cloth with raised wavy vertical pattern, deeply
blind stamped with leaf design at corners, centering a
gilt flower & building design — on both covers; spine
with title! author boxed, gilt design below.
Fine.

2Dok boj. ‘i.e., a box i’ for o a book;

x box, oere arb1e- -aer irsiie, otsie
ii* sa-’ Dl3th as tbo oriina1 book.



l0s. Color litho wrappers. T. inclairs Litho, Phila.

LI3AFY OF HYOOU3 A .FICAL CK3. iith illustrations
‘v Felix 0.0. Darley.
Fhiln., 0.2. Peterson 3ro. ‘ca nid-i30s.)

l2no, illustrated nultl-color lithoranhe. wraDDers.
‘itls in the collection: krester- uorndon
iis; ajor Jone’s Chronicles Of Pineville; Pickins
‘ro The Picayune;- teak Satt-.ife; Doarcoal
c-e4eh€s; Jestern Ccenes Dr Life On The Prairie (two
issues of this: price of one is 75 Cents, the other
s); t1rank Forester’s $hootin0 ox (with :arry or
cester 3’sith bookDlate; and with Jnn L3 fron 2 rley
lai in); Ariventiires of Captain Ion ujs;

2.

‘ouisiana Swano Doctor1
-

There were l tit’es in the series,

1850 Ikib1ihr’s leatIr,

T 4XL1A: (, Gift-&dc ( Priiship. Edital by Clara mld.

York: Pub. by Leaivtt & A1li (ca 1850?)

Run red rcn, both covers an:1 ir Mly gilt with orramntaticn.
Pir a.



1850. Morocco gilt

MATURIN, Edward. Lyrics Of Spain And Erin. Boston:
Ticknor, Reed, And Fields, 1850. 1st ed.

Full black pebbled nioroccocover with gilt flowers
and vine decoration, with harp centered, spine panels
fully gilt, a.e.g.

1850. ,i Pub.isjer’s decorated cloth. Bradley, Binder.

SHAKSPEARE, Wiiliam. The Cramatic Works Of. With FortyIllustrations. Boston: Phillips, Sampson, & Co., 1850.

2 voluies, tall octavo, publisher’s ribbed green cloth,covers with full gilt theatre backdrop design withbust, spines fully gilt. Endpapers with publisher’sads; blind stap on second leaf: ‘From Bradley’s’;(n Bradley.)

1850. LithograPhd boards.

The SUMNER HOLIDAYS: A Story For Children, by Amerel.

NY, Phila., D. Appleton & Co., 1850.

l2mo, covers and spine with elaborate acorns and vine

decoration in red, blue & brown jthographY title in

red on cover,
Some rubb1n’



lOs. Color litho boards.

TAYLOR, “iss. 3ob’s Repentance.
3altinore, John 2. Piet & Co. (ca 1850s)

l2ro, boards printed in litho2raphed multi-colors.
?ine condItion.

1850. other-of-pearl.

ILl3, Nathaniel Parker. The Poems Of.
:Y iBo.

“otherofpearl inlaid bindirlJ, in colours, on front
cover, with 2ilt scroll corners; rear cover with 011t
decoration; all four corners of both covers have a
‘pearl buttont attached; spine Jilt decorated cloth.
‘ine condition.

1851, Pub. biring.

ALLIN, ABBY. HOME BALLADS: A BOOK FOR NEi1 ENGLANDERS,
IN THREE PARTS, Boston, Cambridge: James Munroe & Co.,
1851, 1st ed,

White taper boards, continuous across spine, front
board imprinted.
About ‘as issued’



1851.
Publisher’s cloth.

(3JD iN, MIss L.!.) Episodes Of Insect Life. by Acheta

Domestica, K.!.S. First (SecoM, Thin) Series.

NY: J.3. Redfleld, 1851. 1st Amer. ed.

3 voluner, reen cloths front covers & spines with

-ilt de rntion of a crasshopper ‘schoolteacher’, webs,

itter- ‘t beetles, flowers vines, etc. One of the

(& innovative3 of Victorian book

‘1 The Divil;
idTravels

.ah, lam

or -

:des tinded
a

F

Tv e Etr).

-a h:fl full (excep
:-, front cover with

.;1 eagle and stan;
a ‘JE’Sigfl top S an..
W.. U man, Binder,



1851. Victorian cloth.

The OF Thg -3AgLeavjtt And Co., 1851
ouvenir For MDCDCLI. NY;1st ed. . teel enravings by Sartain.

Royal Octvo, blue ci tdesign of an wih elaborate giltwoman in gaefl with
archway inCorporatjnwith harp, cherjbs, a’ r?ciin Greek maindentitle and date. r figures; spine gilt WithBright.

1Tl. nictorian cloth.

The i: Ill aate’-! oveur Thr - iti
by Professoy John 5. ‘dart. 12 Plates Printed in Tolor
by Tbival.
Phi’a,, by lipincott, :rambo To., 1351.

Ted cloth, arabesa:ie gilt desi-n on covers; the front
cover .th i::5ET nother-of-earl Dlacque, spine gilt,
a.e.g.
‘ery fine condition. Sliocase.

1851. Publisher’s morocco

The IRVING OFFERING: A Token Of Affection For 18S1,NewYork: Leavitt, 1851. 1st ed.
Red xtXi)ç gilt. Contains POE’s ‘Descent Into The Maelstrorn’ (first appeared in Tales, 1845); also, Dickens, BryantLongfellow, Paulding.
Excellent copy.

Red X!XZ morocco; full gilt stamped on sides and spine.



1851. signed binding: Koch & Co., N.Y.

LANTZ, REV • 1) • The Sabbath, Or A Scriptural View Of
The Origin, Nature And Design Of The Sabbath.
Dansville, N.Y.: Pub, by I. Rice Treiably, 1851.1st ed.

l2mo, black cloth, blind staiaped, gilt design on front
cover, spine title gilt: impressed on covers: ‘Koch

& Co., Binders, N.Y.’

ll. Oalf, silt.

LC33I, 3enson J. The Pictorial Pield-Book Cf The
evoluti on.
N’: 1B51.

2 voiu’es, f’ll black norocco, covers with half-inch
scrolled design aroind edges, centering a lare design
of two soldiers holding nners, eagle, drums, cannon,
with oval in center with owner’s name, Stephen B.
Haviland; spine with five gilt panels, nds also gilt
a a
very fine.

1851. Pub. cloth: signed ‘Thomson & Jenkins’

MATHEWS, J.M. The Bible And Civil Government, In A

Course Of Lectures. New York: Robert Carter & Brothers,

1851. let ed.

Black cloth: blind stamping of covers & spine, with

author/title gilt en spine. Cloth stamped: ‘Thomson (&)

Jenkins, Binders, New York’.

Wee chip spine.



1851. Publisher’s cloth: signed.

MAIFISON, Rev, Hiram. A Srciptural Defence Of The Doctrim

Of The Trinity, Or A Check To Modern Arianism. New York:

Huntington & Savage, and Mason & Law, 1851.

lZmo, brown cloth with a close triangel weave, covers

with blind stamped edge & center geometrical design,
spine with gilt design and title. Signed: ‘Colton &
Jenkins’ (binders, N.Y.)
About fine.

1851. Pub, cloth, signed: C • Jenkins, BiMer.

MORGAN, LEWIS H. LEAGUE OF TUE flO-E-NOS&U-N, OR

IROQUOIS. Map, 21 plates, table. Rochester: Sage *

Brother, 1851. let ed, (Printed in NYC,)

Octave; black cloth with blind, stamped geometrical
design; title, design & imprint in gilt on spine;
signed Jenkins, Binder’ in four p1es. (NYC)

Abøut fine,

lee’i. tor1ar cloth.

The C l
hy 1alr, l3l. -

eo i ‘‘e3eei with a tiny cia, on atter’,
‘wi 1lt Ofl cOvers, sine fully srilt, a,e,
“i’e if conritlon.



1851. Publisher’s trade: with glass.

OUR SAVIOUR 1ith Prophets And Apostles. A Series Of
18 Highly Finished Steel Engravings, with Descriptions
By Several American Divines. Edited by The Rev. J.M.
Wainwright, D.D. NY, F: Appleton, 1851. 1st ed.

Small quarto: black morocco, spine panels gilt; The
front cover has a raised panel, with central oval
cut out, within which is sunken a reverse painting on
glass (6 x L,t.), the surrounding panel area with gilt
flowers and vines; rear cover with raised panel, same
flower & vine design, center with gilt urn.
Very fine. See Maser Cat. #50.

1°A2. ictorian cloth.

Ai::rT, m. a ‘rs. Sarbauld. veninrs tt ::o-.
FY l82.

Srown cloth, with vertical yellow stries, elaborate
blind arabesue desin on covers, front with circular

desin and title In i1t, snine heavilF ilt.

‘ine condition.

182. alf nit

JZ, Reineii, “.F., e’iinor, eadlens
li1-:ninated Annual For CDZL

2 n— “,

nufl black roan, covers with ilt riles surroundinn an
intricate silt panel centered, at ea corner is a

sunken one-anda-half-inch circle with blinstanpe

rosette; spine with heavily silt desin, a.e.g.

tine condition.



1852-6. Morocco: signed ‘Roberts Brothers’.

HOVEY, C .‘. The Fruits Of America, Containing Richly
Colored Figures, And Full Descriptions Of All The
Choicest Varieties Cultivated In The United States.
Boston: Hovey and Co., NY: D. Appleton & Co., 1852-6.
1st ed. 96 colored plates, 2 portrait frontispieces.

2 volumes, small cjuarto, full black turkey morocco,
covers with gilt decorations, spine fully tilt, a.e.g.
Signed: ‘Roberts Brothers, Binders, Boston’,
Very fine.

lB2. ictorian cloth.

LCFZLOi, Henry 1. The o1den Legend.
Coston 1852.

Elne cloth, elaborate arabescue gilt design around
edes and in corners of covers, surrounding gilt center
ovoid, spine with gilt decorations.
Fine condition.

1352, Fublisner’s leather.

::z:oN, John. The Poetical Works Of. With A renoir by
James HontConerv; And One Hundred And Twenty Engravings
From Crawin;s by William :aey. In Two Volumes, NY:

HarDer & Brothers (not after 1852).

2 volumes, full black roan covers with delicate
onanenta1 design fully coverin spine with five

ooirartne ts, gilt a e ;.
Abo t me.



1852. !ictorjar cloth.

CCi’3 II3H SLQ)IZ3, Iith Svmhonjes And Acconmni
ents by Sir John Stevenson; And Oharacteristic ‘ords
by Thonas ‘oore.
3oston, Ditosn, (l32)

iarto, black cloth, front corer 4th hi-hl’ decorative
i1t ornar’ientalior, spine ‘rilt, a.e..
‘ino condjtjo,n.

1852—3. Rib1is1r’s nurocco.

MJJL, Thxris. ‘Ibe brth Pucrican ‘1vi ( A Dscripticn (X

Rrest Trees (X 11 U.S. t èscri1ed in tbe 1*nic (X F. Palrew

Michaux. Rilaelphia: kiert P. 3nith, Pjb., 1852-3/

3 voluisiarge 8v: color plates: full daik greai norocco, by

iiib1is1r, covers arKi spire with xnplete gilt omaiitaticn.

1852. Biixier s label: Bralley, &stcri.

11e RAfl1OD IUDJI. k kccxrit 11 Celthratiori Qmirative

C iilroai Chnnxiicaticn t%eEn &stcri kxl

tter 17th, 18th, ani 19th, 1851. &stcn:

Printer, 1852. (lar nnp in rear)

Pall clark pebb11 norcxco, covers with elalx,rate rococco

&si, city seal terI; rtmlad spim, lad, ierels gil ,

title, gilt in’er ttelles, ae.g. Label msic!e frcnt ‘er.

by B. Bradley, Ibtixi
Very fire.

UppCC flCC



1852. Mother-of pearl enlaid

SPENCER, Rev. J.A. The Women Of Early Christianity; A
Series Of Portraits, With Appropriate Descriptions By
Several American Clergymen. NY: D. Appleton & Co., 1852.

Snail 4to: black lacquer covers, rear with gilt edging;
front with lax4scape painted design in oval, highlighted
with enlaid mother-of-pearl, edges and corners of cover
with enlaid mother-of-pearl: leather spine gilt.

One hinge of spine cracked.

1852. Publisher’s trade: glass.

The WOMEN OF AflLY CPISTIAITY; A Series Of Portraits
With Aporopriate Descriptions Ey Several American
Clergymen. 2dited by 2ev. J.A. Spencer, M.A. NY:
Appleton, 1852. 1st ed.

Small quarto: black morocco spine, gilt: covers
Jappaned, rear with gilt rules and cornerpieces; the
front with gilt rules, rococco gilt cornerpieces and

and side pieces (8 in all) inlaid with mother ! of
pearl; centered a sunked comparment enclosing a
reverse paixting on lass./

ee
Very fine. Maser Cat. #50.

1853. Publisher’s cloth — binders stamp.

THE CONSTITUTION OF THE UNITED STATES OF AMERICA.
Phila. 1853.

Buown ribd cloth, oovers and spine with ornamental
gilt design: on front cover, in gilt: ‘HON. STEPHEN A,

DOUGLAS SENATOR U.S.’., Binder’s stamp on second fly:

‘J.F, Du Comb, Binder, Phila.’

About fine.



1853. Publisher’s cloth.

GRAY, Thomas. Elegy Written In A Country Church Yard,
And Other Poems. New York: Robert Carter & Brothers,
1853.

Red cloth with full gilt rules and arabesque design
on covers, ,s pine gilt ruth rules and designs.
About fine.

1853. Publisher’s leather.

The IRIS: An Illuminated Souvenir, For MDCCCLIII. Edited
by John S. Hart, LL.D. Philadelphia: Pub. by Lippincott,
Grambo & Co., 1853.

Tall 8vo, full black roan: covers with sunken campartmenl
in center (shaped like a tray), covers with g ilt orna
mentation; curved spine, with simulated comparments,
gilt.
Spine chipped, front cover loose.

:, rs. Ziiv :DDes 0: L.fe.
, or.izh, Lort o., ]33

flor oa1s, frorrt covr irirte-.1:reseneaeion co:



1853. “ictorian cloth.

The LIBflfl flL. By ?riends Of ?reetor.
Boston, Pational Anti-Slavery Bazaar, 1853.

lack cloth, with vertical yeflow stripes, blind desifn
arouni ed-es, rilt bell isjuessed into front cover,
rear cover in blind, spine with lt iecorations.
‘±ne condition.

1853—4. Publisher’s leather.

MOUNT i’LJ!AS,Wt ACAD&4i; 9th and 10th Mniversaios.C.p.)i

Tall 8vo; full crimson turkey; covers with full gilt
decoration, front with tttle; spine with gilt bands.

l°53. alf, tilt. 2t0323 lABEL in rear, 3. Bradley,
Boston.

p:r :at, Dnily. The o1Ien ‘in; 4 dreath Of Cer.s.
Po,top (les3).

iU re I calf, coverq wit’i elaborate tilt design of a
rodwess on a throne surroinded by wreat’i decorated
pillars; spine with a heavily gilt desizn, a. e. :•
flne condition.



1853. Piblisher’s calf.

SCOTT, Sir Walter. The Poetical Works Of, Elegantly
Illustrated. Soston: Phillips, Sampson, and Co., 1853.
Thick tall octavo, full crimson calf; both covers and
spine hihly decorated in gilt, a.a.g.
About fine.

1853. Calf, gilt. BRADLEY label.

The SOUVENIR SALLERY: An Illustrated (ift Book For
All Seasons. Edited by Emily Percival. Boston:
Phillips, Sampson & Co., 1853.

Large octavo, full calf, front cover and spine
with very ornamental gilt decoration, rear cover in
stapped blind. Binder’s label inside front cover:
‘Bound by B. Bradley, Boston’.

Crack in outer hinge.

1853. Publisher’s cloth.

TODD, Rev, John. Memoir and Poetical Remains Of HenryKirke 7ite; Also Memancholy Hours. Boston: Phillips,Sampson, & Co., 1853.

Red cloth with vertical ribbed: covers and spine withfull arabesque design.
Fine, bright.



1853. Publisher’s leather.

WATTS, Alaric A. Lyrics Of The Heart: With Other Poems.Philadelphia: Published by E.H. Butler & co., 1853.
Large 8vo, black leather with elaborate blind ovaldesign centering sunken oval with author’s name ingilt, corner gilt designs; spine with blind rules,enclosing panels with gilt designs and title.Ait about fine.

1853. Calf. Binder’s balel of 3. Bradley, Boston.

WEBSTER, Daniel - A Memorial Of, From The Cith Of
3oston. Edited by George S. Hillard. Boston: Little,
Brown & Co., 1853. 1st ed. Presentation from Benjamin
Seaver, Mayor of Boston, to the President of the J.S.,
Franklin Pierce.

Full Purple/black polished calf; seal of City of
Boston on front cover in gilt; title gilt on spine,
blind-stamped panel decoration, a.e.g. Binder’s label
in rear of B. Bradley & Co., Boston. About fine.

ANOTHER COPY WITH SLIGHT EDGE WEAR.

1B. alf, ‘ilt.

e1içuae, To The rIenJs Df nna .

3 3 Ci e

oTT Lr Bro ri’ ovr b boars, ‘trcan

b1inand one-inco esIn on co rs, wit 1 t

ari ‘?3liaae’ 3ettere; soine bandeJ,

ire conition.



1854. Publisher’s calf.

CHEEVR, Ceorge 3. The Poets Of Anerica. Hartford:
Silas Andrus and Son, 1854.

Full crimson calf; covers with wide leaf and vine
gilt borders, spine fully gilt decorated, a.e.;.

1854 Publisher’s cloth

THE FLORAL KEEPSAKE, With Thirty Engravings Elegantly
Colored From Nature. Edited by John Keese. New York:
Leavitt & Allen, 1854.

Small quarto: red grAINED CLOTH: front cover with elabor
ate arabesque gilt pattern, the center basket of flowers
stencil colored green; spine gilt, rear cover with the
center basket of flowers gilt.
About fine.

(1854). Publisher’s leather.

The SAHLAND; Cr, Token Of Friendship. A Christmas And
New Year’s ift. Edited by Smily Percival, boston:
Phillips, Sampson And Co. (1854).

Full black morocco, covers and spine with very alL
elaborate arabesqie design in ilt a.e.g. (aitho not
S1—r1e, this is a 3radley des1n,,
A fine cop:,,



1854. Publisher’s calf. BflDE: C.C. Ellis,
Brattleboro, vt.

CODEY’S LADY’S BOOK AND MAGAZINE. Vol. XLIXL. Jan.
Dec. 1854.

Full crimson calf, elaborate blind-stamped arabesque
covers, spine panels gilt and lettered (with owner’s
name ‘L.A. Twing’ at bottom), edges of covers with
gilt roll, marbled endpapers, leaf edges sprinkled.

Binder’s label of: C.C. Ellis, Binder, Brattleboro, Vt.
Very fine.

1854. Morocco0 Binder’s label.

GRAHAM’S MAGAZINE. Vol. 44-5. 1854. Phila Richard H.

See Sc Co., 1854.

Thick octavo: full brown pebbled moroCcO covers and

spine panels with elaborate gilt designs. Binder’s

label: ‘B. Kohier, Job Sc Fancy Bookbinder, Morocco

Case Manufacturer, Bookseller & Stationer. No. 36

East Egypt St., Norristown (Pa.).’

r eaer

A Thristrnas Arci ew ear
t7,. ::re,

..



l8. Oalf, silt. I:::3: 3iker, ‘YD.

rhe PY ‘$ •J 3 T
::Y, J.. Piker ca

A’itorarh al’rr’, lare sçuare octave; evraved presen

ttiou nae by .artairi, includes thrce e ravin:s by

Iilliaa Partlett. Full black roan, -rout cover with

arehc ‘lcral aesin top botto’ ttin at the ca-es,

-Ut, with title ‘ilt in center; rear vo3r with opal

-eaUior in pUt urrounin a ‘harp’ ‘as with inlaU

tar. leather; snine heavily pilt; binflu; by Piker, the

ublisher.
‘ire coraition.

1854. publisher’s roan.

LEAFLETS OF MEMORY: AN ILLUMINATED ANNUAL FOR
MDCCCLIV. Philadelphia: Pub. by E.H. Butler & Co., 1854.

Full black roan; covers and spine fully elaboratly
gilt.
About fine.

1854, Rib. cloth: biIü?r’s label: Brlley, BtaL

Iffl, Coptain te. ibe Yihg V’an’s, Or ibe &y Flinters In The
brth. &tai: Tic1r, 1I, and Ields, 1854. 1st xL

Bllnd—stad pib1istr’s clath, spine 1t daorat. (Ii rear
ste-th: birr vs label: ‘xr1 by Bradley & Co., ta’
Glose to fire,



1855. Publishers mother-of-pearl binding.

THE CHRISTIAN KEEPSAKE: A GIFT BOOK FOR ALL SEASONS

Edited by Cuthburt Montgomery. NY: Pub, by Leavitt &

Allen (1855).

Publisher’s full red morocco, covers and spine with

blind-stamped embossing; front cover with inset 3 3/4”
hand-painted scene, surrounded by black enamel and

ck

Slight rng.

(1855) Publisher’s mother-of-pearl binding.

THE FREE1ASON ‘S GIFT: A CHRIS4AS AND NEW—YEAR’S

OFFERING. NY: Pub, by Leavitt & Allen (ca 1855).

Full black morocco, blind-stamped embossed design;

front cover with inlaid hand-painted scene, surrounded

by black enamel and mother-of-pearl bonier; rear gover

nlaid black japanned oval, with gold, red & grey

design as ‘Christian Keepsake ,

13c5. C

:3 CF lrb Cr, Literary lift For FDCCCL;. Idited

by dnily Percival. Poston: Phillips, Sampson, And los,

1155, 1st en. (Ornamental title and List Cf fl1stra

ions in multi-color lithoraDhy by W.C. 3har Co.,

loston)

Efl crimson morocco, covers and snine completely

covered with elaborate ilt desins: center cover witc

coal io of occ ic scere, su rounden n d s wi

a leaf and vino voti±’ incorrorattn fenale fiurec,

c and fI



1855. Ecorated doth.

G)I1ICH, Eaiuel G., editor. A Winter Wreath Of &Imer Flaers. Ill
trated F3y ravings, fran Original tèsigns. ?‘ York: 0. kpletcn &
Co., 1855. 1st ed. (12 color plates)

Riblisr’s gri cloth, staied in buM arani edges; covers with
nxxco gilt design with red, ithite and grei color overprinting.
Trace of rubbing.

1855. Morocco, gilt

LEAFLETS OF MEMORY: AN ULU)4 TED ANNUAL FOR MDCCCLV.Phi1adepIua: Pub, by E.H. Butler & Co., 1955.

Tail 8vo, full black morocco ur, both covers and
spine covered with gilt ornamentation.
A fine copy,

1855. Publisher’s cloth.

MAYO, Mrs. Sarah C. Edgarton. Selections From The
V’ritings Of. . .With A Memoir, By Her Husband. Boston:
J. Tompkins, 1855.

Smooth red cloth, covers and spine with full gilt
ornamentation.
About fine.



ictorian clothe

?IZ, Join 1ai-i. a’il ri Jilia, A aleC
i2tz.

fle with vrtiDai lih bl’e 3trInes, raesie

eir 1r lin, front cD’:er with flower rou in :ilt,

ne hvily ilt.
:i oo::iD.

1855. Pub. Cloth. Signed: Leonard S. Ballou

SEARS, Robert, editor. Pictorial History Of China And
India. Illustrated, New York: Sears, 1855.

Tail 8vo, blue grained cloth; front cover and spine
with full gilt decorations, rear cover blind stamped
with center gilt: signed on rear cover: ‘Leonard S.
Ballou Binder, NY’
About hne.

Dnn’:, oonina aronn:



1857. Publisher’s cloth: binder’s ticket.

LORD, David N. The Characteristics And Laws Of Figurativ
Language. Fourth Edition. New York: Franklin Knight,1857

Publisher’s brown cloth: covers with blind rules (4 of
them), centering a panel with very elaborate geometrical
design, spine titled gilt: binder’s label On rear end-
paper: ‘Charles W. Alexander, Binder, New York.’
Spine faded.

1858. Publisher’s binding.

ALBUM tograph. New York, Leavitt & Allen (1858).

Leaves of various colors; engraved plates.

Square octavo; black hard glazed covers, cloth spine.

The front cover with painted colored flowers and gilt

design, with inlaid mother-fpearl. Spine gilt.

Chipped top and bottom of spine. Covers fine.

l85. Publisher’s cloth.

EEER, BI3HOP REZINALr.. THE PCETICAL ACRK3 CF.

Elegantly illustrated Phila.: E.H. Butler & Co, 1858.

Large 8vo, coers and spine conpletely covered with a

very intricate gilt design; the book possltively

3iNE3 Very fines



1858. Publisher’s leather.

RICE, Roswell. Orations And Poetry, On Moral & Religious
Subjects. Albany: Printed by C. Van Benthuysen, 1858.

Full black smooth calf, covers blind-stamped with rules
and corner-pieces, spine with title and ornamental design
About fine.

1860. Pub, leather.

FLEETW000, JOHN. THE LIFE OF JESUS CHRIST. Phila.:J.W. Bradley, 1860.

Large 8vo: full publisher’s light brown morocco:
sides and spine with elaborate blind-stamped rococco
designs; covers and spine with central gilt panels.
About fine.

yrari The F’ox. After Th3 ‘—a Cf. by Thcs
Je mc1I. :11. m ZbeI— :-raDh.
:Y, —i-•Zoto, 1O.

re-i orocco, covers with w1.e scrolled pillars,
corners wish scrolled decorations, all in Cut; the

front cover with additional centered title, design of

chariot with ined Pc ass above heavy scroll wor,

aes



1860. Pub. morocco

LOSSING, Benson J. The Pictorial Field-Book of the
Revolution. With 1100 Engravings On Wood. NY: Harper,
1860.

2 volumes, crimson morocco, blind embossed, with/ title
gilt on front covers; spine with title and standing
Columbia; edges marbled.
Very fine.

1860. Calf. Signed.

RUSSEL, CHARLES P. IN TNEBRIS: A POEM. Columbia, S.C.:
Steam-Power Press of C.P. PeTham, 1860. 1st ed.

Full crimson calf, gilt rules a4 corner ornaments on
covers, t& front with presentation text in gilt;
spine plain; signed on lower front denteile: ‘Bouxxi by
F. Walker & Sons, New York’.
Small chip bottom of spine.

1860. Publisher’s cloth.

(whitmey, Mrs. A.D.T.) Mother Go For Grown Folks. A

christmas Reading. Illustrated by Hannett Billings.

New York: Rudd & Carleton, 1860. 1st ed.

Green cloth impressed with deep vertical ripple design,

title gilt in box on front cover.
A fine copy.



(ca 1862) Papier-Mache

CHERISHED MEMORIES. (Autograph albuz) New York: Pub.
by Leavitt & Allen (zanuscript inscriptions: Chatta
nooge Tenn., 1862 & later both Confederate & Union
soldiers & people.)

Large octavo, papier-mache, black with painted red,
gilt & green designs - with inlaid iother-pf-pearl.

Cloth spine amazingly intact.

1863. Publishers’ boards.

OJ, lillian Jells. The Black Han: His Antecedents,

HIs enh11s, And His Achievenents.

oston, Bedath, 1863.

reeri boards, na-er conftituIn: arounc snine, inprinted

in black.
Pine cornition.

e

4_ frfrt4fl7

i:3. :uD_i3ers’ Doaris.

::ou:on, 186.

—-

:5 Occn.



1870. Stamped morocco, signed.

The BRYANT HOMESTEAD -BOOK. By The Idle Scholar. (i.e.

Julia XU.fLa Hatfield. New York: G.P. Putnam & Son.

1870. 1st ed. PAL, Vol. 1, page 382.

Large octavo, stamped morocco (from a casting), signed

with initials in the plate on rear cover ‘KN 1869’;

Karl Muller. See page listing Illustrations.

A fine surviving copy.

1871. 3indins, later.

:-, :1ioia. fhe ioetical Jorks Of.

‘Y 1C371.

ill turkey morocco, elaborate blind—stanped decoration

with author’ snanelu =ilt on front cover, sine ne1-

ed, with title tu —lIt, a,e. ., inn dentlles,

arbled eia-ers.
ery fine condition.

—
5: r, savs n

—tinore, el/, irt ,

OO9r rrinto-1 li-oh —D



iSgi, 3indinzs later.
- •‘—, Ja,es Abran, ‘emona Cfs troa The city Of

3oston, 1851,

Tall octavo, black roan, covers with inset panel of
wood, lit.

1335. BiMinzs, later.

4flfl3, “order. iakoontala Or The Lost Ring. An
Indian Drana.
NY, Dood, eai & Co. 1885.

Sr.all quarto, a paper btndin, over board covers; a
backro’iM of yellow flowers, front cover taken ip
nostly with a shale decorated with multi-colored
flowers, spine decorated in various colors.
.‘erj fine conlition.
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